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A főváros szépítése.
A főváros szépítése ismét egy nagy lé­

péssel haladt előre. A közmunkák tanácsa 
megkötötte a pesti hazai első takarékpénz­
tárral a kölcsönt, mely a külső körútnak 
kiépítésére van szánva.

Budapest fölvirágzása lépést tart az or­
szág haladásával, s a külföld szemeiben an­
nál többet nyomunk, minél szebb a főváro­
sunk. Minden, a mi idegen — akár személy, 
akár dolog legyen — az országba jön, a 
fővárost keresi fel először. Abban van a 
vonzó hatalom. Ipart, kereskedelmet, pénzt, 
vállalkozást, touristát, mindent csak a fővá­
ros által kapunk. Pedig mi még nagyon is 
reá vagyunk szorulva, hogy sok mindenben 
apelláljunk a külföldre.

S a mig a főváros felvirágzásától függ az 
országnak föl virágzása — legalább bizonyos 
mértékben —- úgy viszont a főváros felvi­
rágzása csak néhány utczának emelkedésé­
hez van kötve. Az Andrássy-ut kiépítése 
például egész korszakot alkotott Budapest 
történetében. Valaha sokan ellenezték, sokan 
aggódtak miatta, különösen pedig sokalták a 
költségeket, a melybe kerül. De ma már 
máskép gondolkodnak azok is, a kik legna­
gyobb ellenségei voltak valaha ennek az 
újításnak. Belátják, hogy ez tette leglőkép 
széppé a várost. Széppé tette nem csak az 
által, hogy a régi piszkos házikók helyén 
paloták emelkedlek, hanem az által is, hogy 
a sok szép palota utánzatokra talált a vá­
ros más részében is. Bizonyos összhang tá­
madt az építkezésekben, az. hogy egy bosszú 
nagy utczát egyszerre építettek ki, állandó­
sított bizonyos modort és irányt, a mely ma 
kedvessé teszi a fővárost a szemnek s ké­
nyelmesebbé teszi az ittlaká.-t. Idegenek, kü­
lönösen külföldiek, nem győzik eléggé ma­
gasztalni fővárosunkat épen a miatt, hogy 
kellemes, vidám benyomást tesz még a kül­
seje is.

Ha most a külső körutat fogják kiépíteni, 
ez csak fokozni fogja ezt a hatást, e mellett 
pedig kijebb viszi a főváros közepéből ama 
a részeket, melyek legföljebb a külvárosok 
szélein megtűrhetek. Az óriási utcza a 
Margit-hid töl kezdve az osztrák államvasut 
mellett fog elhaladni, átmetszi az V-ik, Vl-ik 
és Víf-ik kerülőiét, elmegy a népszínház­
nál, s onnan ki egészen az alsó Dunáig. 
Hosszú lesz és széles lesz. A nyüzsgő életet, 
mely most a belváros és a közelebbi részek 
kevés területére van összeszoritva, kijebb 
viszi s nagyobb keretben teszi lehetővé a 
város emelkedését. A mellett természetesen 
előidézi azt is, hogy emelkedni fognak a 
szomszédos házak is, melyek helyén külső 
beavatkozás nélkül bizony sok idő múlva 
emelkedhetnének csak paloták.

EGYETÉRTÉSb
Persze, hogy ez is sok kiadással jár, a 

mellett meg lesznek bizonyos hátrányai is. 
így például a belváros egyes részei még 
nehezebben fognak kiépülhetni, mint eddig. 
A vállalkozási szellem és építési kedv kifelé 
keres majd foglalkozást, a belsőket elhanya­
golja. Pedig most is sok nem oda való ház, 
sőt nem oda való utcza van a város köze- 
pén. Így pl. a zöldfa-, Lipót- vagy molnár- 
utczákra bizony ráférne, ha az ott levő há­
zak helyére mások épülnének. És ez most 
később fog megtörténni, mint megtörtént 
volna, ha a nagy körút még néhány évig 
ki nem épül. Az is hátrány leend, hogy sok 
szegény embernek való lakás fog lerontatni 
az uj utczában, s helyette nagyobbak ke­
letkeznek. Pedig az ma is egyik legnagyobb 
veszedelme a fővárosnak, hogy a szegény 
lakásokban szűkölködik. De az ilyen és más 
eféle hátrányokat el kell tűrni, ha egy oly 
nagy mii létesítéséről van szó, minő a nagy 
körútnak a kiépítése lesz.

öli a magunk részéről egy fontos dologra 
véljük felhívni a közmunkatanács figyelmét, 
midőn reá mutatunk annak szükségére, hogy 
ne csak széles, nagy utczákat nyerjünk, ha­
nem nagy tereket is. Ilyenekben nálunk 
égető a szükség. Befásitott sétányokat kell 
csinálni s legalább cgy-két játszó helyet a 
gyermeksereg számára. Nincs hely, a hová 
az elvonuljon. Most a nagy körút megte­
remtésénél ezt könnyű szerrel meg lehet 
csinálni, később bajos lesz. Csak azután ne 
oly apróságot csináljanak, minőt az Andrássy- 
ut két oldalán, a hol alig van cgy-két bo­
kor, s alig cgy-két száz gyermek számára 
hely.
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Budapest, márcz. 12.
Bűnvádi eljárási enquete. A Csetnegi Károly ál­

tal szerkesztett második bűnvádi eljárási javaslat 
tárgyalása czéljábol egybehívott szaktanácskozmány 
Panier Tivadar igazságügyminiszler elnöklete alatt 
a kir. kúria nagy üléstermében ma tartotta első 
ülését, melyen az enquete tagjai teljes számban 
megjelentek. Panier igazságügyminiszler mindenek­
előtt üdvözölvén a tagokai, kijelentette, hogy a mo­
dus proeedendire nézve kétféle eljárás követhető. Vagy 
fejezetenkint tárgyalható a javaslat, vagy egy kisebb 
bizottság vitassa meg és a szükséghez képest dol­
gozza át a javaslatot. Szakaszonkénti tárgyalás ily 
nagy testűiéiben alig vezetne czélhoz. Percsel, a 
kúria elnöke, a fejezetenkénti általános tárgyalást 
nem tartja czélszerünck, mert az végre is a gya­
korlatban szakaszonkénti tárgyalásra vezetne és igy 
rendkívül hosszú időt venne igénybe a javaslat le- 
tárgyalása, de a szaktanácskozmány valamennyi 
tagja nem is rendelkezik a szükséges ‘idővel. Szóló 
a szukebb bizottság kiküldését javasolja. Ezt az in­
dítványt a javaslat szerzője is magáévá tevén, az 
egyhangúlag elfogadtatott. Az elnöklő igazságügy- 
miniszter a határozatot kijelentvén, amaz óhajának 
adott kifejezési, vajha minél előbb befejezze a bi­
zottság munkálatát, mert égető szükség követeli a 
büntető perrendtartás minél előbbi meghozatalát. A 
bizottság tagjait legközelebbről az igazságügyminisz­
ter ki fogja nevezni. Ezzel az ülés véget ért. (0. É.)

Az igazságügyminiszteriumban, mint már említve volt, az 
igazságszolgáltatás szervezetének nagyobb reformálására 
készülnek, s o végből hat törvényjavaslatot dolgoznak 
ki. Mint értesülünk e hat javaslat közül kettőt: az ügy­
védi rendtartásról és a büntető eljárásról szóló törvény- 
javaslatokat már a jövő ülésszak elején a képviselőház 
elé terjesztik.

Parlamenti körökben az a hir van elterjedve, hogy a 
marosvásárhelyi kir. tábla több biráját közelebb nyugdí­
jazni fogják.

Szilágyi Dezső.
Szilágyi Dezső a mérsékelt ellenzék párlkö- 

telékéből kilépett s a mai napon e párt el­
nökéhez, Ernuszt Kelemenhez, a következő 
levelet intézte:

Tisztelt, elnök ur!
Huzamos idő óta tett tapasztalatom meggyőzött 

arról, hogy a mérsékelt ellenzéki körben egyesült 
elemek között nincs meg az a kölcsönös bizalom, 
mely az eredményes együttműködés nélkülözhellen 
feltétele. A közelebbi napokban történtek e meg­
győződésemben még inkább megerősítettek.

A klub egyesülési alapja a meggyőződés és cse­
lekvési szabadság teljes fenntartása volt. Én a fenn­
érintett tapasztalásom alapján szabadságomat vi­
sszaveszem és a mérsékelt elfcnzéki körből kilépek. 
Egyebekben álláspontom nem változik, maradok a 
a mi eddig voltam, szabadelvű ellenzéki.

Fogadja kitűnő tiszteleiem kifejezését. Budapest, 
márcz. 12. 1886. alázatos szolgája

Szilágyi Dezső.
A kilépés indokául Szilágyi Dezső azt 

hozza fel, hogy közte és a párt között nincs 
meg az a kellő bizalom, mely eredményes 
együttműködésüket biztosíthatná. Valóban ez 
ülésszak kezdete óta nem egy jelenség me­
rült fel, mely ez indok helyességét igazolja. 
Nem minket illet véleményt koczkázíalni' a 
fölött, vájjon e helyzetért kit illet a felelős­
ség, de annyi bizonyos, hogy mind a mér­
sékelt ellenzékre, mind Szilágyi Dezsőre nézve 
csak előnyös, ha a mindkettőt feszélyező vi­
szony megszűnik s a párt a nagyobb egy­
öntetűséget és Szilágyi D. a nagyobb cselek­
vési szabadságot visszanyeri.

Hogy ez idő szerint minden hir, mely 
Szilágyi Dezsőnek a kormánypárthoz csatla­
kozását emlegeti, minden alapot teljesen nél­
külöz, erről Szilágyi levele után nem lehet 
kétség. S ha Szilágyi Dezső — a minthisz- 
sziik — a valódi szabadelvüség érdekében 
fogja nagy tehetségeit kifejteni, biztos lehet 
arról, hogy a parlamentben nem sokáig lesz 
elszigetelt állásban.

Megjegyezzük még, hogy mérsékelt ellenzéki 
körökben arra számítanak, hogy legközelebb 
még három vagy négy párttag fog kilépni a 
párt kötelékéből.

ORSZÁGGYŰLÉS.
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A képviselőház ülóse márcz. 12-én.
I.

A törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat álta­
lános tárgyalásának kilenczedik napján unalmasan

kezdődött a vita. Steinacker Ödön teljes öt negyed­
órán át beszélt az ő megszokott terjengős és egy­
hangú modorában. Hangsúlyozta a városok érdekeit, 
s ez érdekek szempontjából bírálta a törvényjavas­
latot. A reform szükségét a közigazgatás terén elis­
meri, de a törvényjavaslat téves alapon épült és 
tévés irányban mozog; szerinte a leghelyesebb az 
életfogytig való választás rendszere. A 1 örvény javas­
latot nem fogadja el. Utána Meszlényi" Lajos 
mondott igen sikerült, lendületes beszédet, melyben 
erelyes védelmére kelt a megyei önkormányzatnak és 
elénk hatással érvelt a törvényjavaslat intézkedései, 
különösen pedig a főispán! hatalomkörrc vonat­
kozó intézkedések ellen. A ház figyelemmel hall­
gatta. s a szélső baloldal gyakran helyeselte üdvö­
sen kifejlett érveit. A következő szónok Vesztet- 
Imre híve az adminisztráczió államosításának és a 
kinevezésnek. Rendkívül élesen támadta me* a 
megvet s a megyei életet. Azt fejtegette, hogy a 
megyékben dívó mostani rendszer úgy nemzetiségi 
mint társadalmi szempontból fölöttébb káros és 
veszedelmes. Csatlakozik az állami közigazgatásnak 
olv alakban való behozatalához, a minőt Szilágyi 
Dezső tegnap kifejlett. Beszéde kétségtelen igen ér­
dekes volt. A balközép helyeselte a megyéknek 
ily erős megtámadását, a szélső baloldalon több­
ször (elhangzott az ellentmondás, mig a jobb­
oldal némán hallgatott. Huszár István, a ki 
hason 1 oképen a mérsékelt ellenzék tagja, szemben 
Vesztei’ Imrével, határozottan a megyei önkormány­
zat és a választás mellett foglalt állást. Hanem azért 
a törvényjavaslatot, mint olvant, mely épen az általa 
vedelt önkormányzatot sérti, nem fogadta el. Csanádit 
bán dór a:-: elnöknek négy Ízben való figyelmeztetése 
mellett fejtette ki azokat az indokokat, melyeknél fogva 
a nemzetre nézve káros és veszélyes törvényjavas­
latot el nem fogadhatja. Herman Ottó hosszabb be­
szédben a szélső baloldal gyakori élénk helyeslései 
Közt védelmezte a választási rendszert, s nagy ha­
tással beszélt a czentrálizáczió ellen. A törvényja­
vaslat alapokat abban látja, hogy az öt évre való első 
választás idejére a kormány biztosítani akarja 
a maga részére a tisztviselőket. Pártolja a Bariba 
Miklós határozati javaslatát. Végül Barin József 
szólalt fel s a történelem nyomán fej legel te a vár­
megyei intézmény keletkezését, fejlődését és átalaku- 
asat. A törvényjavaslatban a megye ellen intézett 

halálos aofést lát, s ezért nem fogadja cl. Miután 
Ugrón Gábor, tekintettel az előrehaladott időre, fel­
szólalását a ház beleegyezésével holnapra halasz­
totta, s Tisza miniszterelnök egy rövid megjegyzést 
tett a Barla beszédére, az ülés véget ért. A szó­
lásra feljegyzett képviselők közül ma többen lelöröl- 
tellék neveiket, de igen valószínű, hogy holnap még 
többen fognak beszélni. Az általános vitát mindaz- 
által holnap tán befejezik. Ez esetben a zárbeszéde­
ket hétfőn tartják meg, de a szavazás, tekintettel 
arra, hogy a márcz. 15-iki ünnepiességek alkalmá­
ból számos képviselő a vidéken lesz elfoglalva al­
kalmasint keddre marad.

II.

^/löA:: Bánffy Béla gr., jegyzők: Szathmáry György, 
Tibád Antal, Ábrányi Kornél.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, 
bzapáry Gyula gróf, Kemény Gábor b., Fejérváry Géza 
br., Széchenyi Pál gróf, Bedekovich Kálmán.

Münnloh Aurél előadó bemutatja a véderő bizott­
ságnak a népfelkelésről szélé törvényjavaslatra vonat­
kozó jelentését.

Annak idején napirendre fog tüzelni. Keglevich István 
gr. a szabályszerű 30 nap fentartásával igazoltatik.

Következik a napirend: a törvényhatósá­
gokról szóló törvényjavaslat általános 
tárgyalásának folytatása.

A trónörökös vadászaton.
Irta: Berg báró.*

Kelet felé a Fertő-tó legdélibb csúcsától mértfól- 
dekre nem látni egyebet, virító zöld mezőnél: ez a 
Hanság. Magyarország egyik legsajátságosabb pontja 
ez a vidék. Télen mikor jég és hólepel borit el 
mindent és tavaszszal, mikor megnő a viz. ki se 
tetszik a Hanság. A Fertő-tó végtelen folytatásának 
látszik, senki se tudhatja, hol végződik " a tó, hol 
kezdődik a láp. Csak mikor fü és fa megkezdi ujjá- 
éhredését s a viz alól kinő a sás, felzöldelnek a 
zsnmhékok, uj rügyet hajt az iszapban a fűz, akkor 
rrutatkozik a maga igaz képében ez a csodálatos 
világ. A Rába, Rábcza gazdagon táplálják vízzel az 
ősereiü televényt, melyben a tropikus égalj bujasá­
gával növekszik óriásra a mocsári növényzet min 
den fajtája.

Holdyilágos nyári éjjelenként gyönyörű csó.iaká- 
zás esik a Fertő-taván. Ha ilyenkor a tapasztalt 
csónakos kellő elővigvázattal megközelíti a lápot 
igazi tündérország tárul szeme elé. A hold világa 
távoli elektromos lámpa fényeként siklik végig 
zizegő, bőkoló nádasak felett." Itt-ott gyémántos ten­
gerszemekként csillannak föl az apró tavak, melyek 
a nádast minduntalan megszakítják. Más oldalról 
szilárd falként áll a nád, famagasságra emelkedik a 
sás: s mig mindez sötét feketén látszik az éjben, a 
nád-erdő tövében a hold fényénél smaragdként ra­
gyog a vízi liliom óriási kiálló zöld levele, mely csa­
lókán fekszik le a feneketlen zsombékokra. Lassan- 
kint a béka-kuruttyolás is megszűnik, végtelen, szinte 
szivet szorító némaság honol a láp fölött, csak nagy- 
néha bugygyan egyet a viz, ha valami vizi patkány 
va-jy valami nagy vizi bogár bukik le benne. Alszik 
az egész föld, alszik benne minden.

A ki fennvirraszt, - a csónakos, — nem bánja 
meg. Négy óra (elé változik a kép. Legalább azt 
hinné az ember, pedig csak a világítás lesz más: 
pitvmallani kezd.Az apró tavak is a vizi lilomtelcpek 
elveszítik ragyogásukat, a náderdők áttetszőbbekké 
lesznek, körvonalaik élesebben rajzolódnak a szem- 
határra. Itt-ott gőzök, párák szállanak föl a lápok 
Közül: mocsárlég, vízgőz, erjedő anyagok meghatá­
rozhatatlan vegvülékei. Egyszerre a mocsáron halk 
zsibongás fut végig, a mely nőttön nő, utánozhatat­
lan harmóniákba olvad össze: a Hanság lakói 
ébredni kezdenek. Megpirosodik a szemhatár széle, 
mind intenzivebb lesz a világítás, az első napsuga­
rak végig tánezolnak a nádlevelek szélein, egyszerre 
fölragyog minden. A kép visszanyeri előbbi formáit, 
csakhogy most élet, mozgás, hang lakozik minden 
zugában. Mihelyt a nap fölragyog, szárnycsattogás 
lu me" füleinket: egy rebbenéssel szállanak föl csa­
patosan a vizi madarak, melyek mérhetetlen szám­
on lakják a Hanságot. Költés idején itt van min- 

1 en képzelhető fajtájuk, mert jó rejtekhelyei találnak 
az áthatatlan lápok között.

* Az »Ország-Világ» mai számából.

E sajátságos vidéknek körülbelül fél négyszögmé­
ternyi részét egy ősi egerfaerdő foglalja el, mely az 
Esterházy herczegi uradalmakhoz tartozik. Ausztrá­
lia vagy Küzép-Amerika szűzi rengetegeibe képzel­
jük magunkat, ha az erdőbe lépünk. Embermagas- 
ságu Ili föd el mindent, a folyóka kusza ágai, a vadszőlő 
karvastagságu venyigéje egymáshoz fűzik a százados 
falörzseket s hálóba kerítik csakhamar a tapaszta­
latlan vadászt. Az egerfák koronája úgyszólván a 
napot is elzárja az erdőtől, olyan dús; a fák óriá­
sokká nőttek, jóllehet gyökerük és törzsük főrésze 
rendesen vízben áll. Olyanok épen, mint a tropikus 
cgalj alalt a vizen úszó Mangzooe-Iák. Az erdő 
znld.je ugyanis könnyű televényes tőzeg-réteg. A kö­
zeli vizek minden évben elöntik a tőzeget, a 
réteg évről-évre alább szál! s a fák gyökeréből mind 
több es több kerül ki a földből. Egy méterre is 
vízben úszik most már — a faóriások gyökere.

Szenvedélyes, merész vadászok sokszor próbál­
ták ezt az erdőt járhatóvá tenni, utakat is vág­
lak bele, de mind hiába, a folyondár, a vadszőlő 
ismét összenőtt, egy pár elkorhadt faóriás ke­
resztbe dűlt az utón s a rengeteg ismét legyőz­
hetetlen voll. Természetes, hogy ily körülmények 
közölt seregszámra cl a vad az "egerfa-erdőben.
Itt gvül össze bőgős idején messze környékről a 
szarvas, az özeket ide csalja a vizdus erdővidék, 
a róka és a vadmacska vastag fatörzsek odvaiban 
kényelmes száraz fészket találnak családjaiknak. 
Egyik legérdekesebb különlegessége e vidéknek a 
vidra, mely a Rába és Rábcza magas partjain ezen 
a vidéken csapatostól él s a haldus folyók vizében 
bő táplálékra talál. A vadászat nehéz volta és 
nagy akadályai daczára is időnkint akadtak vállal­
kozó szellemű sport-emberek, a kik megpróbálták 
a vadászatot ezen a vidéken. Így a legújabb! húsz 
év alatt több mint 800 darab szarvast, 500 őzet, 
körülbelül 400 rókát, 100-nál több vadmacskát 
és számtalan vizimadarat ejtettek zsákmányul. 
Rudolf trónörökösnek, a ki egyrészt kitűnő vadász, 
másrészt kiváló tanárától, Brehmtöl örökölte az 
ornithulogia iránti előszeretetet, nem kerülte ki 
figyelmét ez a vadakban bővelkedő, istenáldotta 
vidék. Az a körülmény, hogy Becs közvetlen kö­
zelében fekszik, csak megkönnyitette a trónörökös 
látogatását ebben a csodálatos rengetegben. 1884. 
április 1-jén szállott ki először a trónörökös az ifjú 
Otlá főherczeggel Pomogynál a Hanság partjain. 
Reggeli négy felé járt az idő, a természet épen 
akkor kezdte piperézni magát. A nap még télies, 
égő fényében kelt föl, felgyújtotta tűz vörösre az 
egész határt, s ragyogó világánál magára öltötte a 
Hanság sajátságos pompáját. A ki egyszer látta ezt 
a képet, el nem feledi soha: o királyfi minden szép 
iránt fogékony lelkében is bizonyára maradandó 
nyomokat hagyott.

A társaság meg se pihent, rögtön megkezdte 
útját. A kirándulásnak hivatalos cziinn se volt 
ezúttal a vadászat, a trónörökös csak a Hanság 
dúsgazdag madárvilágát akarta tanulmányozni. Nap- s

Stelnaoker Ödön: Felszólal .sra az a körülmény 
indította, hogy a napirenden levő közigazgatá-i reform- 
nak egyik fontos mozzanata, ha az eddigi vitában érin­
tetett is, még sem hclvczlcictt kellő világításba Az 
adminisztratív reform, ha azt akarjuk, hogy valóban tel­
jes kimentő, alapos legyen, kell, hogy a városokra sok­
kal nagyobb tekintettel legyen, mint az előttünk levő 
törvényjavaslat.

A szónok utal a Ncuszidler beszédére s az általa 
beadott határozati javaslatra. A szónok nézete szerint 
azonban Ncuszidlernek ez álláspontjából azt a követ­
keztetést kellett volna levonnja, hogy ' ö a lörvénvjavas- 
latot cl nem fogadja. Mert az csak világos, hógv az 
adminisztráczió csak egyszerre oldható meg megyékre 
és varosokra vonatkozólag, s hogy ha a városok szá­
mára külön törvényhozási rendelkezés szükséges, akkor 
az előttünk lévő törvényjavaslat cl nem fogadható. 

Azonban a. Ncuszidler álláspontja némileg mégis szűk,

, , v •—, i..miuou3,u uhu \arosoK nasoniu-
kupen nincsenek megelégedve azon úgynevezett közi<-az- 
gatasi reformokkal, melynek egyik részét az előttünk 
lekvo törvényjavaslat, másik, éltől cl nem választható 
reszel pedig a községi törvényjavaslat képezi. Különösen 
kiemeli a szónok Kassa város és Pozsony város kérvé­
nyét, s pártolja az azokban felhozott indokokat és elő­
terjesztéseket. Beszél a városok külön érdekeiről, s azt 
allilja hogy a m.nisztcrenöknek nincsen érzése a pol- 
gán érdekek iránt; d csak állampolgárokat és nyárs- 
polgárokat, de más polgárokat nem ismer. Ezt hizo'nvit- 
jak az ő törvényhozási intézkedései, melyek mint a vá­
rosok érdekeinek kárára szolgálnak.' Az" 1870. évi tnu- 
nicipális törvény nem lett eleget a megve demo 
lására nézve, bármily j..k voltak is e törvénv 
n.dí inletieziói. Egyike azoknak, kik e törvény , 
zalaiéban reszt veitek Horváth Lajos remek lies; •: , 
maga is kifejtette, hogy ezen alkotás nem sikerűi' 1 - 
azt meg kell változtatni. Ha elismerjük, hogv 
a.np, nioiy elöltünk áll, nem jó, úgy ezen alapi 
leltet építeni. Igen ékesszólóan kimutatta Szilágyi 
hogy a mai államnak sokkal több és nagyobb""f 
vannak, hogy a polgárok kor-zorü érdekeit és 
k idegi lse. i ehál egy valódi adminisztratív rét' 
ezekre tekintette! kell lenni és csakugyan, ha ilyen', 
templálunk, más alapra nem állhatunk, mint a" jn. 
alapjára. Azon alap, melyre az adminisztráczió reformjának 
állani kell, a teljes jogegyenlőség. Ezt elismeri ugyan minden­
kié házban, mig ez általánosságban kimondatik, de bakon- 
krute lormuláztatik, már akkor igen nagy ellenvetései 
vannak a ház igen számos tagjának. ' Hclfy szépen 
mondta, hogy ü nem kíván semmiféle intézkedést az 
országnak nem magyar ajkú honpolgáraira vonatkozólag. 
Azonban azon egyenjogúsítást, a melyre rámutatott be­
szédében, talán egyes erős kifejezéseket használva, de 
mégis mérsékelten és higgadtan Trutia képviselő arról llelfv 
nem akar hallani semmit. Pedig Helfynek meg kell barát­
koznia amaz eszmével, vagy ha nem akar megbarát­
kozni, meg kell szoknia legalább, hogv bizony az ország 
nem magyar ajkú polgárai' ezen teljes cgvenjogusitás 
alapján állanak.

A jelen vita a jelszavaknak az értékét meglehetősen 
csökkentette; sokan most már világosabban látják, hogy 
a hivatalnokok kinevezése nem azonos a czenlralizáczió- 
val, a választás nem azonos az autonómiával, liony 
ezen fogalmak nem födik egymást. De abban mindenki 
egyetért, hogy a tisztujitás jelenlegi módja rossz, külö­
nösen kandidácziónak mostani elmélete és gyakorlata 
folytán. Es hogy ha elfogadtatik ezen törvénvjavaslat, 
még sokkal rosszabb lenne.

Az eltérés vsak abban van, mily irány küvettessék 
jövőre nézve. A szónok leghelyesebbnek tartja azt a 
módozatot, melyet támogatott s melyet elfogadhatónak 
lelentotl ki Guiltier Gyula, t. i. az élcthosziglani válasz­
tás elvét. Az élethossziglani választás megadja az ad­
ni imszlrácziónak minden kellékét, megadja a független-
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logadva es előnyös gyakorlatban pl. Budapest fővárosá­
ban is. Ezen elv alkalmazása leginkább képes egyesí­
teni a valódi önkormányzat és a jó hatályos közigazga­
tás barátait cgyiránt. ' °

lementéig tartott a fárasztó kirándulás, változatom 
sága fölért azokkal a fölfedező utakkal Dél-Amerika 
vagy Dél-Afrika rengetegeiben, melyeket különböző 
utazók annyiszor örökítetlek meg. Gyalogszerrel ha­
ladt előre a társaság. Egy ideig száraz volt az ut, 
csak a vadszőlő s a folyondár nyújtogatta elibénk 
útonálló módjára karjait. De nemsokára mocsárossá 
vált a talaj, mind jobban és jobban belemélyedtünk 
a nádasokba, a királyfi mindenütt elöl. Itt az iszap 
marasztalt, ott a patak metsző hidegével járta át 
tagjainkat; néhol kötésig is ért a viz. Végre csóna 
kokra szállott az egész társaság. Apró keskeny lé 
lekveszlők voltak, hasonló az indiánok canoe-ihoz. 
csupán egy ember számára. Ezeken kóboroltunk 
körösztül-kasul, bejártuk a rendelkezésemre álló va­
dászterület legnagyobb részét. A királyfi megtekin­
tette a korinoránok és kócsagok népes telepeit, s 
behatolt az uttalan, embernemjárta Fövényes-tóra, 
a hol csapatostul fészkelnek a darvak. Késő este 
utaztak vissza a magas vendégek Bécsbe, de a 
királyfi már ekkor megígérte, hogy mihamarabb 
ismét lejön nagy vadászatra, az Öntésre, mely 
kissé ezivilizállabb folytatását képezi a nagy egerfa 
erdőnek.

Nagy vadászat ezen a vidéken csak erős fagy 
után lehetséges. így történt, hogy a trónörökös előre 
megígért kirándulását el kellett halasztani egészen 
ez év január 7-éig. Reggeli hét óra után érkeztek 
meg a kapuvári vasúti állomásra, Rudolf trónörö­
kös, estei Ferencz és Ottó főherczegck, Lajos bajor 
herczeg és Koburg herczeg suitejükkel. A vasúti ál­
lomástól lovasul vezet a kapuvári uradalom terüle­
tén végig. A lóvasúti kocsik, melyekre a társaság 
fölszállott, fenyőgalyakkal, zászlókkal voltak fóldi- 
szitve, hasonló díszbe öltöztek Kapuvár és tiarlha 
utczái.

A vadászatra hetekkel ezelőtt folytak már az elő­
készületek. Az erdészek utakat törtek a Hanság ná­
dasai közé, az erdei ösvényeket lehetőleg használ­
ható állapotba hozták. Már napfelkölte előtt elzárták 
az egész vadászterületet, két hadsorban voltak föl­
állítva a hajtők, hogy a vad mennél gyorsabban 
kerüljön puskavégre. Már kilencz órakor megkezdő­
dött a vadászat, de nem igen kedvező előjelek mel­
lett. A talaj jó keményre volt ugyan fagyva, de 
megelőző éjjel ráesett a hó s az virradóra olvadni 
kezdett. Azonkívül az erdőt sürü köd födte, úgy 
hogy a vadászok nem láthatlak tiz lépésre maguk 
előtt. így történt, hogy a tiz hajtás alatt, a melyet 
tellek, mintegy 100 szarvast, 30 őzet, 16 rókát 
vertek föl, s mégis csak 6 szarvas, 4 őz és 5 róka 
esett zsákmányul. Hátul is a szárnyakon többször 
áttörte a vad a hajlók sorfalát. Mindenki a vad­
macskákat várta, a melyek e vidéken tudvalevő­
leg bövibo vannak, de nem került hajtásra egyetlen 
egy sem.

A fárasztó vadászat alatt csak egy rövid reg­
gelivel frissítette föl magát a társaság. Épen mikor 
a társaság letelepedett, törte át a nap a sürü ködöt 

ebben a pillanatban vette föl a társaságról

Rupprecht soproni es. és kir. udvari fényképész azt 
a kiválóan sikerült képet, melyet az «Ország-Világ» 
legújabb számában láthat az olvasó.

Csak szürkületkor ért véget a vadászat, mely 
után az egész társaság lóvasúti kocsiban tért visz- 
sza a kapuvári kastélyba, melynek parkja elektro­
mos fényben úszott. Itt ebédhez ült a társaság, 
s ebéd alatt Rudi csornai czigánybandája húzta 
a szép magyar nótákat. Ebéd után a trónörökös 
számos küldöttség tisztelgését fogadta, s a köz­
ségi biró beszédére adott válaszát ez emlékezetes 
szavakkal végezte: «Éljen imádott szép hazánk!» 
Esti nyolez óra tájban hajtatott ki kocsin a királyfi 
a kapuvári állomásra. Kocsija előtt 10 nyalka pa­
rasztlegény hófehér paripán, "kezében fáklyával vilá­
gította be az utat. A királyfi legszebb emlékekkel 
távozott vidékünkről, melynek lakossága a hódolat 
és ragaszkodás legszivhezszólóbb jeleivel fogadta 
mindenütt. A mi szivünkben pedig az a remény 
támadt, hogy látva a mifelénk való nép hűséges 
szeretető!, mely személye iránt nyilvánult, s a pom­
pás alkalmat, melyet erdőink a vadászat nemes 
sportjának alkalmazására nyújtanak, még a királyfi 
is beáll idevaló földbirtokosnak s vadászterületei 
vásárol a Hanság vadakban bővelkedő vidékén.

EGY GYENGE PILLANAT.
— REGÉNY. —

Ma: THEURIET ANDRE.4

FrancziálióI fordította: ILONA.

III. FEJEZET.
Deglisené asszony, mint gyermektelen felesége egy 

idősb, nem csábító férjnek, valószínűleg nem ismerte a 
szenvedélyt, és mégis, daczára a nagy tartózkodás és 
méltóság látszatának, a melybe burkolódzott, nem lehe­
tett őt hidegséggel vádolni. A báj. mely egész való­
ján elömlött, és mély hangjának zenéje, szerető és 
heves érzelmű természetre vallott. Fekete szemeiben 
a szűz forrás átlátszósága és tisztasága fényiéit. 
Teljes birtokában lévén a lenkölt szellemnek és 
magas műveltségnek, megőrizte ama nyiltszivüséget 
mely tulajdona oly Miteknek, kiket semmiféle vihar 
meg nem zavart.

Házi asszonyi kötelességeinek teljesítése, vallásos 
buzgalma és a csekély szórakozások, miket a falusi 
élet nyújt, egészen kielégítették. És mégis — némely­
kor, a köny csillámlása szemeiben, vagy hirtelen ide­
ges ingerlékenysége elórtilák egy oly vágynak vagy 
bánatnak létezését, mely mint a napvilágitotta "sík­
ságon fergeteg árnya, elvonult lelke derült egén.

Vernier Armand, mielőtt még a «Szövőnő»-be ért 
volna, feltette magában, oly kevés buzgalmat és 
szorgalmat kifejteni, hogy Degliseék kénytelenek 
legyenek őt visszaküldeni Parisba. Megérkezéséi 
követő napon azonban már megváltoztatta szándé­
kát és két hó lefolyása alatt minta-segéddé vált, ki

reggeltől eslig hivatalához lánczolva, olv példás buz­
galommal végző kötelességét, hogy Deglise úr szive 
örömmel telt el. A szép Deglisene asszony egyedül 
magának tulajdoníthatta ez átváltoztatás dicsősé­
gét A gyár beligazgatásának szükségletei kénvtele- 
mték Armandot folytonos érintkezésbe jönni a főnök- 
nővel, és mégis soha sem lépte át Deglisené asszony 
hivatalos szobájának küszöbéi a nélkül, hogy ne 
érzett volna félénk, de egyszersmind kéjes felindulást.

A munka napjaiban megenged te telt neki e szen­
télyben dolgozhatni. Deglisené hontá fel a postát, és 
egyenként nyujtá neki át a leveleket, rövid kivonat­
ban informálván őt a felelet tartalma iránt. Egy kis 
asztal mellett, a mahagóni kankalinos Íróasztal "köze­
lében ülve, irta a körleveleket, alig mervén szemeit 
oda fordítani, a hol Deglise Denise foglalatoskodott. 
Hébe-korba mégis, de a nélkül, hogy fejét felemelte 
volna, lopva az íróasztal felé pislantott és élvezettel 
nézte a barna, dús hajfonatot, a nyakszirt káprázó 
fehérségét, melyen pár piczi fúrt öcske remegett, a 
derék hullámzó körvonalait, végre a ruha ránczaif. 
melyek sejtetni engedők a piczi láb idomait. Különös 
gyönyört talált azokban a hallgatag órákban, miket 
a fiatal asszonynyal töltött, és mégis türelmetlenül 
varia azon pillanatot, mikor feladatát elvégezvén, 
fölkelhetett, és a leveleket Denise asszonynak át­
nyújtván, pár szót vagy tekintetet válthatott vele. 
Mindig azt remélte, hogy szorgalma elismeréséül pár 
bátorító kegyes szót fog hallani, de a szép asszony 
csak rövid szerlarlasos főhajtással köszönte meg fára­
dozását. Azt lehetett képzelni, hogy óvatosan kerüli 
az alkalmat a veszedelmes párisival szemben magát 
bizalmasnak mutatni. Armand kitalálta, hogy atyja 
levelének bizalmas tartalma idézte elő Deglisené 
szivében a kellemetlen és nehezen eloszlatható be­
nyomást. Mindent meglett, hogy elfelejtesse vele 
fiatalkori bűnét, mely egy párisinő ajkára csak 
mosolyt csalt volna ki, de melyet a szigorú erkölcsű 
ialusi az illem szabályai ellen elkövetett nyomós 
hibának tekintett. A Icgkifugáslalanabb életmódot 
követte; a gyárból távozva, kis lakásába tért, egye­
dül étkezett, az estéket olvasással, vagy pedig a 
patak hosszában kalandoktól ment sétákkal töltő, 
még a közeli Villotteba sem rándult át, a hol pedig 
hetenként egyszer, vasárnap, egy vándor színész 
társaság operette-előadásokat tartott; mert egyik- 
vasárnapon meglővén hiva a bíróval és pappal egviitt 
Deghseékhez ebédre, számított reá, hogy ez az eshe­
tőség ismétlődni fog, és alkalmat nyújt "neki a család 
vonzalmát előbb megnyerni.

Ha ez csak Deglise űrtől függött volna, akkor már 
rég dicsekedhetett volna a bizalommal.

A fiatal ember csakhamar megnyerte Deglise 
tetszését; szorgalmasnak, készségesnek és kellemes 
modorúnak találta. Több alkalommal kifejezte már 
neje előtt kívánságát Armándot a vasárnapi ebé­
dekre egyszer s mindenkorra meghívni; hanem fele­
sége nem helyeselte indítványát, megjegyezvén, hogy 
mielőtt az idegent bizalmas családi körükbe enged­
nék, tejesen meg kell őt ismerni. A gyáros, ki mín-
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, ,«.!;clt ellenzéki pánhoz v.ilu viszonyáról beszólt. Hogy 
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,v.zi.cn azon ri::aay, rí. lyr.ck, mint lein tőségnek Hus- 
|. „ i, , lulPj' adat: hogy (f znak változni a pártvi- 
/ in a kormányok. I,j:n valószínű, hogy

• f, "1 : in nu i fi n lukiul- ficn egyet •"•item az
::I konnáiiY "diráar.al . (úrijával, eh? azon remmyhon 
, I, .■■■■ lv)-.il«i!,b a I. lurvónyi-ki-l luvchhen, lel- 
i.ii-na i,‘lc-i-bln-n, .«zinfi bbcn lopja alkaliwnzip a leendő 
karmái, I! lel.öleiben az cl..Iliink f-kvö h.rvényjavaslal 
gaianczíá! rém nyujl, ennélfogva a rós'Rlctcs tárgyalás 
alapjául nem fogadja el.

Menztényl Zrajoc: Előrebocsátja, hogy a íüggotlcn- 
, i • .1 ii.iil. i i' lsbez u tartozik, határozott clvr- 

l.rT \all, :.e 1-i'l:n?-k b t • it.'a-érl xagy a meglevőknek 
.•Ívta'.! .. ;. fr.’-.t -!;.i a küzdelmet (így van ' a szélső-

I .I ni !a'.»:i . A ........k meghajlik a kormánypárt inog-
; .• I IMI : iéu-klten, melyekben hab.tr

. ;>k ' i..: it.it adja i- azon névnek, mely Európa egén 
I n ilvo Ilim kezd, - melynek neve szabadelvűsé", (í gy 
v ni' a bal oldalon- <-s a melynek zászlaja alá e
pár! esküdött.

Muhin a kormánypárt hosszú éveken kérésziül mi.it- 
, : rx-.oTu li k'-xet. a jövök - a szabadelvűbb i-.iu:-
n'.ik - ..e.kit • a!, nem kovelvtlietik azl, hogy vala -zu.il. 
I. -!„•» az óljánál; meg olyanok, kik ingyen cliugyjék a 
:/ai-.«•:< ".-.u part ? zaba« tel viisOgél. ' Klónk telsz. ' a szélső 
) ,.| f.-l.-l. j li l .f. ényjnvaslal a -zabadelviiségct lelmii a 
korm iiiypári zü-jzlújáról; e lf»rvényjava.->lat visízacscs ; e 
, nem a l-zuí. ég, é; e java lat a k-.zigazgaiás
I .in.-;';, mint sok: :i iungi zl.dják , meg nem 

>| re nem a b.izmuk, m in a haza polgjiai-
i-a. i ..nem egyedül «:. y pártnál;, ennek is e.-.ik nem 

uun.i hatalmának növelésére lehet szüksége.
II 'cv ..ni! a szélsőiül felöl.)

v . kot iany inh'-zőinck hizoayitékai
im, . a 1.5 •: I .-várainak vágya «? | tvasiul ? Huny 

.,; Cl-,: k a x.iia v.lö: lax.un.ik u!l a túloldalon eja-
\.i I. ,llailj .k ! Halljuk:) Lire ni in liallolhink még

■; ; ,:.l- um I l -ivényiia é,..,g «. varos kércl- 
I , ú-ait ' javadat ifién. (így van! a ezél.-ái 

i, I I jm.l.oKiai miiiilezvkkel .zeniben siket ma-
,.,.11 . p -;a,.-aí,is kr.ülel• vi.-;, mvlv hont a pártban fe- 

,mi,i/.tir. léziö.l. I Ltunk lel?zés szélső \.*í- 
f. i... . I. -z-ikasz vi-szavniialváii. már most egyhangúlag 

-.m ik azon m :«ry.ir lmzmon .a -ra : hogy szégyen 
I -zno . I..mik (ieriiilsi-g a -zénu báliéiul.)
- .. ma végéhez é-runk, miliőn a -.znvak har- 
ak. az: latjuk vergődni vvgvoiuglu-ban, la- 
izai.adságunk és alkotmányunk fenntartását 
■:. az igazságtalanul leliporl, jogaitól iiing- 
ncgyét é; önkormányzatul. (Igaz! Úgy van!

v-nnányzat ? Halljuk ! Halljuk !i Az önkor- 
szóval kifejezve, csak az önvédelem. (1 ló­

ri balfelöl.I Ks mi a czentralizáezió? (Ilall- 
!) A czentralizáezió a szabadság nyelvén a 

^pontosítása egv kézbe. (Kgy van! szélső 
hogy önvédelem volt-o az önkormányzat, 

...... i,.i/..ir,h történelmének lapjai minden kétséget kizá­
rólag fi lelnek, (ügy van! szélső halfclul.) Az önkormány­
zatnak m. dg I-eg van a végpontja, hogy szélesebb 
alapra iKie i.elyvzkedhelik, de a ezenlrulizúezuinak v. ge 
um -, mert a : ' g .ellen .kézben a hatalom vas markai- 
Imi pni; - ■ d - - (Kiélik tetsző» és helyeslés szélső 

• II i-di.au a/, irány a < zél feli vezet. Nem 
n. I I.ma. a zön.o'; i-.bbé a torténeloiu mcgliamisilása 
I- . . íö nevezni a kormánypárt leendő Kreis­
im : a a1. I.n.-ei: egyedüli kvalüikávziója az, hogy a
• - - • .-lm valamit, s kinek joga lesz semmit sem 
tu I : i-.iiu! ni.-/, érteni (lilénk derültség halfelöl.) s

. i- na-:., jrigol a i túra. hogy a kormánynak kor-
• - légy I -l 'gy van’ szél-ó hallelől.) U róla gondol- 
!-•!'. • m-a 'a'. l,o: >,evezzen k\ hogy ajánljon, li«.gy 
.. , .én, i vlmoz'litson. róla m g van írva c javas- 
I : I, b élni Iiiiict tőle, do .-.Zeielni lehetetlen, 
if'.Imik li-l - -szél -ii haifviől.j

I. ;V- irmává- at k.mondái, hogy az uj főnök a kor- 
: Íny !. : < t- -' hu vialeki Ive van a kormány gvö- 
zeh.---l.-n vagy lmka-áiiaii, io tehát ha érdekelve van 
azo I Mag i ■ : .nn általános elvnél fogva, bogy a
■ / I . •! ! -.■ t . V'/.k-izl. igen természetes, hogy nyíl- 
' i- körte (év, I. ’!. begy I- gyen il'jjv van ! a szél*» 
bah iul- .z n I I kának, a melyei ö a vármegyében 
I c-v ••! I - . . I---.Z nyíltan, úgy mint eddig sok
I. . - li '.ni1 kban, nálunk a főispánok e faja, bála 
. . égne;., eddig ismereten.

- k,. .. .• /.ónok, bogy egy ily főnöki állásra inog 
i .k-v t; ...ni azt az «étimet, a mely eddig születéssel, 
va'.'v.'ima1 • - telim: -éggel megáldva, ,i lő.-páni úilasnak 

, irt • ezd'al ti■/'.‘lelet tudou adni, s cire liatá- 
i , ", n ti.minél kell felelni, n-’i’t azon o-zlályban 
, I II:»! -iha - a/, az ambiezni, mely a liivaialbnn a 
I. I k'izs,..T.-tetcl is megkívánja. A kormánypárt
f '-noke: <■ tik vtt foMbniolve-vk, a lizeténü t szolgáló 
. - nan', a a -emmibói azzá le t koriesvál tsziu-i ér­

di ' tnoghajlotl lelo.'sOgo akarala elüli, vcndégszovele- 
IúícI-: nyiivániiá ál mindaddig fell’uggcszlc, inig azl 
Hcglisviiv a.-dzutty időszerűnek nem fogja találni.

— K tekinlclheii igazad van, monda a férj. — 
Tanulmányozd öl, s ha bizalmadat megnyerte, ma­
gúd i.- Le. fogod látni, hogy nem kell vele úgy, mint 
id"genrtel bánni. Ez jól fog esni az öreg Verniernek, 
«.' n leglézlosabb mód, tt iiul más veszedelmes mu­
lat-, moh karest-.iébeu megakadályozni, ha ez által 
;tikaim;d adunk neki tiszles-gcs szórakozást itthon 
találhatni.

IJógii iiv asszony lehál. lanulmányozln Vernier 
Armaiv.lot: v- hogy alkalma legyen ut jobban kiüs- 
merni, megengedte, hogy hébe-korlia mellel le dol- 
gozhassék. K közben a tűikül, hogy kivetkőzött volna 
ill,iincs lariózkodö modorá!)iil. ritka linóm megfigyelő 
1‘dietsé-ggel vizsgálta; do csakhamar azon vette ma­
gát észre, hogy o tanulmányozás megdöbben!fi ér­
deklődési krimit benne. A Italai ember rendkívül 
müveit volt; a legcsekélyebb dolgokban is illemei és 
iapirifatol tani isitől t, és sokkal több észbeli lehcl- 
svggel birl. mint mind azok ti vidéki uracsok, kikel 
cdűig ismer!. Nem volt sem henczegő, sem szájluís;
I üenkezülcg, inkább lehelell volna ut némi btilgaság- 
;.;d vádolni, mely tulajdonság egy huszonhárom éves 
fiatal embernél, ki könnyebb társaságban mozgott 
és sikert aratott, eléggé menthető. Úgy látszott, hogy 
a gyengédség - a hízelgő, közlékeny, majdnem 
nőies gyengédség, jellemző tulajdonsága. Uz leginkább 
nyilvánult multibus kék szemeinek szelídségében, 
hangjának hajlékonyságában, midőn nőkkel és gyer­
mekekkel beszélt; és mozdulatainak és magatartásá­
nak bizonyos bágyadt kecsességében. — l’áris még 
nem rontotta meg egészen, gondola Üeglisené, és ha 
lehelne <>t pár esztendőm a tisztességes és egészsé­
ges vidéki társasághoz kötni, akkor még Valiiban 
kitűnő férfin válhatnék belőle. Minél közelebbről ta­
nulmányozta az uj segédet, annál jobban csírázott és 
gyökeredzőit meg Denise agyúban a gondolat. Ver­
ifier Armand erkölcsi tökéietesbhitúsén dolgozni. Asz- 
smonyoknak, kiknek nincsenek gyermekeik, szükségük 
win egy elbáritóra. mely segíti az anyai ösztönt 
m-'grsalni. Ilyenkor könnyen válnak lanitűnőkké, apos- 
h fink ka vagy terilöuőkké; szükségük van arra, hogy 
czerelelükel bar mi utón módon nyilvánítsák és 
I azaroljúk; azok, kik nem fogadnak árvát, lelkesül­
tük valamely eszméért, és azok, kiknek nincsen esz­
méink, kutyát \ agy madarai nevelnek. Mindnyájan 
hasonlítanak oly Iákhoz, melyek árnyékban nőitek, 
• ■ a melyek nem hozván gyümölcsöt, nedvüket 
ágaikba és leveleikbe bocsátják.

\ próbaidő, mit Dcgliso asszony Vernier Armand 
innulrnányoza-.ara szenteli, már kél hónap óta tar­
tott. midőn május vége felé, egy szombat este, ép 
ama pillanatban, mikor Armand az elkészített levelezést 
i "ti knöjénnk alnyujlá, Denise asszony átlátszó fe­
kete szemeit reá függesztő, és mialatt a levelek közt 
lapozgatott, monda:

U héten sokat dolgozott Vernier ur, szüksége 
lüz szórakozásra.

(lemért jutalmazott egyének lehetnek. A titkár lesz azon 
protekezionszkind, a kinek titkárrá kell lenni, hogy egy 
uj protokeztonnk nyisson ajtót o miniszter szobájában 
és egy tij kinevezésért könyörögjön a minisztériumoknál 
a kinevezési rendszer sok barátja. (Helyeslés a szélső 
balon.)

A választás elleti egyetlen argumentumot hoznak fel, 
mely sulykai Dir, hogya választott tisztviselő nem lehet 
azokkal szemben független, kik választják, de lehut-e 
neki függetlennek lenni azok irányában, kik kinevezik, 
a választásnál a közbizalom emeli, hogy büszkén szol­
gálja a közérdeket, mert van abban bizonyos ambiczió, 
a minek neve bizalom, fUgy van! a szélsőbalon) a ki­
nevezés a könyörgés, a protekezió iskolája, hol egyes 
ember jutalmaz vagy büntet egyént, a kinevezés nálunk 
az a politika lenne, hol maid a főispán! rokonság adja 
a szolgabirót, a szolgabiró kormány melletti kortoske- 
dcse ennek rokonát aljegyzőnek s majd a kinevezett 
megyei bizottság venné ezek kinevezését tudomásul. 
(Úgy van I ugv van! a szélső baloldalon.)

S akkor majd mogtellcnek a megye termük azokkal, 
kik maguk is csak mogtelleni akarnak, a akkor jön az 
ifjú-ág, a melyről Dezerédy Viktor annyi jól tételez föl 
a jövőben, jön, hogy lerázva az iskola porát, a főispáni 
kegygyei megnyerje a kenyeret, a mely egyedüli ambi- 
ezióját képezendi. (Úgy van ! Úgy van ! a szélső balol­
dalon.)

l)c távol fog maradni az az osztály, mely megyéjé­
hez talán családjánál, Iradiczióji'mnl fogva csatolva az 
önkormányzatban nemcsak megyéjének, de hazájának 
ezredéves alkotmányát és szabadságát tanulta ismerni, 
nehogy a szabndelviiség korában szolga legyen, (ligy 
van í á szélső baloldalon.) A miniszterelnök, ha egymás­
után tépi is ki a gróf Andrássy Gyula által megjöven­
dölt leveleket, ha a voltra nem is ád semmit, lm elre­
pült saját szavait ezáfolja is ma, egy belső érzést nem 
tud elfojtani magában, a mely talán ifjúsága szép idejét 
hozza emlékébe, midőn a közbizalom általi választást 
védi a megyékben és legyen meggyőződve, hogy c nem­
zet, mely tiz cv alatt annyit tud feledni, mely az elvek 
temetésénél könnyű szívvel segíti neki hordani a földel, 
a választási rendszer tiszta szívből fontarlúsál nem fogja 
neki, kié ez idő szerint az ország és hatalom, feledni 
soha. (Tetszés a szélsőbalon.) A kinevezési rendszer ti­
tokban saját pártjában többségben van, az intést várja 
csupán, mutassa meg a miniszterelnök, hogy o, ki csak 
elveket elejteni volt képes, legalább egyetlen egyet képes 
fenn is tartani.

K javaslat, mely halaimat teremt, mely csak egy párt­
nak lösz törvénye, a melyhez önérzettel nehéz járulni, c 
javaslat, mely visszaesés, jellemzi a kormányrendszert, 
melyről Pulszky mást jól nem tud mondani, mint azl, 
hogy parancsolni tud. Szolga népnek jé n parancsoló, 
szabad nemzetek nem akarják, hogy nekik valaki pa­
rancsoljon, (Úgy van! a szélső balon.) ós a szónok bí­
zik e nemzetben, bízik az elvekben, hogy még fogják 
akarni tudni azt, hogy a nemzet léle, a nemzet szabad­
sága nem az egyesek hatalmában, nem pártok múlandó 
uralmában keresendő, de igenis n polgárok jogainak bő­
vülésében, s a meglevőknek védelmében és lentartúsában. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

A szónok igy végzi beszédét: Nekünk is van egy pa­
rancsunk ez oldalon ülőknek, elveink és meggyőződé­
sünk parancsa (Úgy van! Úgy van! a szélső balolda­
lon.) és én e parancsnak engedelmeskedem, midőn o 
törvényjavaslatot el norn fogadom, liánom Dartha M. ja­
vaslatát pártolom. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Venzter Imre: Kijelenti, hogy ő az állami közigaz­
gatás liive, mert meg van győződve, hogy a megyei 
rendszer további fenntartása — a közigazgatásnak a 
megyei választott közegek általi vezetése — akár ma­
radjon a megye úgy a mint az a restucziókor — külö­
nösen pedig az 1870-ki törvény óta alakult —- akár mó­
dosíttassák úgy a mint ez n törvényjavaslatban kon- 
tcmplállalik, Magyarország jövőjére nézve veszélyes a 
annak legvitálisabb érdekeit kompromittálja.

A régi megyének két fövorása iránt a történelem ős 
a tradiezió utján tisztában van. Az egyik az, hogy a 
megye nem kizárólag önkormányzati adminisztratív, ha­
nem főleg és per oxcellentiam politikai kormányzati rend­
szer volt, a második pedig az, hogy a régi megye — 
nem hogy a szó igaz értelmében autonomikus instilu- 
czié lett volna, liánom volt a legridegebb — minden 
jogos helyi viszonyt és érdeket mereven negáló megyei 
ezcntrálizáczió a megye központjában. A megye, — lehel 
hajdan a feudális világban birt hivatással, sőt egykori 
politikai viszonyaink között védbástyájává lön a nemzeti 
függetlenségnek, — de a mint azt az ország különben 
megloghatatlanaak te.tszö elmaradottsága világosan tanú­
sítja, szerencsés közigazgatási orgánum az időben sem 
volt; újabb politikai viszonyaink és újabb nemzeti aspi- 
ráoziónk mellett pedig egyenesen oly ódonságul tűnik 
fel, melynek visszaállítására hapokrizis nélkül komolyan 
még csak gondolni sem lehet.

A szónok bc=zél gyűlölt nemzetellenes abszolút rend­
szerről, a melynek azonban adminiszlráczionális szem­
pontból sok jó tulajdonsága volt.

Megtörtént azonban a restituezió s a megyei közigazgatás

Először törtónt, hogy nem kizárólagosan üzleti 
dolgokról beszéli, ós benne mást is látott mint egy­
szerű segédet, azért Armand nem is tudta a kelle­
mes meglepetés szülte mozdulatot, elpalástolni,

— Munkám kedvemre való, — viszonzá merészen 
hazudva; és ha ön asszonyom meg van elégedve ve­
lem, teljesen megjutalmazva érzem magamat.

—- Dcgliso ur meghízott, hogy önnek egy ajánla­
tot tegyek. — Segédeszközeink mulatságok tekinte­
tében igen korlátoltak; mégis, miután nincs válasz­
téka, talán a mi mulatságaink önnek is fognak, ha 
mást nem, legalább szórakozást nyújtani. Holnap 
pünkösd van s e napon az erdőben szándékozunk 
ebédelni. .. Szívesen látnék, lm velünk tartana.

Armand meghajtó magái, és a megbízást oly üm- 
lodezéssel kőszéné meg. mely nem hagyott fenn két­
séget az iráni, hogy azt nagy örömmel fogadja cl.

— Ez esetben, lévé hozzá Deriiso asszony, — 
jöjjön holnap tizenegy órakor, egyék velünk egy 
céléiul let itthon — és dejeuner után útnak indulunk.

Ez után felkelt helyéről, köszönt, ezzel mintegy 
értésére adva Armandnak, hogy jelenleg nem tehet 
egyebet, mint hogy elbúcsúzzék. Vele szemben min­
dig megtartott egy keveset szertartásos modorából; 
de daczára annak, a fiatal ember ma oly hangulat­
ban ért lakására, mely egész más, még eddig nem 
tapasztalt fényben tűn lété elő szemei elölt Fains 
falut.

Másnap fürgén kelt fel és kinézett az ablakon 
meggyőződést szerezni az iránt, váljon jó idő van-e. 
A reggel üde volt, telve ígéretekkel. Aranyos 
derű tört utat a könnyű átlátszó ködfályolon ke­
resztül, megvilágítva a tájat. Két ház közt, egy üres 
telken át látható volt hosszú vonalban egész az erdő 
szegélyéig a csatorna nyugodt, sötétzöld vize, mely­
ben a fák árnyrnjzai tükröződlek vissza; a zsilip 
dús növényzete, a hol ibolyák bővelkedtek, buján 
keretei le be ezt a vizzuhatagol kél meredek partja 
közé. Ostorcsapás hangzott a tiszta légben; egy 
nehéz hajó, két ló által vontatva siklott a csendes 
lölszinen, két hosszú fehér csikót hagyva maga után. 
A kormányra támaszkodó embert is ki lehetett venni, 
mig a hajós felesége a hajó orrában guggolt, és egy 
kis kutya ide-oda szaladgált a hajó tetőzetén. A fecs­
kék éles esiripeléssel szálldogáltak az eresz körül, és 
a vasárnapi harangok vígan konglak.

— Szép idő lesz, — gondoló Vernier Armand, 
— igen kellemes napnak nézek eléje.

Ez a kilátás zavaros örömmel töllé el. Végre si­
került neki Degliscné bizalmatlankodó hidegségét fól- 
ébrcszloni, hogy elhatározta magát Öt magánál fo­
gadni. Büszke volt eme sikerére, melyei csak önma­
gának köszönhetett, és előre óldolgelt a gyönyörben, 
egy egész délután folyatna alatt családias együtllct- 
bun élhetni ama rálarlós, egy kicsit rejtélyes asz- 
szonynyal, ki olyan élénk hódolattal és kíváncsisággal 
párosult ingert gyakorol reá.

(Folytatása k0vetW.il- v

ismét átvállalta Mae kezelését. Es nézzünk kö-lagyarország
riil mi a végeredmény V — Az, hogy a megye azóta 
nem csinált egy vonalnyi tisztességes utat, — valóságos 
török fatalizmussal nézi, hogy bomlanak szót az álkos 
Bach korszak alatt készült közlekedési vonalak és hi­
dak, az árvaügy országszerte deplorábilis állapotban van 
s az árvapénzekkel űzött gazdálkodás a szégyen pit i ker­
geti minden magyar polgár arczába; — egészségügyi 
adminlszlrácziú, naczára a kitűnő törvénynek nálunk — 
úgyszólván soha nem is létezett avagy csak lugfelj bb 
papíron létezik, a megye rendészete a pandúr és per- 
szelcutorok attroczitásaiban kulminált és a személyes 
szabadság apró kényuraknak szolgált játékszerül, — szó­
val a mostani megye, a mostani közigazgatás a jelen­
kor — a czivilizáczió egyetlen kívánalmának sem tett 
eleget s a mi a legszomombb gyűlöli, azt az ország la­
kosainak » része.

Azonban nz, hogy a vármegye rosszul adminisztrál 
— az meg nem volna helyrehozhatatlan haj.

Do van a mostani kormányzási rendszernek mindennél 
veszélyesebb defektusa is, mely részben politikai, rész­
ben pedig társadalmi téren észlelhető szimplomákban 
nyilvánul. (Halljuk!) Tudniillik Magyarország egyik leg­
végzetesebb politikai kérdése kétségtelenül a nemzetiségi 
kérdés. Az ország polgárainak fele nem élhet örökös 
háborúban annak másik felével. Ez valóságos létkérdés. 
Tehát vagy ki kell békülniínk a nemzetiségekkel s meg­
nyerni, ha lehet, vagy féken tartani, legyőzni kell őket, 
ha szükséges. Terlium non dalur. (Helyeslés.) A megye 
azonban sem az egyik, sem n másik expediensro nem 
képes; süt ellenkezőleg viselkedésével mind a két irány­
ban csak ront. Nem nyori meg a nemzetiségeket, mert 
gyarló, primitiv adminisztrácziójával azoknak semmiféle 
érdekeit biztosítani, semmi jogos igényeiket kielégíteni nem 
képes, — párloskodásaival, arisztokratikus elzárkozottsá- 
gával pedig a nemzetiségeket csak ingurli s gyakran 
legkényesebb érzelmeikben sérti, — magától egyenesen 
ollasziíju — más részről pedig lehetetlenségében sem 
imponálni, sem erélyűvel lekinlélvt szerezni nem képes. 
(Mozgás a szélső baloldalon.)

A nemzetiségek —- a mint mondják — körülbelől 35 
megyében kétségtelen többségét képezik a lakosságnak. 
Ezen megyékben, tán kellő kivételével még mindig a ma­
gyarság áll a dolgok élón s tartja kezében a hatalmat s 
ezt sokan a megyerendszer javára Írják. Azonban épen 
ez a legvégzetosebb tévedés és csalódás, mert e fölény­
nek nincs biztos alapja s a látszólag kedvező eredmény 
s legtöbb esetben csak többé-kevésbbé szabados manő­
verekre és taktikára vezethető vissza.

Csak néhány hatalmasabb család bukjék el o megyé­
ben, vagy szegődjék az ellenfélhez, vagy néhány res- 
lauráczionális kompromisszum rántsa Ív a hályogot a 
nemzeti-égi tömegek szeméről és költse fel azokban 
többségük és erejük érzetét és öntudatát s a mostani 
megyei status quo n kétszerkettő örök törvényei szerint 
mint kártyavár dűl össze k a megyékben a nemzetisé­
gek, mint alkotmányos többség, úgy államinak szemben 
a magyarral.

a megyerendszernek másik nagy árnyoldala a társa­
dalmi téren észlelhető. 1818-ban a foudalis-ariszlokrati- 
kus institueziók megszűntek. A rendi alkotmányt a kép­
viseleti, az arisztokracziát a domokráczia váltotta löl. 
Es Imi van mn a domokráczia a mi magyar társadal­
munkban V sőt vájjon voll-o az utolsó 6U évben valaha 
annyi arisztokratikus, annyi exclusiv vclleitás társadal­
munkban, mint a mennyi van ebben a pracdikatumos 
ezim-,rendjel- ós ranghajbászó jelenben ? (Tetszés és he­
lyeslés balfelöl. Egyes felkiáltások a szélső balról. A 
zsidók!)

Pedig a 10-tk század utolsó felében a demokrácziáé 
az uralom Európában. Ennek eszméin, olvcin, ennek 
eszközein nyugszik nz egész modern czivilizáczió. Ezen 
czivilizáczió küzdtere a kereskedelem és ipar, eszköze, 
fegyvere a szakszerű munka, A mi társadalmunk azon­
ban, már t. i. az igazi magyar társadalom, c liarcztérre 
nem küldi el a reáesö kontingenst, nein kereskedik, ipart 
nem űz, szakszerűen dolgozni nem igen szeret. Ennek 
a következése aztán az, hogy valódi középosztályunk 
nincs, nem képződik, a mit pedig annak tartunk, n 
vidéki birtokos nemesség, az pusztul, szegényedik, (ligy 
van! a szélső balról) s ma-holnap túlszárnyaltad!; úgy 
az anyagi, mint a szellemi téren.

Jelenségek, molyok konstanter mutatkoznak — meg­
újulnak sohasem vélcllenségekre, hanem mindig pozitív 
okokra vozolhotők vissza. É valóban nem is nohúz kita­
lálni — belátni, hogy ez a szerencsétlen megyei élet, az 
ott élvezett hatalom mámora — a komoly munkától ir­
tózó kényelemszeretet — nz olcsó urhatnámság az, a 
mi tiszta magyar középosztályunkat ma is polyp- 
karokkal szoriija és köti az ősi pusztuló házhoz s ter­
hekkel megrakott föld rögeihez. (Mozgás a szélső balol­
dalon).

Mert tessék csak ezen képnek a másik oldalát is meg­
vizsgálni. A nem magyar ajkú nemzetiségek fiai, a tolok 
németek, szerbek — oláhok — no meg a zsidók fiai, te­
hát épen azok, a kik távolabb esnek a megyei cicitől, 
ezek foglalnak el minden tért a modern keresel, az ipar, 
kereskedelem — a közmű litkralivus pályáin. — Övék 
azután a munka nyeresége, a boldogulás eszköze is, — 
az antiqualt közszolgálat nyomorúsága pedig marad a 
magyarnak. Ez mégis drága ár, nagy áldozat a megyében 
gyakorolt szupremacziáórl, — és ezzel szemben vajmi si­
lány vigasztalás az, hogy megyéinkben vígan foly a ma­
gasabb malom alatti politika, a szóban áradozó hazalius- 
kodás, s hogy minden vidéknek meg van a maga Mira- 
beauja, Dantonja, vagy Palmerstonja.

Ö pedig ezen álláspontok egyik főokául a mos­
tani megyei rendszert tartja s ópen azért kívánja 
annak mielőbbi megváltoztatását s nz állami közigazga­
tás gyors behozatalát, még pedig oly irányban, mint a 
hogyan logpréczisebben Szilágyi Dezső formulázta. 
E szempontnál fogva a törvényjavaslatot általánosságban 
sem fogadja ol. (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Huszár István: Nem csak régi piotás vezeti, de 
azon erős meggyőződésben is van, hogy a megyei au­
tonómiát ós Magyarország alkotmányát egy koporsóba 
temették. A régi megye egy független morális testül s 
mely minden körülmények között mindig a szabadsá­
gért lelkesült és annyi viszontagságok között a magyar 
alkotmányt számunkra megőrizte.

És ezen erős védbáslvát, melyet századokon át az 
osztrák uralom és abszolutizmus megdöntőm nem tu­
dott, most, midőn sorsunk felett önmagunk szabadon 
rendelkezünk, az alkotmányos szabadéiviipárt rombolja 
szét.

A szónok egész életén át a józan haladás, az alkot­
mányos szabadság és törvényes rend érdekében küz­
dött ; ép azért jogosultnak érezi magát itt e helyen ki­
jelenteni, hogy ily szabadolvüpárltal szemben halározol- 
tan konzervatív (Éljenzés balfelöl.) Mert életczélja a 
politikában mindig egy és ugyanaz, — conservare 
regem legem, pátriám ct libertatém. (Helyeslés bafelől.)

Igaz, hogy a czentralizáezió, — tigy a mint most ne­
vezik — az osztrák állami adminisztráció ma politikai 
divat, de azt a szónok korában talán rósz néven nem 
veszik, hogy ö a divatot mereven még a politikában 
sem szereti; (Helyeslés baifelöl) mert erős meggyőző­
dése, hogy a merev czentralizáezió mindig egyik, bár 
legszolidabb formája az abszolutizmusnak.

Mi fog történni, lm azokon a veres székeken — a mi 
nem lehetetlen — nem hazafias érzelmű miniszterek ül­
nek, azok fogják nevezni a főispánokat és ezek válasz­
tatni a képviselőket. Senki sem tiltakozlmtik ellene, mórt 
törvényes, alkotmányos formában lesz a legveszedelme­
sebb abszolutizmus. Szónokból ez az aggodalom, nem 
pedig, mint azt a miniszterelnök érintette, a kormány 
iránti gyűlölet buszéi. A szónok nagyon jó iskolába járt, 
nem theoriából, do gyakorlatilag ós régen ismeri a me­
gyei életet. És határozottan áililja, hogy a jelen tör­
vényjavaslat a megyék politikai életét, és a képviselők 
szabad választási jogát illuzoriussá teszi. Ez természe­
tesen nincsen a paragrafusok között, de azért benne van 
a törvényjavaslatban. Reformokra szükség van, de no 
reformáljanak bürokratikus irányban, bürokratikus rend­
szer melleit az alsóbb rétegekben, soha, de soha sem 
lesz majd jó adminisztráczió. A bagatoll és bókebivóság 
más államokban igen jó intézmény lehet, de megmutatta 
a gyakorlat, hogy nem a mi viszonyaink közé való, — 
mert bürokratikus, ambuláns íizolelt szolgabirákat kell 
felállítani, kik a község dolgait ellenőrizzék ós a mellett 
a helyszínén intézzék cl nz apró panaszokat, szóval nz 
alrólogokben deczentralizálni kell, mert ottan van a leg­
több, legnagyobb baj, és akkor sokkal olcsóbb és jobb 
lesz az adminisztráczió. A megyei autonómiát nem a 
4-8-iki törvény sejnmisitette meg, mert még a 60-as 
években is a megyékben pezsgő ölet volt és nagy ör­

ökségének. (Elénk derültség. Hosszan tartó nagv zaj.i 
\z elnök : (Csönget.) Kénytelen vagyok a t. képviselő 
t figyelmeztetni, hogy méltóztnssók kifejezéseit meg- 
xiatni és azokat a parlament méltóságához alkal-

alkalmaztam !

dekltidés a közuolgok iránt. Csak a reformok otn k. zu 
a megyei autonómia betegeskedni. A jelen törvényjavas­
lat pedig nemcsak a megyéknek es u választásoknak is 
megadja a kegyelemdöfést, a mellett egy hajszalat sem 
fog segíteni az adminisztráczión, azért nem fogadja el a 
javaslatot. (Élénk helyeslés a hal és szélső halol-

Gsanády Sándor : (Mozgás. Derültség. Halljuk !) A 
könnyelműség és az elvtngndás, az önzés és a nagy- 
ravágyás vetették meg alapját Tisza Kálmán miniszter­
elnökségének. (Élénk derültség. Hosszan tarló nagy zaj.)

Az
urat
válogatni, és azokat a par 
mazni. (Elénk helyeslés jobbfelül.)

Csanáfly Sándor: Az egyéniséghez 
(Zaj. Derültség a szélső baloldalon.)

A szónok azt állítja, hogy Tisza Kálmán miniszterel­
nök csak saját hatalmának növelése czéljából akarja 
keresztülhajtani a törvényjavaslatot.

A legnagyobb utokcsnpásnak farija a hazára, a nem­
zetre, ha a törvényjavaslat törvényerőre emelkednék, de 
útokesapáanak tartja azt a nemzet nagyobb része, mert 
hiszen a törvényhatóságok, a szab. kir. és rendezett ta­
nácsit városok által a képvisolüházhoz küldött kérvények 
nngvobb részt arra hívják fel a hazát, hogy utasítsa 
vissza a törvényjavaslatot, sőt maga a bírói az ügyvédi 
kamarák egy része is megvetéssel fordul cl a törvény­
javaslattól, (DoriiVség.) annak elvetéséi kérvén, és épen 
azért nőm fojthatja el csodálkozásai a szónok a fölött, 
hogy király ü felsége hogyan tűr meg egy perczig is 
oldala mellett olyan tanácsadót. . .

Az elnök: (Csönget.) Kérem a képviselő urat, hogy 
ü felsége nevét a vitába no niéitózlassék hulevonni. (He­
lyeslés jobbfelöl)

Cseiuády Sándor: A ki képes voll a határozat ma­
gaslatáról u közö-iigyek (öltőjébe súlyodul. (Derültség.) 
Hogyan tűr meg Ö felsége ilyen tanácsadót a miniszter- 
elnöki székben ? Hiszen azon egyéniség, a ki a határo­
zat magaslatáról a közösügyek fertőjébe sülycdt, hűtlen 
leltet ő felségéhez i-. (Zaj. Halljuk! Halljuk!)

Az elnök: (Csenget.) Márodsodszor figyelmeztetem a 
képviselő ural, hogy ne méllózlassék ö felsége nevét a 
vitába belevonni, mert különben kénytelen leszek a kép­
viselő úrtól a szét megvonni. (Helyeslés jobb felöl.)

Caanády gándor: En tisztelettel emlékeztem meg ü 
felsége személyéről.

Az elnök: Velem ne lessék vitatkozni.
Ceanidy Sándor: Nem vitatkozom az elnök úrral. 

(Zaj. Halljuk')
Miután annyi haza- és nemzői ellenes bűnöket köve­

tett el Tisza Kálmán ur, (Derültség.) a kiről könnyen 
foltehelem még azt is, hogy a dicső háromsziuü magyar 
lobogó helyett idővel még egy idegen hatalom zászlójá­
nak feltűnését is megengedi, én irányában bizalommal 
nem viseltetem, s mert bizalommal nem viseltetem, ha­
talmat kezébe nem adok, hogy szabadon rendelkezzék 
a nemzet sorsa felüti, következőleg o törvényjavaslatot 
még a részletes tárgyalás alapjául som fogadom el. (He­
lyeslés szélső ballelöl.)

Herman Ottó; Mindenekelőtt kijelenti, hogy a tör­
vényjavaslatot som általánosságban, som részleteiben 
nem fogadja cl. E ház kebelből! humoristája, Mikszáth 
Kálmán, már megírta a jövőbeli országgyűlés képét, 
megírta azon kort, midőn a szónok ezen a helyen 
mint Szt.-ündre választókerületének ingyen választott 
képviselője fog ülni. (Elénk derültség a szélsőbal felöl.) 
Hu o humorisztikus képet — és kissé csípős képet — 
akkor irta volna, midőn o törvényjavaslat letárgyaltatok, 
bizton folytathatta volna a képet azon irányban, hogy 
akkoriban Magyarország jelenlegi miniszterelnökének 
arezképét árulni fogják a pinezon, még pedig azon álta­
lánosan elismert alakban, a minöaon nz üdvözítő képet 
szokás árulni, t. i. felnyitott mellel, a melyben látunk 
egy vérző szivet, a vérző szívbe bele van döfve n 
czentralizáezió gyilka. Es a mint ma Magyarország par­
lamentáris életét ismerjük, a Brutus, a ki ezt a gyilkol 
a miniszterelnökbe be fogja döfni, nem lehet más, mint 
Szilágyi Dezső, (Elénk derültség.) ki egészen ridegen ki­
mondotta, hogy a ezenlralizáczióra szükség van. (Hall­
juk ! Halljuk !)

Mindama szónokok, a kik a kinevezési rendszer mel­
lett szólották, egyáltalában nem indultak ki onnan, a hon­
nan az adminisztráczió tekintetében mindenesetre ki kuli 
indulni. Ha egy nemzet adminisztraczionalis apparátusá­
nak reformálásáról vagy fejlesztéséről van szó, a lő 
szempont, melyből ki kell indulni, az, hogy a nép nap- 
ról-nnpra l'olytalott normális közéletének szabályozása 
kívánatos és hogy nem oly intézkedések szükségesek, 
mint n minők az igazságszolgáltatásnál mértékadók, hol 
a társadalom abnormitásainak kiegyenlítése van füelviil 
kitűzve, hogy a büntetés mellett az igazság is kideritlcs- 
sék. A ki innen indul ki és az emberi társadalomnak 
vagy az európai államoknak fejlődését veszi, annak 
szerintem semmi kétsége sem lehet az iránt, hogy mi a 
czentralizáezió.

A szónok megjegyzéseket tesz a Grünwald Béla és 
Szilágyi Dezső beszédeire, s azt mondja, hogy a korrekt 
és igazi adiuinisztráeziól másra, mint a közbizalomra 
fektetni nem lehet, (Élénk helyeslés a szélső balon.) Nem 
lehet másra fektetni azl az aclminiszlráeziót, mely nap- 
ról-nnpra a nemzet összoségéro, annak legkisebb köz­
ügyére is irányozza intézkedéseit. Mórt valamint minden 
organizmusnak szüksége van bizonyos spaiuzmra, m -ly- 
hen mozogjon, hogy kifejlődhessék, hogy egyáltalában 
mint organizmus megtehesse kötelességét, folytassa éle­
tét ; úgy egy nemzet köz- és adminisztratív élete is 
megköveteli c spácziumot, akár a városokat, akár a na- 
gyoi b municzipiumokat, akár az egész országot vcszszük. 
Es hogy a ezentralizmus e szabad mozgásnak minden­
esetre ellensége, azt tagadni nem lehet.

A magyar nemzet keresztül cselt a tatárjáráson, ke­
resztül esett a lövök hódításokon, Mohácson keresztül 
julolt egészen a czontralizáló szisztémáig, melyet József 
császár megkisérlell; elhnnyatlotl, átélte a nagy európai 
reakeziót, elérte szabadságltavczál, beleesett a lenvügö- 
zésbe; és mikor mindezen fázisokon keresztül ment, ha 
megnézzük, hogy közélete, hol és mikor villanyozódolt 
fel, hol, mikor és mi módon jutott ismét kerékvágásba : 
mindig azt fogjuk találni, hogy vele együtt az alkotmánya 
a lényegében gyökerező inslilucziója, önkormányzata 
győzte le az akadályokat, a veszélyeket. (Igaz! Ugv 
van! n szélső baloldalon.)

Képzelheti-e valaki, vájjon más európai nemzet, más 
európai állam az egy Magyarországot kivéve, képes lett 
volna-e oly gyökeres átalakulást, minő az volt, midőn 
a provizóriumból az uj alkotmányos aurába átléptünk, 
minden rázkódtalás, minden csepp vér nélkül egyáltalá­
ban kiállatii? (Zajos helyeslés a szélső baloldalon.) Hi­
szen ennél sokkalta kisebb okok más nemzeteknél egész 
forradalmakat, egész a polgárháborúig szoktak előidézni! 
S mi ebből n tanulság? Az, hogy azon kitűnő czcntrnlisz- 
tikus rendszernek, melyet Bach állított föl, — mert az 
mint czonlralisztikus rendszer, goniális rendszer volt, 
moly az utolsó szálig mindent paragrafusokban, szabá­
lyokban foglalt, — ezen rendszernek bukásával, mely 
mint ilyen épen ellentétét képezte az önkormányzatnak, 
bekövetkezett az, hogy Magyarország azt mondotta: 
czcnlralizácziú és kényszer helyett foglaljon helyet Ma­
gyarország közéletének vezetésében a közbizalom, a 
képes és arra való embernek a maga helyére való állí­
tása és a nemzet átgördült minden nehézség nélkül az 
önkormányzat útjára. (Zajos helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Az a párt, melyhez a szónok tartozik, tökéletesen át 
van hatva a tekintetben, hogy a mai megye, sőt az 
18d8-ki megye is a mai élet követelményeire nem elég­
séges. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Az a szervezet, 
aként odaállítva, a mint az 30—40—100 éve volt, 
1886-ban nőm állhat meg. Do annak lényegét nekünk 
meg kell őriznünk, nekünk a társadalomból nem szabad 
kivonnunk n közbizalom hatását, mert a közbizalom az, 
a moly békítő és kiegyenlítő faktor a társadalom köz­
életében. Akár azt a parcziúlis ezenlralizácziót alkal­
mazzák, a melyet Horváth Lajos szintén megenged, 
akár azt, a mit Beöthy Ákos kifejtett, do a mechanikus 
elvnek valóságos megtagadásával annyiban, a mennyi­
ben magát a közéletet nem vette számba, — akár azt 
a czentralizáezió!, melyet Szilágyi Dezső úgyszólván kon­
krét alakban előre mutogat: a dolognak lényege, termé­
szetes következménye az lesz, hogy egyszer belemerne 
a czentraiiszlikm. irányzatba, logikailag hányfélének lesz­
nek tovább menni, (Úgy van! a szélső naloldalon.) és a 
végén logikailag kell, hogy a ezenlralizácziót teljesen ke­
resztül vigyék.

A szónok nem látja idejét annak, tiugy Magyarország

ben. Azt mondják: ez egy egyoldalú 
lesz ebből ember. (L'gy van! Élénk

közigazgat.-.su cm uuaspoutoaból akár megiamaiitassék, 
akár változást szenvedjen; azt nz álláspontot foglalja el, 
hogy ez igenis javítandó, még pedig akként, hogy a va­
lóságos faktorok lünkezióha léptnél;, hogy adassuk visz- 
sza valósággal a megye közönségének a közéletére való 
igazi befolyás; mert a mostani vármegyei termük pangn­
unk azóta," a mióta a bizottsági tagok tudják, hogy hiába 
mennek a megye termeibe többé; (Helyeslés a szélső 
baloldalon) előre el van döntve minden és azon többé 
változtatni nem lehet. Meg kell adni a vármegyének, mi 
az övé : el kell fojtani, le kell ütni a protekcziónak szisz­
témáját (Úgy van! a szélső baloldalon) és le kell szo­
rulniuk az egyes famíliáknak, a kiknek érdekei nem 
megyei érdekék, hanem családi érdekek és sokszor anyagi 
érdekekre vezethetők vissza (Úgy van a szélső balolda­
lon) meg kell szűnni a domináló behatásoknak a me­
gyében. (Úgy van! a szélső baloldalon.)

Ha már bámulni kell azt az embert, a ki azt 
mondja: én cmanczipálom magamat kormánykegyek, 
cmanczipálom magam megyei és városi kegyek alól, én, 
mint önállóan gondolkozó és becsülettől áthatott ma­
gyar hazafi akarok részt venni Magyarország közéleté­

in tó bolond, soha se 
ik helyeslés a balolda­

lon.) Ellenben mindazokról, a kik hipkritikus arezczal 
meghunyászkodva, megalázkodva könyörögnek protek- 
czióért, előre lemondva minden önállóságról, az elveket 
cserélve az alkalom szerint (ligy van! halfelöl.), a kik 
igy járnak el, azokról azt mondják: életrevaló, derek 
emberek! (Ellemondások jobbíelöl. Elénk helyeslés bal­
felöl.)

Hanem ennek a fájdalmas és szomorú jelenségnek 
meg van a maga kutforrása és áll a pék.aszó: piscis a 
eapite. A jelenlegi képvisel-diáz, annak képű tisztán a 
mai vármegyének a képe. (í gy van! a szélső balolda­
lon.) Tele van az önálló működésről lemondott férfiak­
kal (Helyeslés a szélső baloldalon.), a kik belekapasz­
kodnak égy intéző főomborbe és követik azt vaktában. 
Magyarország miniszterelnöke, a kinek oda vágtak már 
ebben a házban oly invektivákat, a melyektől igazán vé- 
rezhotelt volna a szive (ligy van! ligy van! a szélső 
baloldalon.), hát ö nevet, ü gúnyol, ö mosolyog. (Úgy 
van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Itt gúnyolni szokás Csnm'tdy Sándort (Úgy van! Hall­
juk! a szélső baloldalon.) és valahányszor fölemuikodik 
C-unády Sándor, hogy igazán megmondja a miniszterel­
nöknek, hogy Ö hogyan érez, azon itt kaezagni, azon 
ilt nevetni szokás. (Ligy van! a szélső baloldalon.) Váj­
jon ez a Laczagás, ez a nevetés nem jellemző-e ezen 
törvényhozásra, (Ligy van! tetszés a szélső baloldalon.) 
akkor,"mikor egy ország kormányát vezető férfinak sok­
szor jellembe, vágó dolgokat mondanak szemtöl-szembe ?

A lörvényjavasinl, a mely jelenleg szúnyogon forog, 
nem indul ki az adminisztráczió rolormjának szükséges­
ségéből, mert az a-hnimsztráezió reformjának szükséges­
ségét ilyen javaslattal nem érheti be. (ligy van! Úgy 
van! a szélső baloldalon.) Hanem ez a javaslat kiindul 
a kormány hatalmi törekvéséből. (Úgy van! Úgy van! 
a szélső baloldalon.) és rá van fektetve özén törekvése 
arra, a mire minden törekvése volt fektetve: hogy a 
legközelebbi jövőben nagyobb hatalmat kaphasson ké­
zéin?. (ligy van! l'gy van! a szélső baloldalon.) Ez a 
legközelebbi jövő nem Magyarország adminisztrácziójá- 
nalc javulása, nem a közólot rendezése, hanem a bekö­
vetkező választások, a melyre nézve sokkalta crösobb 
eszközökre van szüksége, mint voltak eddig.

A szónok megáll a nemzet tradicziói és azon in- 
stilueziói melleit, a melyek mellett megmaradt a nem­
zet egy ezreden át. Azokat fejlesztenünk kell minden­
eseire, de azoknak valóságos lényegéhez hozzányúlni 
nem szabad. Mint oly ember, a ki az erkölcstelenség 
ellen egyáltalában hadakszik ös ebben a törvényjavas­
latban mást nem lát, mint egy álczázott törekvést a 
Italalom bővítésére és minthogy azt a társadalommal 
szemben sem szükségesnek, sem okosnak, sem erköl­
csösnek nem tartja, nem fogadhatja el azt. (Élénk 
helyeslés és éljenzés a szélső baloldalon.)

Earla Józzef. Azon intézmény, a melynek a ke­
gyelemdöfést akarja a tárgyalás alatt lévő törvényjavas­
lat megadni, (Hulljuk! Halljuk !) a magyar nemzőinek 
oly sajátságos nemzeti intézménye, a melyhez Európa 
bármely államának egy intézménye sem hasonlítható, a 
melyet kizárólag mi magyarok bírunk. (Úgy van! a 
szélső baloldalon.) Ez a mi sajátságos nemzeti intézmé­
nyünk, a mely ellen most nyíltan fel van emelve a tőr, 
hogy az utolsií döfést megadja, a vármegyei intézmény. 
(Ugv van! a szélső baloldalon.) A szónok ez állításának 
igazolására, történelmi pillantást vet eme nomzzoti intéz­
ményre, a vármegyék kezdetére, fejlődésére, hogy azután 
búcsúszavakat intézzen hozzá, a midőn most haldokol­
tad!;. (Helyeslés és tetszés a szélsőbal oldalon.)

Beszél a szónok a vármegyék keletkezéséről, s vázolja 
azt a czélt, a mely Szt. Istvánt vezette az intézmény 
létesítésénél. A vármegye tehát az érdemeiben kétség­
telenül nagy, de a história igazolása szerint önkényilog 
eljárt cs a nemzeti lypus ellen törhetlen akarattal mű­
ködűit király által önkényének megvédése czéljából lelt 
behozva. Es időjártával mivé fejlődött ez a királyi ön­
kény védelmére, a király állal önkényesen behozott újí­
tások fenntartására behozott intézmény? Mivó fejlődött, 
mivé nemesedett a vármegye? A szónok utal a megyék­
nek német majd meg a török ellenségeskedésekkel szem­
ben követelt magatartására. A megye vára lett a szabad­
ságnak, a magyar nemzeti létnek.

Az elnök: Idejo lenne talán más, hogy at. képviselő 
ur a tárgyhoz is hozzá szóljon. (Élénk derültség. Fel­
kiáltások a szélső baloldalon: Hiszen a tárgyhoz szól! 
Hiszen a megyéről beszól)

Barla Jóraof megjegyzi, hogy a megye egész élete 
a szőnyegen levő törvényjavaslattól függ. Folytatja az­
után történelmi visszapillantásait és vázolja azt az át­
alakulást, melyen a vármegye a századok folyamán ke­
resztülment. Azután szól a későbbi időkről, szól a me­
gyei tisztviselők önkénykodcséröl, konkrét példaként fel­
hozza egy sonmgymegyci tisztviselőnek a képviselővá­
lasztás alkalmával ép a szónokkal szemben elkövetett 
visszaélését. Ö ez esetet feljelentette az alispánnak, de 
a visszaélés megtorlása végett egy lépés sem történt. 
(Mozgás a baloldalon.) Mivé lett az utolsó tiz év alatt 
a vármegye ? A vár összeomlott az önkény által kilőtt 
bombák és kartácsul; pusztító hatása alatt, összeomlott 
azon csapások alatt, melyeket az utolsó év alatt a több­
ség mért reá. A vármegye bekerítve a paragrafusok mil­
lióival, most már rablánczokban szenved, nem kell 
egyéb, minthogy a tárgyalás alatt levő törvényjavaslat 
a többség által megszavazva, törvény erejére emeltes­
sék. Akkor a vármegye nem lesz többé vármegye, nem 
is vonaglik többé, hogy legalább látszólag nyújtson védelmet, 
szabjon határt az önkény ellen, hanem már halott lösz. 
Ezeknél fogva a törvényjavaslatot nem fogadja el, ha­
nem pártolja a Bariba Miklós hat. javaslatát. (Helyeslés 
a szóld baloldalon.)

Ugrón Gábor: Az idő elöltalndására hivatkozva, 
kéri a házal, hogy holnap szólhasson. (Helyeslés a 
balon.)

Tisza Kálmán, miniszterelnök: Hiszen kétségtelen, 
hogy a képviselő untak, ki beszédjét holnapra kívánja 
halasztani, a nélkül, hogy o kérést intézte volna a ház­
hoz, módjában lett volna, még egy másik barátsági 
rögtönzés utján a hátralevő félórái is kibeszéltetni. En 
toltál a magam részéről kérem a 1 házat, méltóztassék 
a t. képviselő ur kívánságát teljesíteni, és nekem meg­
engedni, hogy egy megjegyzést tegyek, nem o kívánságra, 
hanem a most hallott beszédre. (Halljuk!) Es ez a meg­
jegyzés az: azt, hogy Somogymegyc nem a kormánypárt 
érdekeit támogatja, mindenki tudja, do azt tán nem 
tudja mindenki, toltál konstatálnom kell a képviselő ur 
panaszaival szemben, hogy ellonjclölljo, a ki mellett a 
tisztviselői kar állítólag törvénytelenül pártfogást gyako­
rolt, az ellenzék másik árnyalatához tartozott. (Elénk 
derültség a jobb oldalon.)

Az elnök: A holnap d. c 10 órakor tartandó] ülésen 
nz általános tárgyalás folylattatni fog, és esetleg meg­
kezdődik a részletes tárgyalás.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 40 porcakor

Az árszáf/gaiilési mérsékelt ellenzék e hó 13-án 
cl. w (1 órakor értekezletet tart.

V IDE IL
* Zólyommogye közig, bizottsága —• mint nekünk 

Írják - inárcz. tO-cn tarlotta Radvánszky Béla h. fő­
ispán űnöklete alatt havi üléséi. Mnjovszky Antal kér­
dést in ézetl az alispánhoz az hátit, hogyan véli eleiét 
vehetni a veszett ebe* szaporodásából származó veszély­
nek? Mire Csipkay 1(. kijelentette, hogy e tekintetben
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mér intézkedett oly módon, hogy a városokat lölliivla a 
ku'yiíiii'.i vonal kozó szabályzatok p.ntos bi tartására, inig 
a j.írásokra néz ve ős zeliivta a járási orvosok és szolga- 
bnakat közős tanácskozásra, melynek eredményéiül an­
nak idején jelentést tcond. Kiss József kir. iigxúsz az 
iránt tett jelent-st. hogy a megyeházban elhelyezett fog­
ház felülvizsgálására kiküldött ilr. lzekutz, a trachomában 
szenvedő szembetegeket nem ismerte el tvaehomásokmtk, 
mig u fogliáz.i orvos halározoUnnu betegségnek minősíti a 
bajt. A kérdés ehlüntésőro egy szakbizottságot kér ki­
küldetni, mely a megyei, városi főorvosok s a Uesztereze- 
bányán székelő közös hadsereg és honvédség orvosaiból 
álljon. Az indítványt elfogadták. Ijczzegli i'J gazdasá<-i 
eltiadu több remibcli indítványára elhatározták,“hogy in­
tézkedéseket fognak lenni a mnrha-állománv ponlo abb 
összeírására, a küz-égi faiskolák ,-zélszeriibb használa­
tára, valamint aziránt is, hogy a megye területér.! wunte 
Mór,a rszagbol beözönlő sertés-miskárok a lólieréléslől 
eltiltassannlí, minthogy kontárkodásaikkal a német érzé­
kenyen károsítják. A törvényhatósági közgyűlés e hó 
ifd-án lesz.

— márcz. 12.
„ Személyi híveit. A király tegnap délben 
féiórm rendkívüli kihallgatáson fogadta Kaulbars 
báró vezérőrnagyot a bécsi orosz nagykövetségi ka­
tonai attachét, ki több heti távoliét után, a napok­
ká1 tért vissza Becsbe l'élervárról. Azután licust 
gvol belső titkos tanácsost s volt birodalmi kan- 
czcllavt két hónapig tarlóit betegeskedése után első 
izbea most fogadta a király rendkívüli kihallgatá­
son. — Hosen G. báró, római orosz katonai ügy­
vivő, kft napi tartózkodás lilán, Becsből tegnap 
visszatért állomására. Vilmos nénid császárnak 
születés-nap.;át az idén is ünnepélyes bankettel ülik 
inog Becsben a németországi illetőségű polgárok. A 
banketten Heuss herczeg bécsi nagykövet is jelun 
l°sz. — Kimen-Jlcderváry Károly gróf horvát bán. 
ma reggel Zágrábból Budapestre érkezett. -- Lissl 
Fcrcncz tegnap este Budapestről Becsbe utazott, 
hol hétfőig fog időzni. Az eddigi terv szerint onnan 
Liittichbe. majd Amsterdamba, Amsterdamból l'a- 
risbn. innen Londonba és végül I’étervárra utazik. 
Budapestre csak jövő karácsony Iáján szándékozik 
i'inél visszajönni. — Dr. Schlauch Lurinez, szat­
mári püspök — mint nekünk írják — a turja- 
rcmetei lóm. kalh. templom belső felszerelésének 
költségeit magára vállalta. — Esterházy István gróf. 
pozsonymegyci főispán, mint a Pozsony vidéki Lapok 
Írja, ágyban fekvő beteg.

— Márcsina tizenötőülko. A márczius 15 ki ün­
nepet rendező egyetemi százas bizottság a következő 
felhívást tette közzé: Polgárok! Egyetemi polgártársak! 
meghozta az idő a tavasz lehűl, s mi erezzük azt, mit 
t-rezlck elődeink 38 év előtt. Akkor a hegyekről leii"ö 
lrtss sz Hővel a szabadság köszöntését üdvözlök: ma 
mindnyájan szabadok, üdvözöljük ama nagy nap évfor­
dulóját. Akkor a napnak mindenkivel közös sugarában 
az egyenlőség szép eszméjét találtuk; ma mindannyian 
egvemvk, áldjuk ama nagy napol, évfordulóján. Akkor 
a tavas:; Iangy fuvallatában a testvériség melegét érez­
tük, ma mindannyian testvérek, szerető szívvel' ölelke­
zünk g gondolunk vissza ama nagy nnp dicsőségére, 
ái nk a jelen! A jelené a kötelesség megemlékezni 
azok 'ul, luk akkor nagy és dicsők valónak. Mienk a 
jelen. Szóljunk-e arról, hogy azok, akik az újvilág szenthá­
romságának apostolaivá lettek, kik szóval és tettel, az 
esz e; a kéz fegyverévid küzdöttek és vívtak : a kik 
ne. i múl isme ve hősei voltak amaz eszméknek: na­
gyok és dicsők! Mily szegények vagyunk, liogv nekünk 
isiik az emh kezés intőit, s néni osztályrészünk a telt: 
mily boldogok vagyunk, hogy az emlékezés a mienk, s 
kikre emlékezünk — elődeink! Mily boldogok vagyunk, 
hogy van keblünkben hév, karunkban erő, szivünkben 
honliérzelcin: mily szerencsések leszünk, ha majd eljö- 
veml az idő, mikor keblünk heve hoalitüzzé gvul ki, 
karunk erejűből döbbentő hatalom fejlődik s érzelmeink 
a lelkesedés hangjaiban lobognak! Messze a kor, do 
eljü ! Addig mienk az emlékezés s a horilierény büszke 
tudata! lápláljuk azt ezzel, ezt amazzal! Áldozzunk 
ama nagy nap évfordulóján az emlékezésnek, emel­
jük honíiorényeink büszke tudatát! Jertek el mindanv- 
nyian. vegyetek részt az ünnepélyen, melyet a testvér- 
egyetemek polgárai rendeznek márczius 15-én, a sza­
bad-ág feldcrüjö hajnalának emlékére ! Vegyetek részt 
mindannyian: jertek cl tömegesen: legyen megjelenésiek 
impozáns, méltó az ünnepély fen-égóhez! Gyülekezzetek 
márczius 15- n délután két órakor az egvotem-lérre, 
hallgassátok meg a fiatalság szónokait! Az ünnepély 
lefolyása a következő: 1. Alkalmi költemény, irta Bartók 
Lajos, szavalja Púrténvi László joghallgató.' 2. Ünnepi 
beszéd, tartja 11. Xagv Sándor bölcs. ti. 3. Talpra ma­
gyar, szavalja Knrsay István műegyetemi hallgató.
Az egvetemtérrül az ünneplő közönség az cgyetem- 
utczán, Ferencziek terén, kigvó-utezán, városház-téren 
eskü-téren át vonul Petőfi szobra elé. l.e akarja róni ott 
is az iljiicig kegyeietét a nemzet nagy költője iráni. Az 
ifjúság érzelmeinek tolmácsa Melly Béla joghallgató le-z, 
kinek beszéde után Karsay István műegyetemi” hallgató 
ismét elszavalja a «Talpra magyart». Az ünnepélv fénvé- 
nek_ emelésére^ n tudomány- tis műegyetemi dal-egylet 
ifj. •■' -otvory Nagy Károly karnagy ur vezetése alatt "ló" 
közreműködni. Főváros polgárai! Lobogózzátok fel há­
zaitokat, díszítsétek ki ablakaitokat! Jertek polgártársak, 
vegyetek részt az emlékezés szent ünnepén! Ti fővárosi 
polgárok, hogy lássátok milyen ifjúságé a jövő; ti ogye- 
te .1 polgárok, hogy nekünk kezet nyújtva, velünk kezet 
fogva esküdjetek ama jelszavakra, melyeknek emlékét 
ma üljük. J- rtek! vegyetek részt az emlékezés nagy ünne- 
pén, legyetek tanúi hazafias lelkesedésünknek és fogadal­
mainknak ! Emlékezzetek meg arról, majd a késő jövő­
ben. megtartottuk-e mindazt, amit elfogult kebellel fo­
gadónk . Melly Béla, a tudomány- és műegyetemi ol­
vasókör elnöke, "lakács Adám, a százas rendezöbizotl- 
?ág elnöke, A százas bizottság. — A bcsztercze-sel- 
ineczbányui társasreör márczius 15-én esti 7 órakor 
a «\ irágbokorl.oz» czirnzott vendéglő első emeleti külön 
helyiségében társas vacsorával egybekötött ünnepi küz- 
gvulést tart, melynek tárgyai lesznek: Elnöki megnyitő- 
t.e ;:úd, tartja Concha Fcren- z. Alkalmi költemény, sza- 
valja Illés Dezső. Nemzeti szabadságunk és függetlensé­
gül k küzdelmei, felolvassa Mazuch Endre. — A Buda­
pesten fennálló hódmezővásárhelyi ifjúsági kör 
márczius 15-én rendkívüli közgyűlést tart, melyen Bon­
esik János mond alkalmi beszédet és Szathináry István 
a «Talpra magyar»-í szavalja cl. A közgyűlést társas 
vacsora követi. — Mezőtúron az olvasó "körök kiiiön- 
külön mind megiinneplik az idén is márczius lö-ikét. —
A nycrgyó-ditrói tanítói önképzőkör —- mint nekünk 
írják — az állandó műkedvelő színtársulattal és olvasó­
körrel együttesen, mint az előző években, az idén is 
fényesen megöli a szabadság nagy napjának évforduló­
ját. Délelőtt Salamon Alajos főcspercs isteni tiszteletet 
tar:, melyen az elemi és polgári iskola növendékei taní­
tóik és tanáraikkal együtt hivatalból vesznek részt s 
melynek fényét és magasztosságát nagyben lógja emelni 
a livmniHZ éneklése a csak nem régen alakult dalárda 
által. Az ünnepélyt este 7 órakor az iskola dísztermében 
folytatják, me ynek műsora a következő: 1. «Hymnusz» 
hőidéitől, éneklik a poig. iskola növendékei; 2. Petőfi 
«laipra,magyar», szavalja Gál Miklós, olva-ókrtri tag;
J- «1848. márcz. 15.», történeti felolvasás Vrancsils 
Gyula, polg. iskolai tanártól: 4. .Szózat» Vörösmarty tói, 
en-klik a polgári iskola növendékei; 5. «Magyar hölgy« 
Vörösmarty lók szavalja a mük-dvelő színtársulatnak egy 
néitnpja; (>. Négykezes zongorán, előadja Wendl Aladár, 
polgári iskolai igazgató és Wen.il Aladárné; 7. Alkalmi 
költemény, irta é- szavalja Wendl Aladár; 8. Insurgen-

mml nekünk írják — nagy mozgalom indult meg már- 
•z us to-unek impozáns megünneplése tárgyában. Apol- 
gan kor, az ipnrtestülct, a malom végi II. olvasókör, a 
oummiai s az újvárosi olvasókör mind fölhívásukat bo- 
y--.. oliiuc kt kőzvacsora rendezése iránt. — A székcs- 
jehórvan függetlenségi kör, mint minden évben, az 
ulen is megünnopli márczius lö-ikét.
v Ü7i “émot császár egészségi állapota — mintBer- 
muol ívjak nem aggasztó ős az orvosok csak azúrt 

romlelnek neki nagyobb kíméletet, mert ebbon az idő- 
njban mar több Ízben hasonló betegségi tünetek mti- 

tatkozlak nála, melyek különösen tavai, makacs jelleget 
öltőitek. Hogy veszélyesebb betegségről nem lohol szó, 
az mar abból is kiviláglik, hogy erre a hétre zenei es­
te yt terveznek a királyi palotában, melyen a császár is 
jelen esz. Aztán az orosz czúr születésnapjának meg­
ünneplésére jövő vasárnap nagy ebéd lesz a német csá­
szárnál. A mull szerdai éjjelt Vilmos császár meglohe- 
tosen j.,1 tüHötte : a esuzos bániaknak kevésbé hevesen 
le; le,; lói es a rekedtség is majdnem teljesen meg­
szűnt; másnap reggel a császár már a szokott órában 
kelt íól.

A magyar birodalmi czimer. A magyar szent 
Korona országainak egyesilell czimerét ugv egyes liató- 
síigok pecsétjeiben mint magánosok gyakran hibásan 
ámazolják A szóban forgó czimert, 0 felségének 1874. 
eu febr. 9-én kelt legfelsőbb elhatározásával állapitolták
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hatóságokkal közliirró tétel végéit": A külső pajzsnak 
1 ,u’ ,v!">13 heraldikai jobb, a néző szempontjából tehát 
baloldala le só mezejében Horvátország czimerét (vörös 
lem-r koezkák) baloldalit mezejében pedig Dalmálorszá» 
czimerét (három koronás leopárdfő) szokták igen gyak­
ran elhelyezni. A helyes beosztás szerint, mely a ’kirfi- 
ivi ezrnnok «Himgarinc, Dnlmatiac, Cronlino Slavonian rex 
Aiioatolicus, magnus princeps Transylvania-» felel me» 

a.materszag ezimere foglalja el a külső pajzs jobboldala, 
Horvátország pedig baloldalit felső mezejét. Teljes zavar 
uralkodik továbbá a tulajdonképeni Magyarország külön 
(•zimerenvk (heraldikailag véve) jobb felében látható 
Miros-ivhur pólyák számára és sorrendjére nézve. E pú­
ival; szama nyoicz, négy vörös és négy fehér, a legfelső 
pólya vörös a legutolsónak tehát fehérnek kell lenni. 
Hibásán szokták rajzolni Erdély czimerét is, mely a ma­
gyar korona országai egyesitetl czimorébon a külső pajzs 
negye ük (heraldikailag baloldali alsó) mezejét foglalja 
el. r.rd-ly ezimere: vörös pólyával vágott pajzs, a felső 
kel; mezőben aranvesőrü, vörös nyelvű emelkedő sas, 
jobbról arany nap, balról megújuló, tehát nem (, hanem 
I alakú ezüst hold, az alsó arany mezőben hét, fönt 
nugv, alant három, vörös, háromormu vár.

— Uj-Kalifornia. A Djolguli folyam völgyében, a 
kínai Amur és Ignachino orosz gyarmat közelében, a 
hol meg nincsenek utak és közlekedési eszközök, arany­
bányákat fedeztek föl, mclvek már eddig is az arnnvkc- 
rcsok végtelen számát csüditclték oda. Először oroszok 
ly|)tek olt lel, és pedig megszökött bűntettesek és telc- 
pitvenycsek, kozák katona szökevények, szibériai esavar- 
gók és egyéb csőcselék nép. Már mull évi januárban 
lilXin orosz és 160 egyéb kalandor népesilctle líj-Kali- 
l'orntat s ezek aztán a társulás egy nemét nlauitollák 

Az aranykeresők kínai területen dolgoznak, a nél­
kül, hogy a kínai hatóságok által zavartatnának, de az 
orosz hivatalnokoktól sem félnek. Saját törvényeik vau­
in,;. Hamis játékra, az arauvpor liamisi ására, lopásra 
cs losztogatásra halálbüiitelést, részegségre a munka köz­
ben, verekedésre, a telepen nem tűrt nők elrejtésére 
bolbuntutésl, engedetlenségre pedig pénzbírságot szablak. 
Az orosz aranykeresök eddig meglehetősen csendesen 
\.sebek magukat: mindössze három gyilkosság és két 
halálos^ ítélet fordult elő. A gyarmatnak öt vendéglője és 
buszon Kél korcsmája van; az ételek és italok ára ma 
meg mérsékelt. A fold aranyban igen gazdag; IfiUO kilo­
gramm törmelék, két font tiszta aranyat ad. Most mé­
csük télen dolgoznak. Ezek az. aranybányák utóbbi illő­
ben diplomáoziai tűi gyalusokra szolgáltatlak okot Kina és 
Uroszország között. A kínai kormány az orosz munká- 
soKnal; területéről való eltávolít sál kövelelie s viszont 
az orosz kormány is ugyanily követelésekkel állott elő.
De az aranykeresök, úgy látszik, keveset törődnek a 
Uiplomáeziával.

— OroDzország-l zslványbacdák. Moszkvái értesí­
tés szerint mar kilencz hónapja, liogv a miuslci és a 
szomszédos kormányzóságot szervezett zsiványhamla 
tartja rémületben. A hírlapok majd minden nap hoznak 
értesítést az elvetemült gvilkosbanda rabló kirándulásai- 
ifi., luk jobbam földbirtokosokat, jómódú parasztokat és 
más pénzes hírében álló egyéneket látogatnak mc- Nem 
reg egy földbirtokost támadtak meg Novogrudok városka 
szomszédságában. Tizenegy, revolverrel és késsel föl- 
fegyverzett, befeketített arczu rabló jelent meg éjjel a 
Sxvjadoxy tanyán. A tanya cselédségét megkötözték, és 
az uraság lakásába lőriek. A lármára felriadt földesur 
kel inassal szállt a rablókkal szembe; azonban a rablók 
sorlövésére súlyosan megsebesítve összerngvott. Aztán n 
rabláshoz fogtak, a minek csak értékét látták, összeszed­
ték. h munkájukban azonban meglőttek zavarva, mert 
egy elszabadult cseléd hirtelen segítséget hozott. Formá­
lis harez fejlődött ki, mindkét részen több sebesülés 
történt. A rablók végre is engedve a túlerőnek tágilni 
kezdtek. Közülük nyoicz elfogatott. Annak a háromnak 
azonban, a kiknul az elrablóit tárgy volt, nevezetesen 
az ékszerek, meg 42000 rubel készpénz, sikerült az éj 
sötétében elillanni. J

— ForgalommognyltáB óa vaoutkésós. A hólu-
yas. a niagyar úihímvasutak jelentése szerint, Miskolcz 
és Szerencs közölt tegnap délelőtt megszűnt, az orkán- 

. lazon;'an “1<58 késő estig tartott. A pálya 
. mlr hosszban 3—4 mir. magasságban he volt 
uva és tegnapelőtt délután kezdték n havat mintegy 

8U0 munkással eltávolilnni, ngy hogy tegnap az 1002. 
számú vonallal a forgalom újra megnyílt. A szabadka- 
bajai vonalon, valamint a k.-kőrös-kalocsai vonalrészen 
a hófúvások miatt beállott forgalmi akadályok szintén 
elháriltatv&n, tegnap az összes forgalom ismét megnyílt.
— Az ursováról érkezett tegnapi keleti fntárvonnt,' köz­
lekedési akadályok miatt, Iiatodfél órai késéssel érkezett 
a fővárosba.

kódústul ős hozzá látott a szinházholyiségek kiiiri- 
usehez. Valamennyi diszlcldarabot és tűzveszélyes 

tavfíyV. eltávolítottak a színpadról. A színház ruha­
tárat és könyvtárát szintén biztosságba helyezték. 
A tűz csakhamar áthatolt a vasbádoglemezekkel 
iudöU tetőzeteién, ' és oltását rendkívül meg­
nehezítette a hózivatar és ti viz hiánya. Sok 
ezer főre rugó embertömeg nézte meglehetős 
távolból az elem rombolását. A Skarbek-féle épület 
bet biztosiló társulatnál van biztosítva. A tűz a 
Skarbek-féle épületnek különösen abban a részében 
pusztilott, melyben a lengyel színészek és színész­
nők lukasai vannak. A fenyegető veszély miatt a 
másik épülelszúrny lakosait is ki kellett üríteni. 
Végre liz óra után, a katonaságnak és a tűzoltó­
ságnak három órai megfeszített erőlködés után sike­
rült a tüzel lokalizálni. Az óriási épületnek abban 
a részében, melyben a tűz kiütött, n tetőgerendá- 
znt lezuhant. A mentési munka közben egy tűzoltó 
szerencsétlenül járt. Tizenegy órakor minden ve­
szély el volt hárítva a színháztól. A színészek 
semnn kárt sem szenvedlek, valamint a szín­
ház fundus instructusa sem sérült meg. A zol- 
kiloi vonalon a tramway közlekedést megszüntet­
tek. A mára hirdetett színházi előadás elmarad. 
Ha a tűz éjnek idején iitött volna ki, úgy a szín­
házat alig menthették volna meg. A lembergi szín­
házat gróf Skarbeck, gazdag, gyermektelen lengyel 
löur építtette a negyvenes évek elején. Az épület 
nagy négyszöget képez és lakások, kávéház és üz­
lethelyiségek vannak benne, mig a középső részt a 
vollaképeni színház foglalja el. A terem az akkori 
viszonyokhoz képest nagy fényűzéssel volt be­
rendezve. négy karzata volt és körülbelül BOOO 
embert fogadott be. Eleinte gróf Skarbeck maga 
volt az igazgató. Háromszor helenkint lengye­
lül játsztak. négy estén pedig német operát 
vagy színdarabot adtak elő. A német elő­
adások 1804-ig tartollak. Gróf Skarbeck halála 
után végrendeletéhez képest vagyonának tetemes ré­
szét a színház állandó fen tartására fordították s o 
színház Európa keletén mindenesetre egyike a leg­
nagyobbaknak és lcgmintaszeriibben berendezettek­
nek. 1804 óta gyakran váltogatták egymást az igaz­
gatók. de a színpad nem bírt többé a jelentőségre 
fölemelkedni, a melvlyel régebben hirt, midőn oly 
művészek, mint Novakovszki, Dawison és mások 
működtek rajta.

— Elfogott rabldgyilboBOlc. Kolanyestván Simon 
es Uobrye György még 1881. dcczembor havában meg­
gyilkolták Nvikorás Tamás kisgérczi lakost. Az ötéves 
bűntény kiderítésénél igen nagy segítségére volt az éber 
csendursegnek egy Buranyicza Anna nevű asszony, ki 
halálos agyún oly körülményeket beszélt el,melyek'alap­
ján a csendőrök a különben is rovott múlta egyéneket 
letartóztatták s őket töredelmes vallomásra bírva." bekí­
sértek n halmi járásbírósághoz. Újabban kiderült, how 
a vádlottak egy áldott állapotban levő asszonyt is meg- 
gynkollak s a méhmagzatnak egyik karját levágták s 
magukkal hordozták talizmánul.

i a színházban. Romából sűrgiínyzilt mai
kelettel: Cerrogiúban a színházban tegnap este n «Tuttí 
m maschera» vzimü opera előadása alkalmával a har- 
mrum; emeleti karzatról ngy bombát hajítottak a föld­
szinté. Szerencsére senki sem sérült meg komolyan -\ 
nézőtéren és a színpadon nagy ijedelem támadt." De a 
reiutező biztosítására, hogy nem forog fenn veszély, le- 
cáiilnpodolt n tömeg. Előző napon a prefeklura épületé­
be hajítottak egy bombát.

-- Nagy ttiz. Mint a kolozsvári Mlcnzók-nck Ír­
jak: Kőhalom közelében fekvő Sövénység községben 
márcz. 9-én nagy tűz volt, melynek emberélet is esett 
iduozatui elégett 4 istálló és alioz tartozó csűr, benne 
ügeti 13 drb marha, és több sertés. Egy szász, marháit 
mentendő, az égő fedélzet alá zuhant, mely oda temette.
A tűz állítólag szándékos gyújtogatásból keletkezett. A 
lie yszmero kiszállott Gagyi Dénes közig, joggyakornok- 
nak a tettesek kinyomozása nem sikerült. A vizsgálat 
folyamatban van.

•ek indulója, . nuUik a polgári iskola növendékei. A sze­
rény belépti dijak mán bevett tiszta jövedelmet a dilrói 
hz-séiiysorsu tanulók felsegélyezésére fordítják. — Lo- 
Son'-zon, márczius 15-ikét, a nagv naphoz méltóan ké- 
sz .1 w.-K n. günnepelni. Este 7 órakor a főtéren levő szo- 
ornál gyülekezik a közönség, hol a rendre a tűzoltóság 

.=• . h-'k _ A dalárda alkalmi éneke után Török Zoltán, 
rszaggyüléei képviselő alkalmi beszédet mond, mely 

n az állami tariitókópző Gönezy-köre fog énekelni, 
eauiotok zászlóikkal kői menetet tartanak a kivilagitolt 

zakón a városházáig. Este a sorházban alkalmi dal- 
álvll' lC3Z 3 loson"zi dalegylet által. — Béle sei, —

— A fold alá tcractvc. Triesztből jelentik mai ke­
lettel : Görzi kereskedők, kik egy szomszédos helységből, 
vásárról hazamenőben voltak. Plava földgörgeteg által 
eitemctteltek. A görgeteg a Monte Santóról vált le. Az 
uta-ok és ezek kocsijai és lovai részben a romok közé 
lemeltetlek. Mindazonáltal egyetlenegy ember som vesz­
tette életét, habár valamennyien megsérültek. Többen 
súlyos csonttöréseket szenvedlek.

— Egö folyó. Skótországban nemrég égő folyóban 
gyönyörködtek az emberek. A Glvdo egy bizonyos pont­
ján már hosszabb idő óla felszálló gőzöket vettek észre. 
Egy halász égő gyufát dobott a vízbe és nyomban rá 
magas tüzoszlop emelkedett ki belőle, mely hosszabb 
«lón át és meglehetősen nagy területen égett. A tüne­
ményt gázok fejlődéséből magyarázzák, mert a folyó 
alatt kőszénéről; vonulnak el.

— Mérgesén higanynyal. Hevesi levelezőnk Írja: 
Nagy Janos helybeli szőlőpásztor G0 éves nejével és 
három kiskorú gyermekével együtt bőrbetegségben (rüh) 
szenvedvén. Balog Pál helybeli dohányoshoz folyamodott, 
mint ki az állatoknál e betegséget gyógyitni szokta. Ez 
azonnal kész volt az illetőknek a higanynyal telt kenőcsüt 
elkészíteni, mely konőcsesel ezek bedörzsölvén lestöket, 
csakhamar oly betegek lettek, hogy orvoshoz kellett ' 
folvamodniok. Füzessy járási orvos az egész családnál 
liláin .mérgezést konstatált és őket gyógykezelés alá 
vette. A családfa, az orvos állítása szerint, nem ment­
hető meg: a többbiek azonban mint fiatalabbak, meg 
fognak gyógyulni. A kuruzsoló ellen a fenyilő eljárást 
megindították.

_ 4 fenibcvf/í színház égése. Lnmbergből
shrgönyzik mai kelettel: A krakói téren levő Skarbek- 
IV-Ic nagy épület balszárnyinak tetőzetén ma reggel 
fél hat órakor eddig ismeretlen okból hirtelen tűz 
ütőit ki, mely rohamosan terjedt és csakhamar az 
épület felső emeleteit is lángba borította. A lengyel 
nemzeti színház, mely a Skarbek-féle épület udva­
rán van, csak egy fal által választatott el a lüz- 
lengertől és ennélfogva a legnagyobb veszélyben 
forgott. A katonaság, melyet legnagyobb sietséggel 
kirendeltek, a körülfekvő utazókat elzárta a közle-

,~,A °una benyomulása a Rajna-vőlgybe. Szabó 
Juzsel n kitűnő geológus érdekesen ismerteti a Nemzet 
mai számában u még 1883 nyarán Stuttgartból, a nem- 
zotkozi geológiai kongresszus alkalmával lett földtani 
kirándulás egyik főbb pontját, melyen a Duna rejtélyesen 
» h-ina vizkörnyékébe zsnp át. Ez istnerelelésében a 
ubln közt ezeket mondja: Immendingen egy kis falu a 

badein herczegségben, a Duna balpartján, melyben azon­
ban nevezetes ipar van fejlesztve, különösen feltűnnek 
l'urst von Kirstenberg vashúmorai és gépgyára, melyek 
vi zero vei vannak hajtva. A vizet a Duna szolgáltatja, az 
ot.am Duna, kisebb, mint a Zagyva az ő alsó folyásában, 
vagy a Garant a garam-berzonczei vasútállomás tá­
ján. Nagyobb vizerőro akarván szert tenni, a 
herezogi birtok igazgatósága gátakat épittetelt a 
Duna fetlorlasslasára, de az eredmény az lett 
tmgy azért több vizet nem kaplak. Gyanúba vet­
lek a Duna felsőbb iparvállalatait, de az minden 
nyomozás daczára alaptalannak bizonyult. A dolog 
mindinkább érdekesebbé válván, végre mérnököket leér­
ek fö az ok felderítésére s ezek a Duna jobb partján 

talállak egy alig feltűnő helyet, hol a viz lefoly, sőt 
ezenkívül még egyéb ilyen helyek is vannak és meg 
lett állapítva, hogy Immendingen és Möhringen között, 
1—3 kilométer hosszúságban, a parlliegység Fehér Jura 
rélegoi, több helyen meg vannak törve és o megtörése­
ken meg tovább is mint Möhrlngenig, t. i. egész Tutl- 
I"igen-ig, mi már Würlonbergbe esik, szárazság alkal­
mával a Duna végkép elapad, úgy hogy feneke kilátszik. 
Mar most közel volt a gyanú, hogy azokon a hasadéko- 
kon keresztül a hegység ellenkező oldalán, délnyugati 
irányban, mint forrás-tó megjelenő Aach folyó nem 
egyeb mint az eltűnő Duna vizének megjelenése, de 
megjelentse a Rajna völgyben, hol az Aach a Boden- 
sec-bu foly. A bádeni kormány dr. Knop tanárt kérte 
lel annak exakt megállapítására, váljon az Aach folyó 
«im Badischen Oherlande» csakugyan áll-e liidrograíiai 
viszonyban a Dunával. Dr. Knop n kősó próbát nján- 
lotla, de alkalmaztak más kettőt is, egyik nyers pala- 
olaj Glasgowból, mely a víznek saját izt és végre 
fluoeresccinl, mi pedig annak különös színjátékot köl- 
esönuz. A kísérletekből kiderüli: Hogy az Aach és 
Duna között közvetlen összefüggésben van. A Duna 
legkisebb vízállása alkalmával azt lehet kivenni 
hogy az Aach patak fele része a Duna álla 
van szolgáltaivá, mig más fele más forrásokból 
juthat oda. A Duna ós Aach között az összefüggés a 
teher Jura mészköveiben levő repedések által eszközöl- 
tenk. A feliér Jura rétegek vastagsága ott vagy 1000 láb. 
Geológiai szempontból előre modlmtó, hogy a Duna vizét 
elnyelő repedések az idő folytán nagyobbak lesznek és 
megfelelőkig több vizet vezetnek el, mi az Aach javára 
szolgai. Mindezek után tiszta geográfiái szempontból állít­
hatni hogy n Duna a Fekete tenger vizkörnyékébe nem 
kizárólag tartozik, hanem legfelső folyásában alattomo-
S'ta'foly ükl lcngomek is adózik' süt idó’nkint csupán

Nagy tűzvészek. Nürnbergiül sürgönyzik 
hogy ott tegnap éjjel Haberlein Henrik udvari szál­
lítónak nagy mézeskalács-gyára leégett. A tűz éjjeli 
egy órakor ütött ki és az egész épületet elpuszli- 
otta. — Egy buenos-ayresi távirat szerint a las-cata- 

linasi vámház raktáraiban tűzvész ütött ki. Nagy 
mennyiségű árukészlet semmisült meg. A kárt há­
rom millió piaszterre becsülik. — ElberfeldbŐl pe­
dig azt sürgönyzik, hogy Vaerdében a liágeni kerületben 
múlt épei a fiárvaház leégett. Öt növendék a lán­
gok közt lelte sírját. Harmincé fiút sikerült meg­
menteni.

dusekre kitérőleg válaszolt, a munkás képtelen a válsá­
gos időre vonatkozólag alibijét bebizonyítani. Azt mondja 
hogy a sérüléseket favágás közben kapta. A gyanúsított 
egyént vizsgálati fogságba helyezték.

A béont hóhér halála. illeni a eher Henrik 
a bécsi cs. kir. Iióhérmester — mint nekünk lávirják
— ma meghalt. Willcnbacher régi bnkóesaládból szár­
mazott már a negyvenes évek óta önállóan folytatta 
sötét mesterségét. Az osztrák akasztófa amaz alak­
ját, a moly már több, mint harminca észten* 
deje ösmeretcs, ü találta fel. Régente oszlopos bi­
tókat használtak. Willenbachcr újítása az, hogy ma 
már csak egy czölöp az akasztófa, amelyen 
uz elitéltet két szilárd pont közt kinyújtják. Ezeket n 
bitókat használták 1849 oki. ti-ún Aradon. A 9 vér­
tanul, akik csak a régi akasztódombok oszlopait ismer­
ték, meglepték az uj módi bitók; azonban mi­
kor a várbástyán kifordultak, Leiningen gróf azt mondta: 
«Hagyjátok, ez ezélszcriibb!» Willcnbacher Ií. akasz­
totta föl 1852-ben Libényit, a székesfehérvári születésű 
szabólegényl, ki a császár ellen merényletet kövc- 
telt el. Azóta több mint száz halálra Ítéltet végzett 
ki. 0 .hajtotta végre J8G8-ban a legutolsó nyil­
vános kivégzést Bécsben a rablógyilkos Rátkain 
s ezúttal még a császári királyi hóhért megiilclö s a ka­
tonai hadnagyi rangnak megfelelő zöldhajtókás ibolyá­
im egyenruhát viselte. Ő végezte ki a hirhedett levél- 
hordógyilkos Francesconi Henriket is, a kivel bor­
zalmas jelcnolo volt az akasztófa alatt, mikor a 
huhér, régi osztrák szokás szerint, meg akarta 
csókolni az elítéltet. E jelenet adta meg az alkalmat 
arra, hogy a hóhér-csók szertartását elterüljék. U vé­
gezte ki 1 ri esz then Ohevdankot is, a mikor az irroden- 
dLtúlc merényletet terveztek ellene. Egy század katona­
ság kísérte be őt a pályaudvarból a városba. Willen- 
bacher a magánéletben kedélyes becsi polgár volt, a 
ki türzsükös sörháza asztalánál esténként örömest mu­
lattatta hálás hallgatóit a mesterségéből vett történetek­
ké!. Mikor u Schenk Hugo pure folyt, Willenbacherl, való- 
szinüleg iszákosságn következtében, szélhiidéy érte és 
sokáig volt élet-halál között. Betegágyán sokszor mon­
dotta : Csak még ezt az cgvet akaszthatnám fül! Kíván­
sága belelt, mert az asszonyok gyilkosát s vele együtt 
Sehlossareket ő akasztotta föl. Bécsi kedélyességére vaj 
a három év előtt Kremsben történt esel, mikor 
egy fiatal rablógyilkos a bitófa alatt birkózni kezdett 
vele, s ő egész nyájasan biztatta az elítéltet: «Jöjjön 
jöjjön, hisz nem bántom!» («Kummansz, kummansz, ich 
thua Ihnen ja nichts!») Willenbacher Henrik különben 
okleveles sebész volt, a ki mellesleg hóhér-kötelekkel, bitó­
forgácsokkal kuruzsolásl is űzött, a miért pár évvel ezelőtt a 
bécsi törvényszék bírságra ítélte. Nevezetes momentum volt 
életében, mikor arra a vádva, hogy Francesconi sokáig 
vívódott a halállal, azzal válaszolt, hogy a bécsi orvosi 
egyetemen a fakultás előtt előadást tartott az akasztás 
elméletéről és azt holttesteken demonstrálta. Willen- 
bachornok vejo Szobiért lovag, a boszniai hóhér.

— -4 vtontecavfói vasúti szerencsétlenség. 
Nizzából sürgönyzik, hogy a montccarlói vasúti sze­
rencsétlenségnek harminezöt ember esett áldozatul.
Az áldozatok közölt egyetlen osztrák-magyar alatt­
való sincsen. Eddig megállapítottuk, bogy a szeren­
csétlenül járlak közül hárman meghallak; a többiek 
súlyos sérüléseket szenvedlek. A voquebrunci állo­
másfőnök, ki vigyázatlanságával első soriján okozta 
a szerencsétlenséget, nyomban eltűnt; azt gyanítják, 
bog) öngyilkos lett, miután ruháit a tengerparton 
megtalálták. A nizzai szinházégés óta nem volt a 
Riviérán oly nagy izgatottság, mint e vasúti szeren­
csétlenség következtében.

— A megcsókolt lxezozegno. Baden-Badenben, 
mint vranlcj. /.tg-nak Írják, múlt vasárnap álarczos- 
irienet volt, melyet Erzsébet királvasszony is megtekin­
tett. A királyasszony Traui grófnővel és ennek léánvá-
va.‘ 11...........herczegnövel sétált a Zsófia-nlléchan. " A
mint igy sétálnak, a nagyherezegi palota előtt a követ­
kező dolog adta elő magát: A menetet vezető bokonno- 
zott harlolun ugyanis" a herczegnőhöz közeledett, Öt 
erősen átölelt-.! s kél ezuppanós esúkot nyomott az ar- 
ezára, miközben természetesen utánzóit szerecsenvoltá- 
nait nyomait a licrczognö piruló orczáin hagyta. A fe­
kete mcréilylettevöt, ki nem is sejtette, hogy egy her­
cegnőn gyakorolta a páratlan gyöngédséget, másnap, 
miután kilétét megállapították, a hatóság elé idézték, 
mely azonban őt ismét szabadon hagyta.

— A kifütyőlt Patti. Valencziából írják, ho«y Pattit 
ki ott tegnapelőtt a «Traviala»-han lépett föl, a közön­
ség kifiityölte. A közönség figyelmét az elégedetlen­
ségre a többi szereplő énekhibái hívták föl, melyeknek 
oka viszont az volt, hogy Patti a szokásos próbákon 
részt venni nem akart. A mellett úgy talállak a forró­
vérű spanyolok, hogy a hírneves művésznő igen lanyhán 
énekelte a «inorir vi giovnne» áriát serre a hallgatóság 
oly kiabálás és fütyülésben tört ki, hogy Patti formáli­
san megszökött a színházból s védőimül a rendőrséget 
volt kénytelen igénybevenni. Ékszerei s toilelteje fölött 
az öltözőben Nicolini őrködött. A valencziai lapok azt 
írják, hogy ott még soha ilyesmi nem történt egy éne­
kesnőn. A bevétel 30,000 frank volt, miből 15,000 frank 
Pattit illette.

SZÍNHÁZ, Mü'VÍ!32£r"V.
— Nemzeti Lzlnbiiz. Ilái .m i.;...-,.; , ... ;

prymivre-jc voll ma cslo a r-emz l: -ztiiliizb* i"
«Osz"ilvk»-ct adták Gubányi \ .li.! -7
színház, egyik h-glórekvőbb és /(•/fclici -j.i, | i..,
a ki genn-szercpekbun már -• •
süt jeles alakilúsokat nyújtott Ezul'.il mint 
mulatta be magát. Eddig c»ak a szinusz le'-it fon-,; 
most a drámaíró állott elő, liogv a - vfoi
anny, tetszést követeljen darai,ja -z.-imu.i, mint a n„m - 
nyi, a művész k.-ipofl cd.ligelé. - ni- nY„,:,k .•/. neu, .- i 
kísérlete. Úgy tudjuk, hogy 5-G évvel czclőll a né, - 
színházban adták egy népiz.. ,r.. ,-.cm. -
sikevrel. Ázó a úgy látszik inkább a regényit 
sa foglalkozón, mert kh-bb-nagvobb ulto-^élé 
sót regényei rövid időközükben követték eovinád’ 
míg dráma, müvei ő-G év óta nem állott elő! 
Most vugre megtörte hallgatását s i.agvobl, igényű vig- 
iátukkal kopogtatott egyenesen a nemzeti sziuháínál -i 
hova mint tcl.etséges, szerelelr-.inültö ..gyéniségü színé.-/, 
ma. jóval előbb bejutott. Az Őszinték oIsö előadására 
azzal a rokonszcnvvel ment a közönség, mvlvru GabAnvi 
mmt színész határozóit érdemekkel bir. Ha ini„d.m.e!!r',t 
a darab előadása nem tette meg a várt hatás-, a,mai; 
oka egyszerűen abban keresendő, hogy a drámaíró (,a- 
banyi meg most „cm versenyezhet a színész Gabánvi
línn^?í»Y-Cl'r-A»Z- szemben őszintéknek kell
E'- V pabanyi elhibázta föladatát, mert jellcmvigjá-
•iSrr J - Le,,íe lK;lkul:, Az U -cm látunk
xyalvki a.akol: e darabban nem emberek, han uu bohó-
kas köntösbe öltöztelelt bábok inozogaakbizonvos vaskos
iné-n y |SZGnnl’, inkaljb gyermeke.:, miíit címé-- 
mkübb durván bohózatos, mint jellemz,-lesen k.amkai! 
A jellcmfcslés nagy fogyatkozásaiért nem nyuil káruút- 
as pezsgő ,:-o ekvény. Maga a mese olyan sovány, 

köp búvengkijlchelelt volna meríteni egy felvonásban. S 
valóban úgy latszik, mintha ero.lelileg nem ii készült 
vohia többnek mint egyfelvonásos darabnak s a szerző 
csal; később nyújtotta volna ki 3 felvonáso.ssá. A lá,-v 
egeszen odon. Adomaszcrüleg sokszor el voll mondva. 
I0jy ,iiz’..la .mindenkivel szemben meginomlia’ 

leplezetlenül az igazságot, az az emberi lársa.la- 
omban nem oxislálhat s 24 óra alatt a bolondok 
ipuba ju . A legodonnbb tárgy is mulatságosul vúlha- 
iK a feldolgozó ügyel kezében, de ebhez több leleménv, 
óbb eredetiség, több jelle,«festés és több formaérzék

— A magyar daleoarnok. Ismeretes, hogy a Me­
zei János által a Paris szállóban csak a télen létcsilett 
uj magyar dalcsarnoka elődei sorsára jutott. Mezeinek 
ez újabb kísérlete sem sikerült tehát, mert a nagy ver­
senyfelekkel _ küzdő szerény magyar vállalat nem volt 
képes viselni a rámért, aránytalanul nagy anya»! terhet 
igy a többi közt havonkint 1G0 frt rendőrségi engedély­
ért, a mihez még hozzájárult az a kényszer is, lioay 
éjfélkor, hatósági rendeletből, be kellett zárnia a helyi­
séget; mialatt u minden rendű, rangú zengerájok az éj­
szakának másik felében is tovább terjesztették a német 
kultúrát, n magyar székváros dicsőségére. Különben a 
magyar dalcsarnok még o hó 18-áig nyitva lesz, a 
mikor is díszes bucsu-előadást fognak tartani.

Rövid hix'ek. Vállaj szalmünnegvei köz­
ségben márcz. 7-én ünnepelte Serív Károly plébá­
nos és kerületi esperes áldozárságának 40-ik évfor­
dulóját. Nále Községben (Tolnainegye) márcz. 
10-án kir. postahivatal lép életbe. •— A Nagy­
szombatról Szukára vezető utón Möller Ede, 
nagyszombati kereskedőnek szolgája hazatérőién,’ 
meglhgyolt. Jglő város tornyában azon a ha­
rangon, melyen a negyedeket jelzi" az óra, 1480 ol­
vasható; igy teliát a harang épen 400 éves s Má­
tyás király idejéből való. — A hortobágyi 
pusztán, a csegei és nádudvari országúton, az Ár­
kus folyó közelében, márcz. 0-án egy 00—05 óv 
körüli férfi holttestét találták meg; mint utóbb ki­
derült. a holttest Vágner Károly aradi lakosé. — 
Krakóból sürgünyzik, hogy ujabbi erős havazás 
mialt a kiev-varsói pályán, valamint helylyel-közel 
az orosz Visztula-pálván is forgalmi akadály ál­
lott be.

m — 0zY:, Ktthnelnó gyilkosa. Becsből lávirják: 
tegnap délután letartóztatlak egy emberi, a kit a rend- 
őrség azzal gyanúsít, hogy része volt Kühnolné meg­
gyilkolásában. Tegnap délután 5 órakor ugvanis egy 
bécsi kórházban megjelent egy titkos rendőr és olt be­
hatóan tudakozódott egy munkás felől. Elvezették a 
megjelölt emberhez, ki épen fát vágott. A titkos rendőr 
rögtön lotnrlóztnltn őt. A "-mdőrség gyanúját az óbroez- 
elte fol hogy a munkás ngy ismerősének feltűnt, iio»y 

kezét bekötözve hordja és hozzá e miatt intézett kév-

= A petróleum áldozata. Gáspdrné szül. Szabó 
Lidi 04 éves özvegy napszúmosnő o hónap 3-ún este 
látogatóban volt szolgáló leányánál s midőn ez lámpát 
akart gyújtani, abban a petróleum meggyuladl. A sze­
gény anya, hogy leányát megmentse, ruhájával akarta 
oltani a tüzel, de köténye meggyula.lt s mire eloltották, 
lábain és kezein oly súlyos sérülésekéi szenvedeti, hogy 
kórházba kellett szállítani, hol tegnap egy heti szenve­
dés után meghalt.

= Eltűnt gyermek. Nádor Kálmán ódondásznak 9 
óves Samu nevű fia .„a reggel nyomtalanul eltűnt. A 
főkapitányság elrendel ő körözését.

• I* . Cl iHivniua V3 IUUU IL
kell, mint n mennyi az Őszintékben nyilvánul. Gnhánvi 
daiabja legfcljelib bohózatnak válnék be, de nem "a 
nemzeti színházban, melynek színvonala o darabhoz ké­
pest szembeszökően magas. — A vígjátéknak nevezett 
johuza meséjét röviden elmondhatjuk a következőkben : 
Uaradlay Puter dúsgazdag agglegény (túl a GO éven', 
a kinél; van egy csomó rokona s egy bájos ismerő-e 
özvegy Párkány iné (Csillag T.1, a ki Baradlav Pél.-r 
imokaocaesébe, Baradlay Pislába (Benedek) szemeim.. : Az 
o/.'.egy gazdag, Pisla szegény és büszke. Párkányin - tudja 
Oagy tudni véli), hogy Pista sohasem kérné meg 
Ke-el, adui felve, hogy érdekvadásznal; gondoíják. Azon 
van lehal, hogy az ifjút vagyonhoz juttassa s <■ k 
Baradlay I étert szemeli ki, a ki iinokaücscsét féli« 
ineddig kitagadta - őszinte voltáért. A szép asszony 
látogatóba megy Baradlayhoz i olt fogadást lesz az 
üveg urral, mely a körül forog, hogy az őre» ur szüle­
tésnapjára csődülő rokonaival 24 uráig bánjon egészen 
őszintén s meg fogja látni, hogy rokonai Őrültnek dckla- 
raijalv. A fogadás alternativ s az öreg ur részére a foga- 
das megnyerése a szép özvegy kezével jár. A rokonok: 
Baradlay Zoltán (Hetenyn egy iülreismerl genie, a ki 
ntkozoitul rósz nrezképoket fest, Filkeházi | Vízvári) 
budapesti vendéglős, neje Erzsébet (VizvárinéK Péter 
húga os r-ilkclmziék leánya, Bella (Palotai P.) pontosan 
megérkeznék, de megérkezik egyszersmind az imokaucs 
is, a szép özvegy imádója. Az őszinteségnek c»v-k. t 
mulattató jelenete után a csclckvény egyszerre elposvá­
nyosodik s abból, a Iliit az expoziczió igéit, továbbad 
semimt sem kapunk az öreg Baradlay karaikat m áján 
kívül mely inkább szánalmas mint ncvc!sé»c« vagv b i 
tetszik: szánahnasan nevetséges! A gvarlón rajzolt s 
ulszeli komikummal festett rokonok jámbor int,igája 
teljesen hallerhe szorul. Baradlay Péter, a vén ;vj - 
iegény, eljátsza előliünk a szerelmes vén ember visz- 
szalasziló fölgerjed,ísél mely a le!,elő lcgbanálisabb 
"odon csillapul le. A kis Bella elmondja neki, l,o»v a 

la nem tud a csillagokról ábrándozni, az ne leuven 
szerelmes! Csakugyan? Baradlav Péter magába száll, 
akkor megtudja, hogy imokaöcscso már régen szereli 
Iarkanymé1. Így áll a dolog? Nos jó. Áldásom "rátok 
í,Mai emberek! Baradlay Pisla elveszi Párkányi,,ét. 
ueicndi Ákos elveszi Bellát, a kinek a jó őre» 1UUUUU 
Irt hozományt ad. A többi jámbor rokonnak is meébo- 
csat sut az egyiknek, a foslőnek, a ki mint bolondot 
tényleg be is akarta záratni a Lipótmezüre, kényelmes 
fnyaltilt szerez. Arnondók vagyunk, hogy ezekkel a 
rokonokkal szemben abszolúte nem jogosult az őszin­
teség len,lencziiija, mert ezekkel szemben az íhzí:,- 
tcseg komikuma nem fejlődhetik ki, annyira passzívak 
es türelmesek. Aránylag legélctrevalóbb alak az egész 
darabban a vendéglősé, csakhogy ez a Vahot Imre 
slylusara annyira cmlékozlct, hogy szinte érezzük rajta 
a lomtár avas illalát. Némi frisseséget csak i i-vári 
eleven és pompás játéka kölcsönöz neki. Általában a 
mai est külső sikerében Vízvárié az oroszlánrész, bár 
siker valamire való nmbicziúl nem elégitbct ki, mert 
abban csak azok vettek részt, a kikel a legképtelenebb 
szituacziú es a lcgbanálisabb szólam is táj,sokra .-.igád, ha 
azokban kedvencz szinészeinknek nyujlliatnak elisme­
rést. Újházi az öreg Baradlay szerepében nem tudott 
liatm a közönségre, pedig szokott művészetével ixmadoít 
/>%;inilH’n11 a*ka*lnal> ll0gy il -szerzőt diadalra se«itse. 
Csillag Te réznek az özvegy szerepében szintén hálát- 
!an feladat juiotl. A kedves művésznő tehetetlenül ván- 
szorgolt végig a lanyha és szinlolen helyzetek lömkelc- 
Pú .e, M csmosan és ügyesen játszotta Baiu ilay 
lista, Mihályfi érdekes volt gyámoltalan szerep ben, 
mely egyéniségével teljesen ellenkezik. Vizváriné a 
vendéglős nejét, Földényi Piúcza doktort oly jól ját­
szották, a mily jól ily kevéssé hálás szerepeket játszani 
ieheK A külső siker konstaláhisu! megemliljük, hogv a 
szerzőt az első felvonás végén kétszer, a második"" fel­
vonás végén háromszor kihívták.

— Hangverseny. A maga nemében nem minden­
napi dolognak voltunk tanúi ma este a VI. és VII. kér. 
kör dísztermében. Kamara-zene;-stély voll s tartott 
majdnem három óra hosszáig. Ez alatt a közönség nem 
mozdult a helyéről, hanem lankadatlan figyelemmel s 
csak a? önkénytelen lelkesedés állal félbeszakított áhi- 
lalloljes csendben hallgatott végig három hosszú kamara- 
zenemüvet, tehát a legtisztább, a legnemesebb, de egy- 
utlal a legelvontabb zenét. Ezt a nagy s a maga minő­
segében ritka eredményt a Heckinann-féio kölni vonós- 
negycs társaság érte el, a mely ma esti működésével 
lelőj mellen műélvezetet szerzett a közönségnek. Az 
a, tony, hogy a bár kitűnő iutclligencziáju közön­
ség e három óra alatt nem fáradt bele az él­
vezetbe, liánom folyton fokozódó érdekeltséggel és 
kedvvel hallgatta végig az előadásokat, a legszebb 
es Icgehsmeröbb bírálat eme minden tekintetben exezel- 
lcns társaság működése fölött. A vonósnégyest a" leg- 
jobb lur előzte meg, a várakozások a legnagyobb rész­
ben müórtö közönségben fel voltak csigázva s a ma 
esti előadás illán elmondhatjuk, hogy ennek daczára 
még is meglepetést szereztek nekünk. Tartalmas müso- 
rakot Beethoven 1. számú (F-dur) vonósnégyesével 
kezdtek meg. Az allegro tétel után tisztában voltunk 
avval, hogy nem mindennapi előadással van dol-uink 
a csodálatosan szép adagió meleg lélekteljes cxekutálásá 
után már nagy érdeklődéssel tekintettünk a következők 
ele. S azt tapasztaltuk, hogy minden cgves (étel után 
közelebb er bennünket az előadók művészete, já- 
ékuk fokról-fokra nyer melegségben, közvetlenségben. 

Brahms B-dur négyesének rhapszodikusari sznkgalolt 
allegrójában, a világos, színekben gazdag előadás már 
fogva tartotta sziveinket s a poelikus andante eljátszása 
után mar nem volt kritizáló, csak lelkesedő közönség. 
Innen kézévé Heekmannék játéka rohamosan emelkedett, 
.teljes lélekkel, elragadó művészettel magyarázta clőadá- 
snk a Schuberth-féle posthumus d-moll négyest s utol­
jára is csak azt sajnáltuk, hogy ennek is cl kellett múl­
nia — a hangversenynek vége volt. A Höckmann tár­
sulat művészetének alapja n rendithellen összjáték, az 
egy érzés és egy gondolkozás, mely a négy embert és 
átékát összeolvasztja. Ebből u tulajdonságból indulnak 

la azután n többi kiváló sajátságok, melyek közt első 
helyen kell említenünk azt a világosságot, mely játéku­
kat áthatja. Tiszta, átlátszó minden, a vezető szólamok, 
a mint végig fonódnak u négy hangszeren, plaszlikusna
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domborodnak ki, a mellűk szólamok diskreten kiemel.k 
azokat, a kíséret púdig visszavonul annyira, hogy e-ak 
éppen hallani lehet. Az iilheii plánokat erélyes Imi k 
váltjak fel, mindenütt kellő mérték a miivé.-, i eszközük 
felhasználásában. Miivi .izeink valósággal szethonczoljak 
az előadott darabol, a nélkül, hogy ezáltal az egység 
valamit is szenvedne. A társulatnak éltető lelke ilcekmann 
hangverseny-mester, ez a tetőtől talpig művész kedély, 
kinek egész lénye felolvadni latszik a játék kö­
zepette. A társulat Pinkusa Főire rg Oltó kitűnő 
hegedűs. Allekotto és Beliinann urakban a viola
és echo szerepek pompás személycsitőkrn talállak.
A társulatról még lesz alkalmunk szólani, miután
a mint halljuk . még kétszer fognak játszani.
Megemlítjük végre, hogy a termet a közönség teljesen 
megtöltötte s hogy minden előadott szám után liarom- 
négyszer tapsolták ki a müvésznégyest. —la.

— A népszínházban is eredeti darab bemuialúja volt, 
Blaháné dalaitól zengő, de másképen csöndes. Itt is a 
színház egyik tagja lépett elő, mint szerző. »Czifra 
Zsuzsi falcoda/md»-unk színpadi mézes hetei rövidek 
lesznek. Vidor Pál a «Vörös sipka» népszínművel szer­
zői tehetségének elismerést tudott kivívni. Melegséggel 
festett benne falusi idilli részeket, s habár a szerkezet­
ben laza, bensöségében rokonszenves. «Ozilra Zsuzsi la- 
kodalmá»-val neki tévedt egy nagy tarlónak, a hol előtte 
már sokan arattak, s ö csak hüngészlietctl. Vontatva, lassan 
indul a szerző darabjával: csupa tétovázás az első felvonás, 
végére gyűjt össze annyit, hogy nincs többé üres ma­
rokkal. itt az utolsó jelenetekben végre összefoghatja a 
látható nehézségekkel cgvbeszédéit szálakat, köt belőle 
egy drámai csomói, a minek feloldása az utolsó (elvo­
nás!,an egészen kimeríti. Mellékes epizódok, epizód-ala­
kok c.'ész halmaza uralja a színpadot kezdettől végig.

A mese folyása majd egyik, majd másik népszínműre 
cm,'éke def. A mint megindul, a mint végre az epizód 
elemek közül elé bontakozik, a «Csikós» rollereit adják 
vissza a gázlángok. Az «urfi». a ki Rózsiba szerelmes. 
Az miit, a ki itt Bállá Ödön erdész, Szirmai még job­
ban emlékezetbe hozza megjelenésével. Hagyományosan 
mindig lovagló ruhába öltözködve játszak. llalla, az er­
dész is ily párfümös lovag, bársony kabátban, lovagló 
ostorral kezében, a minek egyébiránt a darabban egy­
szer szerepe is jut. A molnár, a ki kölcsönt ád, 
és a kölcsön fejében az adós paraszt kányát 
kéri, szintén ismert népszínműi alak, és inirigáló 
elem. Itt egyébiránt nem sok szükség van rá, 
csakis ama népességi mozgalmat neveli, melyben a 
darab igen gazdag — és ez egyedüli gazdagsága — a 
sok alakot, melyek a csöndes felületet mcgháburgalják 
olykor. A földszint ezekkel szemközt is tartózkodó ma­
radt, de a karzat kárpótlást keresett a vaskos komiku­
mokban.

Czifra Zsuz-i olyan falusi lány, a ki Blaháné szájába 
van adva. Ezenkívül egy kicsit szeret cziírálkodni, 
de azért derék, jó lány. Apja szereli, hát kedvé­
ben jár és miatta egy ki- adósságot csinál Molnár 
Istvánnál. A lány már jegyben jár Hűlő András ai; 
szeretik I- egymás!. Csakhogy többen is szemel vetettek 
m a lov.i-z legény, az erdész, meg igv kukla, a ki 
fellcngüs természetű és lángoló szive mellett mézes ka­
kié- szívvel jár - beszédéhez a szavakat egyik él< zla- 
piinkban közölni szokott «szarvasi borbély szótárá»-búl 
válogatja. A legnagvobb baj, hogy az erdész vetette rá 
a zemét Zsuzsira. Csekély Pisla, a lovász le­
gény, bo.-zut akarván állni, a mért Zsuzsi rá 
sem hederit, az erdész malmára hajtja a vizet. 
Összehozza egy holdvikigos este őket, hogy aztán Dűlő 
András mindent megtudva, olt hagyja a faképnél Zsuzsit. 
De az erdész kudarczol vall. Az mii éjjeli látogatásának 
azonban b re megy, s épen akkor tudja meg András, tni- 
k r az esküvőről visszatérnek. Rögtön vége a lakodalom­
nak. Van még egy másik veszedelmes udvarié is, Molnár 
István. Ennek udv arlása az apára nézve nagy baj. Mert szo­
rítja az adós-ág miatt, ha már mint kérőt olyan apró pénzzel 
űzették ki. Az apa megmondja vejének, hogy adóssága 
van; ez át is adja neki a pénzt, do megmondja Molnár 
Istvánnak is. hogy a pénzt a vejétül kapta. Ez erre azt 
veti az öreg szemére, hogy lám, pénzért adta cl lányát 
I i'il i Andrásnak. Az öreg löprenkcdtii kezd, hogy vájjon 
nem igy gondolkozik-e róla Dűlő András. Csak erő­
nek erejűvel lehet rábírni, hogy vejétül fogadja el 
a pénzt. De a mint vejc elta-zitja magától Zsu­
zsit. az öreg megint visszakéri Molnártól a pénzt, oda 
adja Andrásnak, nehogy rosszal gondoljon róla is. Mind 
ez vsak időtöltés, szorosan nem tartozik a csclekvény- 
hcz. De sok egyéb ilyen merőben sallang is van. Most 
már Domokos, a Zsuzsi keresztapja vállalj magára, hogy 
majd rendbe hoz ü mindent. Ö úgy sem hiszi a plety­
kát, Zsuzsi bevallotta neki előre, hogy mi tör­
tént akkor közlő és az uríiközf. Domokos va­
dász ember, a ki vadász-anekdotákat szeret el­
mondani, de mivel egy sem sül cl, az első fel­
vonás után fölhagy azokkal. A kibonvolitással sem sze­
rencsésebb : az sem mulattat jobban, mint anekdotái. 
De végre is összehozza a párokat, minthogy ez a darab 
vúgczélja s a lakodalmat végre inog lehet tartani.

Az összegyűjtött alakok a jelentkező szükség szerint 
állanak elő. Móricz a kukta. Polixéna, a lángoló vén 
gouvcrnanle, válnak ki közölök szertelen túlzásaik­
kal. Kassai és Csatai Zsófia a karzat régióiba emelik 
ezeket. Móricz egyszer úgy ábrándozik, hogy egy 
-zéket fölragadva, melyen Polixéna ült, azt mondja : 
«Közepébe leheltem telkemet.» — Jelenetek ön­
kényes összetűzéséből áll a darab. De van egy 
pár jól irt jelenet is, melyeket játszani lehel, melyeket 
érzés melegít, vagy csinos idilli vonásokat vegyítenek a 
zavaros tarkaságba.

A közönség a második felvonás iránt tanusi 
tolt legtöbb figyelmet. Ennek végével volt leg­
erősebb a taps is, mely a szereplőknek szólt, a kik 
közt volt a szerző is.» Blaháné szerepe elég moz­
gékony. A kitűnő művésznőnek egész hódolattal van 
elébe téve, hogy Zsuzsi szerepjében júlsza ki magát 
vígan és szomorúan. El is játszotta, el is énekelte, s az 
ö sz.étár.idó művészetének lehetetlen hatás nélkül ma­
radni. A darabban csinos zenei számok vannak : nem­
csak hangszerelt népdalok, hanem uj énekek is. 
Mindezt megtapsolták. Vidor saját magának nem 
irt olyan szerepet, hogy mint Dűlő András biz­
tosit Imiin volna magának, a mi a szerzőnek ezúttal 
nem járt l;i bőven. Férneth (Domokos), Horváth (a 
Zsuzsi apja>, Tóth Antal (Molnár), F.öry (a lovász), 
Síirmai (az urfi) a daiati fogyatkozásait eléggé rej­
tegették. Csatai Zsófi, Kassai, Újvári a komikus 
niuilékalakokkal a dei tilt-éget hozták a színpadra.

— A fcuüapest-józsefvárosl 2. sz. tank. szegóny- 
tannldkat sogélyzö egylet által márcz. hó 13-án a 
vigadó nagy termében tartandó hangverseny műsora a 
következő: 1. «I.imepi megnyitó», Sipo-s Antal, előadja 
a szerző. 2. «Ciaceona» Vitalis, hegedűn jálsza Ijedi 
Forcnez. 3. «Sziczdiai vccsernyc» (opera) Verdi, énekli 
Mérő Jánosné, kíséri Mayor Ciisztáv. 4. «Magyar rliap- 
sodia» Riszt, előadja Vaszilicvits Olga. it. aj «Mora», 
(nép la!i Za i.ara. bi «Induló», bárfán játsza b. Podniu- 
niczky Aranka. 11. Népdalok (Sári néniből) énekli báró 
Spiényiné liláim Lujza, kiséri Suliéi Gyula. A hangver­
seny fúl kilenezkor kezdődik.

— Vidéki színészet. Sághy Zsigmoml színigaz­
gató társulatával, saját zenekarával, márcz. 5-én kezdte 
meg működését Losonezon a «Koldus diák»-kal, ezen 
kivid a «Sári néni» és a «Furcsa háború» kerültek 
eddig szilire. — Győrött márcz. 14-én szinlclüadássnl 
egybekötött hangversenyt tartanak a Kisfaludv-szobor 
javára, mely alkalommal először fogja előadni Náday a 
nemzeti színház jeles tagja, Ábránvi Emilnek «Kéjutazó» 
cziinii vig magánjelenutét. — E. Kovács Gyula Csóka 
Sándor kassai színigazgató megliivására, vasárnap, Ko­
lozsvárról Kassái a utazik, hogy hatszor föllépjen mint 
vendég az ottani színpadon a következő szerepekben: 
Hamlet, Othello, Jakab urfi, A párisi adós, Saul király 
és Gyuri Bandi.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közápltóal bizottság ma Gerlúczy alpolgár­

mester elnöklete alatt ülést taitotl, a melyen a Madácli- 
ulezai iskola mellett egy .">0 négyszög öles terjedék el­
adási árát 15 fiijával állapították meg. Az 1. hazai ta­
karékpénztárnak megengedték, hogy a Lúnyay-ulezai 
két Vidaes-félu telket egyesíthesse s azután bárom 
részre oszthassa megint. Az Arany-szobor elhe­
lyezése kérdésében a különböző propozicziök uj 
megvitatása végett alakítandó vegyes bizottságba

a bizottság a maga részéről Preusziier József 
Ybl Miklós, Kunser József tagokul köldötlo ki. Majd szá­
mos terjedők a'engedését javasolták a külső csömöri 
utón a magántulajdonosok részére átlag 3 frton ölen- 
kint. A közmunkatanács javaslatát a vár szabályozásá­
nak módosítása tárgyában vita nélkül elfogadták. Ennek 
leglénvegcsebb része az, hogy a bécsi kaputól a Ferencz- 
Jözsef kapuig tervezett sétáló hely elmarad; az illető 
területet a szomszédos háziurak kapiák meg használatul 
időkertek létesítésére. .-/ kőbányai aj templom■ 
helye elöl a megszerzendő különféle területekért 
hozandó áldozatok mérvéről, a javaslatba hozol t 
több tér előnyeiről én hátrányairól készítőit újabb 
kimutatások olvastatlak most föl, a mikből kitűnt, 
hogy a hozandó áldozat majdnem egyforma (17— 
IfjUOú fiira számiták). Némi vita után, a melynek 
folyamán egyes szónokok újra a bánya-tér, mások 
újra a Icápotna-ul mellett nyilatkoztak, szavazás alá 
került a kérdés: siker nélkül, mert úgy a bánya-tér, 
min! a kápolna-ut mellett egyenlően lU-cn IC-en keltek 
föl. Ismételten élénk kapaczitacziú indult meg, s végül 
úgy állapították meg a föltett kérdést, hogy a kik a 
kápolna-ul mellett nyilatkoznak, azt a következő feltételek­
hez kötik : 1. A bánya-uteza meghosszabbítása a szabályo­
zási tervben fcntarlatik, azonban a tényleges megnyitást a 
város midaddig nem követeli, inig a Drélier-félo sör­
gyári telep ily minőségében és terjedelmében fennáll. 2. 
Drélier 15 nap alatt adjon kötelező nyilatkozatot, hogy 
a halom-utczának meg nem nyitott részét megnyitja, a 
területei ingyen jegyezteti le a váró- javára s illeni tel­
keit liázti Ikckké alakúja át. Ily feltételek alatt a kápolná­
idra ismét IU-en szavaztak, a Hanva-tér hívei szintén 
tizen maradtak, igy az elnöklő alpolgármesternek kellett 
dönteni, ki a Hánya-tér mellett nyilatkozott. Ekép a 
bizottság a kőbányai templomot a bányatérre kí­
vánja építeni. A házépítő tisztviselők telkeihez a viz- 
vezeiéki eső kiterjesztése a vízmű igazgatóság javaslata 
értelmében elfogadtatott. A költségekhez a város negyed- 
félczvr, az érdekeltek 2ÍIU0 frlot adnak, a jobb- és bal­
parii gáz világítás február hóról a szerződésnek megfelelő 
erejű volt, mi tudomásul szolgált. Ezzel kapcsolatban 
a mérnöki hivatal javaslatára elfogadták a világítás javi- 
tá-ál a város több pontján, nevezetesen: a Gizella-téren, 
a központi személy pályaudvar és a nemzeti színház 
elölt. Többnyire Krausz-félo lámpák alkalmazásáról 
van szó. Elfogadták ezután a Stálily-ulcza egy 
vésze csatornázását, a harmadik kerület Szent­
em! ici ut vízvezetékének egy kisebb darabon kiterjeszté­
sét, a Bajnok utcza csatornázását egyik részében, a 
külső csömöri ut csatornázását 218 méter hosszban 
2100 frt költséggel • hozzájárultak a személy pálya­
udvar előtt egy közkút létesítéséhez, valamint a Wes­
selényi utcza világítása javításához, a Hársfa utcza 
vízvezetéke kiterjesztéséhez, (1-100), továbbá a budai 
főiticza, Pálji-tér, Zsigmond-utcza, Margit-rak- 
part, fazekas-tér, á-budai rakpart világítása javí­
tásához, a mi mindössze 8(37 frt évi többlet kiadást jelent. 
A vízvezetéki szivattyútelep csatornázása a pesti parton 
5100 ft költséggel elfogadtatott. A Jánoshcgyon a régi vigyázó 
torony (messzelátú) helyett újnak építését proponálja a 
mérnöki hivatal, a mi 7100 Irt köllségbe kerül. A ter­
vet elfogadták azzal, hogy a falépcsők helyett kőlépcsők 
alkalmaztassanak. A mérnöki hivatal bemutatta a fo­
lyó évre szükséges burkolási kőmennyiség ki­
mutatását. Ezzel kapcsolatban ama régebben felmerült 
indítvány fölött is kell vala dönteni, hogy a város a 
kőszükségletet több évre szerezze be egyszerre. A mér­
nöki hivatal ez alkalomból ama nézetet nyilvánítja, hogy 
az uj kövezésekre hosszabb idejű szállítási szerződéseket 
kötni nem ajánlatos, mert előre lehet tudni,éviöl-évre, mely 
utczák küveztolnek, mert ezek sora évről-évre állapitlatik 
meg s e szerint nem tudható, minő kőnemre van na­
gyobb szükség. Legfeljebb a fcntarlási és javítási ezé- 
lokra volna évi szükséglet beszerzendő, és pedig 15,000 
db gránit, 18,000 db somosujfalusi és 15,000 db apái­
kul! traehil és a javításokra 220,000 db, azonban itt is 
kikötendő volna, hogy 30°/0-al több vagy kevesebb vásárol­
ható a kikötött mennyiségnél évnnkinl. A hivatal e javaslatát 
többen megtámadták, mert a bizottság azt a rendszert, hogy 
a város a körözési munkát az anyaggal együtt adja ki, 
ép azért is ejtette el a minap, hogy olcsóbban jön ki a 
kövezéseivel, ha nagyobb mennyiséget egyszerre maga 
szerez be s álliták, hogy az előző évi állagok alapján 
több évre is körülbelül jól meglehet állapítani a szüksé­
ges kőmennyiséget. Végre abban állapodtak meg, hogy 
a hivatal előterjesztése csak a jelen évre szólván, 
188(i-ra a proponált kőszükséglet megállapiltntik; s mi­
vel több kérdés, a mi a kökérdéssel kapcsolatos, még 
függőben van, a folyó ével illetőleg a bizottság a 
köszállitás több évre biztosítására javaslatot nem 
lesz. Akár elfogadja a közgyűlés azt, hogy maga szerzi 
be a követ ezentúl, akár fentartja a mostani szokást, s 
a munkát az anyaggal együtt adja ki, most a közszük­
séglet csak egy évre fog szólhatni annál inkább is, mert 
nagyobb kőterek s küraklár még nem is léteznek. Ha 
majd — a mire 1 hó alatt kilátás van, — az utczák 
kőanyag szerinti osztályozása elkészül, s a közgyűlés 
már eldönti (ez szerdán fog történni), hogy a város által 
akarja-e beszereztetni a köveket, — akkor a bizottság 
kellő alappal fog rendelkezni arra, hogy a jövő szállítási 
szerződések időtartamára nézve nyilatkozzék. Végül az 
I. kér. Lipótmezoi llubor-féle vendéglőhöz vivő ut tár­
gyában az Apátliy Aranka-féle telek kisajátítását egy­
hangúlag elejtették. A város m. c. 6000 frt költséggel 
saját telkein fog utat készíttetni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— Az állatvédő egyesület ma esti fölolvasó ülé­

sén Királyi l'ál, elnök megliivására nagy számú, díszes 
közönség jelent meg, mely az iparos kör nagytermét 
egészen megtöltő. Elnök megnyitó beszédében mondja, 
hogy az egylet humánus ózdijainak terjesztésére ren­
dezi a felololvasást, s felhívta dr. Szalkay Gyula föreál- 
iskolai tanárt értekezése előadására. Hogy mennyire 
sznkség van mindenütt különösebben nálunk ez egyletre, 
előadó a többek közt a következő adaltal bizonyi- 
totta.jj Ismer úgymond itt Budapesten egy üzletem­
bert, ki több száz munkásnak ad foglalkozást. A mun­
kások, hihetőleg a német példabeszéd hatása alatt, cgy- 
egv denevért fognak évenként, s az élőállatot házuk 
ajtajához szegezik, azon hiszemben, hogy az rájuk sze­
rencsét hoz. — Fejtegeti aztán a hús és növény táp­
lálkozás hatását a szervezetre, s azzal végzi, hogy a 
növény-táplálék az egészség, az erő, a kellem, a hosszú 
élet tekintetéből előnyösebb a hustápláléknál. E módon, 
tudniillik a növénytáplálkozás elterjedésének módján 
megvalósítható lenne a biblia parancsa is: «Ne ölj.» 
Ez volt a czimo is a felolvasásnak, melyet a közönség 
élénken incgéljenzclt.

— Az oroz. közp. kathollkus legényegyletben
márcz. 14-én d. ti. 5 órakor Hummer Nándor fügimná- 
ziumi tanár történelmi előadást tart.

— Az Írók és művészek társasága évi rendes 
közgyűlését o hó utolsó vasárnapján, 28-án délután 3 
órakor tartja saját helyiségében.

— A Bzent-István-táreulat márczius 18-án dél­
előtt Uj- ólakor a központi papnövelde dísztermében 
XXXIII. rendes közgyűlését tartja. A gyűlés előtt 10 
órakor szent mise lesz az egyetemi templomban. Ugyanő 
napon fogják választás utján betölteni a megüresedett 
titkári állást. E választást illetőleg a következő fölhívás 
közzé tételére kérettünk föl: A Szent-Istrán-társulat 
összes (az alapszabályok 16. §. értelmében) legalább egy 
év óta alapító és rendes tagjai, kik a márczius 18-ki 
nagygyűlésen megejtendő titkári választásban részt venni 
kívánnak fölkéretnek, hogy igazolási jegyeiket a nagy­
gyűlést megelőző kedden és szerdán d. u. 4—6 óra 
közt a azent-István-lársulat háza (IV. lövészuteza 13.) 
1. emeletén az igazoló bizottságtól személyesen, vagy 
igazolt megbízott által álvenni szíveskedjenek Az igaz­
gatóság.

—- Az erzsébetvárosi klubban dr. Abonyi József 
márcz. 13-án este 8 órakor felolvasást tart »az iszákos­
sá« és leküzdéséről.»

— A természettudományi társulat mai fölohasó 
estélyén Kont Gyula tanár folytatta kísérletekkel illusz­
trált előadásait a levegő nyomásáról. A levegő feszilő 
erejének részletesebb demonstrálása után a léghajó kor- 
máriyozlialóságáról tett pár rövid megjegyzést, kiemelve, 
hogy a léghajó csakis a stratégiára való tekintettel bir 
nagy jövővel. Az érdekes fölolvasást a szép számú kö­
zönség tetszéssel fogadta.

— A magyar mérnök éa épltószogylet április hó 
első hetében kirándulást fog rendezni Bécsbe.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az akadémia öröksége. Zsivora György, ki 

1883. november 30-án hunyt el, általános örököse Zsi­
vora József utján vógrendelelileg 100,000 forintot ha­
gyott a magyar tudományos akadémiának, mit ez a ha­
gyatéki tárgyalás után mindjárt föl is vett. Az 1879. 
június 24-én kelt végrendeletben Zsivora Pál gazda­
tisztről, az elhunytnak unokaöcscséről említés nem volt 
téve és ö a hagyatéki tárgyalásra — bár a hagyatékra 
igényt tarlók hírlapok utján fölszólitlallak ebbeli igé­
nyeik érvényesítésére — nem is jelentkezett. Később azon­
ban 10,000 frt erejéig keresetet indított az akadémia ellen 
oly ezimen, hogy ez összeget neki nagybátyja ajándékozta. 
Bizonyítékul felmutatta elhunyt nagybátyjának egy hozzá 
intézett levelét, melyben azt Írja, hogy unokaöcscse 
sorsáról gondoskodni kíván, még pedig úgy, hogy vagy 
egy jószágot vesz, vagy pedig 10,000 frlot ajándékoz 
neki, mit hivatalos okmányban is kész volna megerősí­
teni ; az említett összeget azonban — mivel annak ka­
matai az időszerűit saját szükségleteire fordítja — vsak 
halála után hagyhatja neki. Zsivora Pál erre és még 
egy másik hasonló tartalmú levélre alapította keresetét. 
Az akadémia jogi képviselője ennek ellenében tagadta a 
levélben inglak puszta ígéret kötelező erejét és azt, hogy ez 
cselben élők közötti ajándékozás forogna fönn, mert ehhez 
megkiváníatik, hogy az ajándék tény Kg átadassák; de 
még az sem volt bizonyítva, hogy Zsivora Pál az Ígé­
retet el is fogadta; sőt voltak rá tanuk, kik bár — 
nem hallgattattak ki a törvényszéknél — azt állították, 
hogy a felperes három hóval az említeti levél kelte 
után megtekintett egy nagybátyja által neki szánt birto­
kol, mi szintén arra mulat, hogy a levélbeli alternativ 
ígéret mé« nemjjsképezelt befejezett jogi) cselekvényt. Az 
első bíróság Zsivora Pál keresetének helyt adott 
és az akadémiát a perelt 10,000 írtnak és ka­
matainak fölporos javára leendő kiűzetésére kö­
telezte. Ez Ítélet indokolásául az szolgált, hogy 
a levélbeli ajándékozás a levél elküldésével, vagyis az 
ajándék jelképi átadásával jugérvénycssé vált. Ez 
ítélet ellen mint olyan ellen, «melyet maga a fölpe­
res sem mert volna remélni» — az akadémia fülebbe- 
zésl jelenteit be. A kir. tábla V. polgári tanácsa Bcr- 
czelly Jenő elnöklete alatt — a tábla elnökének sür­
getésére soron kívül — ma vette tárgyalás alá az ügyet, 
melyet dr. Emmer Kornél táblai bíró" referált. llosz- 
szabb tanácskozás után az elnök kihirdette az Ítéletet, 
mely szerint a kir. tábla az elsöbirúság Ítéletét meg­
változtatta és Zsivora Pál fölperest keresetével föltét­
lenül elutasította, a perköltségeket pedig kölcsönösen meg­
szüntette. Az indokolás a következőkre támaszkodik: 
Zsivora György levélbeli nyilatkozata, hogy unokaöcs- 
cséröl jószág vagy pénz adományozásával kíván gondos­
kodni, még akkor sem képez élők között való ajándéko­
zást, ha a fölperes az ígéretet el is fogadta, mert az 
ajándékozás ténye nem következett be és fölperes más­
nemű bizonyítékot nem tud előállítani. A halál utáni 
ajándékozás csele pedig azért nem fogadható cl, mert 
különben Zsivora Pálról a végrendeletnek is meg kelleti 
volna emlékeznie, vagy pedig az ajándékozónak egyéb, a 
törvény által előirt módon kellett volna teljesítenie.

— Hivatalvesztés polgári házasság miatt. A 
Pozsonyvidélci Lapok Írja : Pozsonymegye közigaz­
gatási bizottságának tegnapi ülésében érdekes tárgy fe­
lett hozlak határozatot. A felelt kellett ugyanis dönteni, 
vájjon Goldberger Sámuel nagy-szombati polg. iskolai 
igazgató, az állal, hogy a külföldön polgári házasságot 
kötött s jelenleg abban is él. követelt-e el ez által oly 
erkölcsi kihágást, mely miatt ellene az iskolaszék által 
kért fegyelmi vizsgálat elrendelhető volna ? Az előadó 
Róth József kir. tanácsos tanfelügyelő határozati javas­
latában kifejté, hogy igaz ugyan, miszerint nevezett 
igazgató házassága hazai törvényeink szerint érvénytelen, 
de társadalmi szempontból oly cselekményt, vagy a há­
zasságkötés oly módját, melye, saját koronás {’királyunk, 
mint Ausztria császárja Ausztriában törvények által 
szentesített, s mely házassági mód Európa több kultur- 
államában is be van hozva, s melynek behozatalát sa­
ját kormányunk is törvény által kívánta kimondatni, er­
kölcstelenségnek vagy erkölcsi kihágásnak bélyegezni 
nem lehet, s igy nevezett ellen a fegyelmi vizsgálatot 
ezen az alapon elrendelni nem lehet; megjegyezvén 
egyúttal, hogy annak a kérdésnek eldöntése; vájjon a 
polgári házasságban élés hazánkban a tanítói állással 
mcgegyezlellietö-e ? a legfelsőbb fórumot a minisztériu­
mot illeti. A tanfelügyelő javaslatát azonban az összes 
szavazatokkal kettő ellenében elvetették s a közigazga­
tási bizottság nevezett igazgató ellen a fegyelmi vizsgá­
latot elrendelte. A tanfelügyelő határozati javaslatát 
azonban a minisztériumhoz felebbezle.

— Párbaj vétség1. Mint soproni levelezőnk lávirja, 
az odavaló törvényszék nyolez napi államfogházra ítélte 
ma Barihodeiszky Kálmán törvényszéki jegyzőt, ki 
gróf Warmbrand Ernő lmdnagygyal párbajt vívott.

MULATSÁGOK.
— Főúri estély. Edelsheim-Gyulai báró táborszer­

nagy hadtestparancsnok vendégszerető házánál tegnap 
fényes estély volt. A háziasszony szívélyes nyájassága 
különös varázst kölcsönzött a kellemes estélynek. Olt 
voltak többek között: Gabriányiné, br. Rippné, Fori- 
nyákné, Goldné, Fejórváry báróné, Gimming bárónő, 
Gabriányi Hennin, Forinyák Margit, Ripp, Fejórváry 
baroncssek, stb, A katonai notabilitások közül: Gab­
riányi tábornok térparancsnok, Forinyák, Braunmüller, 
Weikbart, Jansky, Büchel, Gold, Gimming báró stb. stb. 
tábornok és főtisztek. A kedélyes estélyt lánczmulatság 
fejezte be.

— Esztergomban az ottani v-Dal és zenekedve­
lők egyesületen rendezett e hó 7-én kitünően sikerült 
farsangzáró humorisztikus estélyt, mely oly nagy közön­
séget vonzott, hogy alig fértek el a város legnagyobb 
termében. Voltak humoros zenerészletek és még humo­
rosabb mutatványok. Kiemelkedő pontjai voltak az egész­
ben is kitűnő műsornak a «Kínai kar», melyet 30 kí­
nainak öltözött kopasz és ezopfos férfiú énekelt, továbbá 
a kártya-quarlctt, melyet a 4 ász énekelt s a szöveg 
kizárólag Kártya-műszavakból állott. Mind a zene, mind 
a szöveg az egyesület egyik kedvelt zeneszerző tagjától 
származott. Nagy hatást keltett az állat-négyes, előadva 
egy macska, kutya, kakas, disznó és egy zongorakisére- 
tet játszó majomból álló tudós menazséria által; volt 
azután vásári énekes, ki a társaság tagjairól — óriási 
tábláján mutogatva az arczkúpeket — vidám klappan- 
tyukat énekelt, majd humoros fölolvasás, végül pedig az 
est koronája, a «Zarándoklás Mekkába» cziinii menet. 
Ilyet még Esztergomban nem láttak s valóban bármely 
operába beillett volna e fölvonulás. A menet mintegy 
70—80 tagból állott, mindannyi fényes keleti öltözék­
ben, négerek tevékkel, kasírozott elefántokkal, odaliszk 
az elmaradhatlan páva legyezőkkel, úgy hogy Sába ki­
rálynőjét nem hozzák nagyobb pompával; végül a fő­
papok jöttek s a menet lassan fölvonult s elhelyezkedett 
az emelvényen. Itt aztán a beduinok kara énekelt, a nége­
rek fegyverlánczot, jártak az imámok énekeltek s a 
rendkívüli nagy közönség folytonos tapsai és éljenei 
között a keleti menet ismét elvonult. Az estély párat­
lanul áll az esztergomi farsangi mulatságok közt, a mi 
első sorban az egyesület fáradhatatlan és jeles vezető­
jének Bellovits Ferencznok, valamint a keleti menet 
nagy ügyességű rendezőjének Blaha Károlynak köszön­
hető. Igaz, hogy a lánczra csakis éjfél után került a 
sor, de első sorban Terpsichorét szolgálni nem áll a 
zene egyesületek hivatásában, melyek a zene ezimén 
szedik tagdijaikat s bizonyára czéljukat tévesztenék, ha 
a zene művelése és a zenészeti érzék fejlesztése helyett 
derűre borúra csak tánezokat rendeznének. A jelenvolt* 
hölgyek névsora hézagos összeállításban a következő: 
Andrássy Jánosné, özv. Ács FLrisnó és Anna, dr. AI- 
dory Mórné, Barta Arminné, Bartal Rezsőnó és nővérek, 
Bánd Károlyné, Bellovits Ferencznó és Miczike, Boro­
vicska Adolfné, Brutsy Gyulánó, Burián Jánosné, Burány 
Jánosné és Maczika, Brenner Józsefnó és nővérek, Be- 
rényi Fánni, Baross Margit, Csomóssy Sándorné, Duka 
Tivadarné és Irma, Eli inger Ödönné és nővérek, Ékcsy 
Adolfné és Sárika, Ékesy Edéné és Mandika, dr. Feich- 
tinger Sándorné és nővérek, Felsonburg Káfolyné, Frey 
Ferencznó, dr. Földvárv Istv&nné, Gábris Lajosné, Grün- 
wald Árminná és Karotin, Grosz Ferencznó, Gyarmati 
Józsefné, özv. Hangayné, Haán Rezsőnó és Ilonka, 
Haudinges Ignácznó és Katinka, Heischman Ferencznó 
és Anna, Heluz Jánosné és nővérek, Hertelendy Gyu­
lánó (Bátorkesz), Holly Jánosné és nővérek, Hoffman 
Teréz és Janka, Iloracseknó és Czeczil, Horváth Ma­
riska, Ilübsclil Etel, Ivanits Istvánná, Ivanovils Béláné, 
Kádár Lujza, Kamenszky Eleknó, Kollár Istvánná. Kom-

lósi nővérek, Kruplanicz Kálmánná és nővérek, Matlya- 
sovszky VilmosnójMattyasovszky Kálmánná,Matlyasovszicy 
Lajosné, és Irmácska, özv. Már Gyulánó, Mészáros Károlyné, 
Dr. Mátray Ferencznó, Mezei Dénesné és nővérek, Mo- 
széna Kálmánná, Mihalik Bálintné és Irén, Molmy Vikiké, 
Müller Gyulánó, Niedermann Endrémé és Lujza, Nieder­
mann nővérek, Niodcrmann Jánosné, Obermayer Györgyné 
és Deininger Mária, Herényi Margitka, Pisutli Istvánná és 
nővérek, Platz Mátyásné és Irmácska, Ragályi Gyulánó, 
Rencz Lnjka, Rogrun Edéné és nővérek, Schalkház lg- 
náczné, Rebl Tinka, Rédly Gyuláné és nővérek, Rónay 
Irma, Rudolf Mihályné és Irmilte, Sclmller An talmi és 
nővérek, Sinka Ferenc/, és Juliska, Spiszár Jánosné és 
Jancsika, Sternfeld Rezsőnó, Stern Ilma, Szenttamás! 
Béláné, Szepesi Hedvig, Sztanelc Maliid, Szvoboda Ro­
mánná és nővérek, Stern Tini (Köbölkút), Tábor Adolfné, 
Tábor Sándorné, Vayand nővérek, Wimmer Ferencznó, 
Wimmer Imréné, Wimmer Lajosné és Irmácska, Vid- 
manné stb.

— Szatmáron — mint nekünk Írják — az ifjúsági 
kör c hó 6-án a kaszinó üvegtermében sikerült láncz- 
estélyt rendezett. A mulatság hajnali üt órakor ért ve­
get. Ott voltak: Villám örnagyné, Jakó Pál né (Batiz), 
Szcvko Bálin Iné, Szerdahelyi Károlyné, Péeliy Anlnlné, 
Tóth Sándorné, Bossin Józsefné, dr. Keresztszcghy La­
josné, Zoltán Lászlóné (Sályi), Junlc Károlyné, Doma- 
liidy Sándorné, Helmeczy Józsefné, linger Guszlávné, 
Noéh Sámuclné, Losonczy Józsefné, özv. dr. Major Jó­
zsefné, Peloy Józsefné (Pálfalva), Bartó főmérnökne, Sar- 
gevy igazgatónő, Antal Dánielné, Pirkler Józsefné, Hár­
mán Mihályné, Tabajdy Lajosné, dr. Petranicli Gyuláné, 
Szekeres Ferencznó, Pcley Emma és Olga, Szerdahelyi 
Gizella és Margit, Jakó Kata, Kölcsey Anna (Csőké), 
Domahidy Ida, Szoüke Kata, Pécliy Judit, Zoltán Jolán, 
Bossin Maliid és Margit, Gyulai Juliska, Losonczy Er-) 
zsike, Szekeres nővérek, Máj er nővérek, Noéh Maliid 
Antal Berta, Tóth Juliska, Aágli Ilona stb.

— A zsolnai fiatalság c hó 8-án az «Uriszálló» ter­
mében fényesen sikerült jelmezbált rendezett, melynek 
71 frtnyi tisztajövedelméből a «Felv. közmüv. egyes.» 
15 irtot, a helybeli munka-egylet 5 irtot és a kaszinó­
könyvtár 51 frlot kapott. A táncz kora reggelig tartott. 
Olt voltak: Balugyánszkyrié (Picrcltc), Bauingartnerné, 
özv. Biltsánszkvné, özv. Dualszkyné, Dualszky Gyuláné, 
Fiaszikné (török nő), Fliegclné, Fricdnerné (spanyol czi- 
gány), Follemanné, özv. Gyurissné, Hammersehmiedné, 
Heinrichné, Huszarikné, Kadlikné, Kubiczáné, Kuncserné, 
Leitmlörferné, Licbtenstcinné (elzászi nő), Malalinszkyné 
(éj királynője), Miletzné, Oblidalovilsné, Poradovszkyné, 
Rosenfeldnú, Schauernó, Smialovszkyné (tót menyecske), 
Sztrechayné, Vassné (Ipar), Vinterné (rokoko), Voleezné, 
Zahumenszkynó, Baumgartner Juliska (olasz leány), 
Gvuriss Tóni (magyar leány), Heinrich Fanni (tél), Kad- 
lik Berta (hóvirág), Kadlik Louise (liroli leány), Kuhicza 
Juliska (lengyel), Marsovszky Mariska (elzászi leány), 
Leide Linka (púder legyező), Tordy Juliska (szivárvány), 
Zakumenszky Mariska (lengyel) stb.

— A tisza-rofü kaszinó termében márczius hó 
22-én az izraelita iskola javára műkedvelői előadással 
egybekötött zártkörű tánczvigalmat tartanak. Az izr. iskola 
növendékei Dobsa Lajosnak «Pacsuli világismerete» czi- 
mü vigjátékát fogják előadni.

— A Jankováczl izr iljuság márczius 21-én az 
olvasó-egylet helyiségében «Az erdélyrészi magyar köz­
művelődési egyesület» javára zártkörű tánazvigalmat 
rendez.

— Fiúméban — mint nekünk írják — a hadi ten 
gerészeti akadémia növendékei márcz. 8-án fényesen 
sikerült báli rendezlek. Fiúméba érkezeit ez alkalomra 
IV. Ferdinánd toscanai nagyhcrczeg és neje, a kik a 
bálon Zichy Ágost gróf, fiumei kormányzó és neje szül. 
Wimpfen grófné kíséretében jelcntekjineg. A magas vendé­
gek a zászlókból ügyesen összeállított baldachin alatt 
foglaltak helyet, az admirális nejének társaságában, a 
kivel mint lady palroncssel az akadémia egyik növen­
déke, a budapesti születésű Reményi Ferencz nyitotta 
meg a bált. Áz említett magas vendégek jelenlétén kívül 
nagyban emelte a bál fényét az a körülmény, hogy 
abban Fiume előkelősége teljes számban [veti részt. Az 
első négyest 120 pár tánczolta. A minden tekintetben 
szépen sikerült mulatság, ősi magyar szokás szerint 
késő reggel ért véget.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Őrültjeid Vilmos fővárosi keres­

kedő márcz. 7-én Békésen eljegyezte dr. Frey Lipót 
leányát, Esztikét. — Dr. Földi- Miksa, kassai orvos 
eljegyezte Rosenthal Gizellát S.-A.-lljhelyből.

— Esküvő. Szobonya Bertalan, az adai m. kir 
fülomives iskola igazgatója márcz. 6-án vezette oltárhoz 
Zomborban Bieber Gizellát.

GYÁSZROVAT.
Telekéri Alajosnó szül. Nell Erzsébet, Telebéri Ala­

jos t. szolgabirónak neje Uj-Kécskén, márczius 7-én el­
hunyt.

Tormásai Károly árvaszéki ülnök B.-Gyulán márcz.
10- én, (18 éves korában elhunyt. Temetése ma dél­
után ment végbe általános részvét melleit1

Özv. hódosl Karácsonyi Istvánná, előbb Radics 
Józsefné, szül. lipcsei Papp Borbála, P.-Födémesen, (Po- 
zsonym.) márcz. 5-én 91 éves korában elhunyt.

Kolozsy Antal gyulafehérvári kanonok, mint lapunk­
nak távirják, az éjjel szélhüdésben meghalt.

Özv. Qaal Andrásné, szül. Szvaratko Ágnes márcz.
11- én, 60 éves korában Budapesten meghalt. Temetése 
holnap délután lesz az Erzsébet kórodéról.

A hivatalos lap márcz. 12-iki számából.
Kinevezés. A fővárosi m. királyi pénzügyigazgaló- 

ság, Bétcássy István jelöltet, dijtalalan fogalmazó-gya­
kornokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Kiskorú Goldstein Miksa és 
Goldstein Zsigmond, budapesti illetőségű, ugyanoltani 
lakosok vezetéknevének «Garai»-ra, kiskorú Lusztig 
Gábor, duna-pentelei illetőségű, budapesti lakos veze­
téknevének «Lukács»-ra kért átváltoztatása, belügymi­
nisztériumi rendelettel megengedtetett.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről ezennel közhírré tétetik, miszerint: Rasskó Já­
nos, budapesti ügyvéd és kamarai tag elhalálozása, dr. 
Ragályi Lajos, budapesti ügyvéd és kamarai tag, Du- 
naföldvárra — a pécsi ügyvédi kamara területére — 
elköltözése folytán a kamara lajstromából kitömhettek; 
Rasskó János ügyvédi irodája részére, Paroli Ferencz, 
budapesti ügyvéd és kamarai tag, neveztetett ki gond­
nokul ; dr. Ragályi Lajos pedig ügyvédi iratait dr. 
Szabó József budapesti ügyvéd és kamarai tagnak 
adta át.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, márcz. 12. (0. E.) Az erdélyrészi ma­

gyar közművelődési egyesület ma Bethlen Gábor 
gróf elnöklete alatt ülést tartott. Jelen voltak a vidék­
ről : Józsika Imre br., Bethlen Pál gr., Bethlen Bálint 
gr., Haller Jenő gr., Horváth Gyula, Korniss Viktor gr., 
Bethlen Márk gr., Szoboszluy Károly, Weisz Ignácz dr. 
A kolozsvári tagok nagy számmal voltak jelen az ülésen. 
A megválasztott szakosztályok mind megalakultak s mű­
ködésüket megkezdték. Határozat hozatott a pénz mi­
ként elhelyezésére. A gyűjtő szakosztály nőtagokkal fog 
kiegészíttetni. A brassói fióknak óvodák felállítására se­
gély szavaztatott meg. Erdély monográfiájára tervezet 
fog készíttetni. A szakosztályok ügyeikről részletes je­
lentéseket leltek.

Béos, márcz. 12. A képviselőhöz mai ülésében a 
kormány benyujlá a pólhitelről szóló törvényjavaslatot 
és a módosított pénzügyi törvényjavaslatot. A május 
végéig szóló ideiglenes költségvetésre vonatkozó törvény- 
javaslat a költségvetési bizottsághoz utasittalott. Követ­
kezett Scharsehmld nyelvi indítványának tárgyalása, 
ki hoszszabb beszédben indokolta indítványát. Czarto- 
ryski hcrczeg kijelenti, hogy a lengyelek, noha 
úgy az indítvány tartalma, mint iránya miatt szá­
mos aggályaik vannak, mégis a bizottsághoz való uta­
sítás mellett fognak szavazni, hogy az indítvány alapo-- 
san megvilattassék, és hogy létrejöjjön az a megoldás, 
mely a jobbpártot összetartó és az osztrák államesz­
mének alapját képező autonom elveknek megfelel. A 
bizottsághoz való utasítás mellett szavazunk — uky-
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mond, — a nélkül, hogy ezzel praejadiciumot alkot­
nánk az inditványnyal szemben elfoglalandó továbli 
álláspontunkat illetőleg. (Helyeslés a lengyelek rés é- 
ről.) Ezután Heilsberg és Krems szólói lak az 
indítvány mellett és Rieger ellene, mire Taaffe gr. 
miniszterelnök emelt szót. Noha a kormány — úgy­
mond, — az első olvasásnál rendesen nem szokott fel­
szólalni, e tárgy nagy fontossága mégis nyilatkozattételre 
indít. A kormány hajlandó részlvcnni a bizottsági mun­
kálatokban és lehetőleg a különböző vélemények tisz­
tázására, esetleg megegyezés létrehozatalára fog töre­
kedni. De futólagos áttekintésnél is oly határoza­
tokat találok a javaslatban , melyek a kormány 
jogaibavágódnak. Magától értetődik, hogy a kormány köte­
lessége megvédni az állam érdekeit és oly formákat 
keresni, melyek nem jönnek összeütközésbe a nemzeti­
ségek jogos igényeivel. Ez alkalommal tiltakoznom kell 
ama megjegyzés (Heilsberg) ellen, hogy a kormány az 
állam legfontosabb érdekeit feláldozza, mert a kormány 
tudatában van annak, hogy mindenkor csak az igazság 
és törvény szerint cselekedett. (Helyeslés jobbról.) Pav- 
linovics liorvát nyelven szól az indítvány ellen, mire a vita 
berekesztése clhatározlatik. Miután még Kowalski 
szólt az indítvány ellen, mely nem elégíti ki a ruthének 
kívánalmait és W’urmbrandt az indítvány mellett 
emelt szót, Sturm névszerinti szavazást indítványoz. 
Erre a ház az indítványt 208 szavazattal 68 ellenében 
külön bizottsághoz utasította. A csehek, a trienti kerü­
letek képviselői és nehány dalmát képviselő a bizott­
sághoz való utasítás ellen, Schwarzenberg hg a bi­
zottsághoz való utasítás mellett szavazott. A ház leg­
közelebbi ülését, kedden tartja.

Lemberg, márcz. 12. A színházi épületben ki­
ütött tüzet délután teljesen eloltották. A tűzvész 
alkalmával szerencsétlenség nem történt. A szín­
pad sértetlen maradt.

Prága, márcz. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Narodni Lislynek Írják Mécsből: Az orosz katonai 
meghatalmazottat, Kaulbars bárót, a király tegnap 
hosszasb kihallgatáson fogadta, melyen Kaulbars 
báró a czártúl kapott megbízatását teljesítette. 
Oroszország és Auszlria-Magyarország együttműkö­
dése a keleti kérdésben továbbra is biztosítva van.

Róma, márcz. 12. Egy különfulár Bismarck 
hcrczeghez a pápa köszönő levelét viszi azért a 
szép nyilatkozatokért, melyeket a her: zeg a leg­
utóbbi parlamenti ebéd alkalmával a pápa szeméi 
lyét illetőleg tett.

Pária, márcz. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pob 
Colt. A franczia kabinet elhatározta, hogy Peking- 
ben erélyesen fel fog szólalni ama szándékos kése- 
delmeskedés miatt, melyet a kínai biztosok a 
franczia lonkingi határ kijelölése ügyében tanúsíta­
nak s határozott hangon az ügy sima és gyors el­
intézését fogja sürgetni.

Pária, márcz. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Débats foglalkozva a Kölnische Zeitung 
ama czikkével, melyet a Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung is átvett, s melyszerint Francziaországban 
a chauvinizmus folyton növekszik, ezeket írja: Re­
méljük, hogy e képzelet elolvasása után a gallopho- 
bia uj kitörésének nem fognak fontosságot tulajdo­
nítani. Szükségtelennek tartjuk a rajnántuli lapok 
koholmányaival bővebben foglalkozni, mert elég, ha 
kellő világításba állítjuk őket, hogy nevetségeseknek 
látszassanak.

Paris, márcz. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Konstatálták, hogy a decazevillei bányákban a tűz 
óriási pusztítást vitt véghez. A sztrájkolok közt 
teljes egyetértés uralkodik.

Páris, márcz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hadügyminisztertől előterjesztett uj tör­
vény a kémkedést öt évi fogsággal s 1000—5000 
frank bírsággal bünteti. A Tonkingi határkérdésben 
Klímával fölmerült nehézség ki van egyenlítve.

Páris, márcz. 12. Mint Madridból távi­
ratozzak, az urgeli püspök és Vignié, An­
dorra franczia helytartója közt újabb viszály 
tört ki. Hív szerint fegyveres összeütközésre 
került volna a sor s mint állítják Franczia- 
ország és Spanyolország a rend helyreállí­
tása érdekében közbelépésre határozták el 
magukat. Katalonia fűkapil anyának távirata 
a két helytartó közt kiütött viszályról szóló 
hirt megerősíti.

Marseille, márcz. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Lockroy kereskedelemügyi miniszter tegnap meglátogatta 
a város tisztáiatlan részeit s Peytral pénzügyi államtit­
kárral a városi tanács nyilvános ülésében is résztvett. 
A miniszter kijelentette, hogy a kormány Marseille tisz­
títását a nemzet érdekében levőnek tekinti a el van ha­
tározva1 oly rendszabályokat életbeléptetni, melyekkel 
Marseille és egész Francziaország kereskedelmét újabb 
veszélyektől megóvhatja. Peytral kijelentette, hogy a 
kormány egy képviselőnek azt a javaslatát, hogy a ga­
bonavám njból felemeltessék, el fogja vetni.

London, márcz. 12. Az alsóház tegnapi ülésén Mun- 
della kereskedelmi miniszter kijelenté, hogy a kormány 
a bimetallizmus kérdését illetőleg a franczia kormánytól 
semmiféle értesítést nem kapott. Chamberlain közölte, 
hogy a kormány azzal foglalkozik, hogy legczélszerübben 
hogyan szerezhetne megbízható Ítéletet Pasteurnek a 
víziszony elleni gyógymódját és annak Angolországba való 
esetleges behozatalát illetőleg. Bryce külügyi államtitkár 
tudatta, hogy Zanzibárban a határrendező bizottság de- 
czember 10-e óta megkezdte működését. Megegyezés jött 
létre, hogy a tárgyalások ne juttassanak a nyilvánosság 
elé. November óta Zanzibár vagy Kclet-Afrika partjain 
egyetlenegy európai kormány sem vett semmiféle terüle­
tet védnöksége alá. Megegyezés jött létre az iránt is, 
hogy inig a hatürrendezö bizottság be nem fejezi mun­
kálatait, sémmiféle annoxió se történj ék. Azon törvény- 
javaslatban, melyet Mundella a vasutakon és csatorná­
kon való közlekedést illetőleg nyújtott be, a vasúti bi­
zottság hatáskörének szélesbitése és a szállítási tarifák 
átvizsgálása javasoltatik. Minden vasúti és csatorna-tár­
saság köteles egy év lefolyása alatt a kereskedelmi mi­
nisztériumhoz szállítási díjszabályzatot benyújtani, mely 
aztán törvényjavaslat alakjában fog a parlament elé ter­
jesztetni. A ház a törvényjavaslatot első olvasás után 
elfogadta.

Berlin, márczius 12. A szesz egyedáruságról 
szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizott­
ság mai ülésén Buhl kérdést intéz, vájjon a kor­
mány tekintettel az egyedáruság behozatala iránti 
csekély kilátásra, hajlandó-e a szesznek másnemű 
megadóztatását a bizottságban tárgyaltatni? A pénz­
ügyminiszter azt válaszolja, hogy mindenekelőtt az 
egyedáruságról szóló törvényjavaslatról lehet csak szó, 
melyet a szövetséges kormányok terjesztettek elő és azt 
képviselni kötelesek. Amaz esetben, ha a bizottság 
kebelében határozott javaslatok tétetnének a szesz 
után nyerendő magasabb bevételekre nézve, a kor­
mány kötelességének tartaná ebben közreműködni: 
igy azonban minden biztosíték nélkül nem adhat 
a kormány kötelező nyilatkozatokat.

Berlin, márcz. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Bismarck herczeg ma délelőtt 11 óráig nem jelent 
meg a monopolium-bizottságban. A Norddeutsche 
Allgemeine Zeitung kijelenti, hogy mivel a bizottság 
a monepoliumot határozottan meg akarja buktatni, 
a kanczellár, a ki ahhoz határozottan ragaszkodik, 
nem jelenhetett meg az ülésen. A tanácskozás kez­
dete meglehetősen vontatott volt, mivel a szabad­
elvűek, a kik a monopóliumot el nem fogadhatják, 
a tanácskozástól tartózkodtak. Buhl nemzeti-liberális 
képviselő azt kérdezte a kormánytól, hogy a szesz­
adót nem lehetne-e más utón módon reformálni, 
mihez a nemzeti-liberálisok is hozzájárulnának. 
Scholz pénzügyminiszter ezt határozottan lehetet* 
lennek nyilvánította
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Berlin, mávez. 12. A szcszmonopoliumvól szóló 
törvényjavaslat tárgyalására kiküldött parlamenti 
bizottság az egész törvényjavaslat magvát képező 
két első szakaszt, és pedig az elsőt lt) szavazattal 
6 ellenében, a másodikat 20 szavazattal 5 ellené­
ben elvetette. A vitát végre márczius 16-ra halasz­
tották.

Konstantin Ji/poTy, márcz. 12. Az otloinan- 
bankkal kötött egyezmény, melyben a bank többek 
közt arra kötelezi magát, hogy a kormánynak 
700,000 Irtot előlegez, a szultán részéről szente­
sítést nyert.

A szerb-bolgár béke.
Belgrad, márcz. 12. Mijalovics államtaná­

csos titkára, tegnap este ide érkezett. Milán király 
emlékjelvényt alapított azok vészére, kik a legutóbbi 
bábomban részt vettek. A lefegyverzés folyton ha­
lad a király személyes felügyelete alatt. Holnap a 
bábomban elesettekért a székesegyházban ünnepé­
lyes requiem tartatik.

Belgrád, márcz. 12. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Valamennyi miniszter 
ma Misbe utazott, hol a miniszlerlanács hol- 
nap a kormányválság fölött tanácskozni fog; 
ugyanekkor aláírja a király a békeszer­
ződést.

Belgrád, márcz. 12. (Az Egyetértés tu­
dósit« jának távirata.) A minisztérium a skup- 
stinát ad hoc ülésre összehívja, hogy az 
1886. évre az indemnilást megadja, s eset­
leges visszalép le elölt neki számot adjon a 
hadiköltségről, valamint a kölcsönnek hova- 
forditásáról. A skupstina cgybehivása képezi 
most a miniszteri tanácskozások legfonto­
sabb tárgyát Misben. A mondott feladat el­
végzése ulán a skupslinát feloszlatják, mint­
hogy mandáluma ez év elején lejárt.

Belgrád, márcz. 12. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A kormány az ellen­
zék nyomása alatt elhatározta, hogy meg­
változtatja a skupstina részére tervezel t és 
a pénzügyi és közigazgatási reformokra vo­
natkozó törvényjavaslatokat és a legközelebb 
egybehívandó skupstina csupán az 1886-iki 
költségvetéssel és a háború költségekre vo­
natkozó zárszámadással fog foglalkozni. Az 
ülésszak vége után fel fogják oszlatni 
skupslinát. A néhány lap állal már közölt 
miniszteri liszták helytelenek és koraiak 
(M*. Fr. Pr.)

Pétervár, márcz. 12. A Journal de St.-Pé 
tersbourg megerősítvén azt a hirt, hogy Konstant! 
nápolybán a konferenczia még e héten összeül, 
következőket írja : Eleinte az volt a terv. hogy 
török-bolgár egyezmény a nagykövetek gyűlése ál 
tál hagyassák jóvá, később azonban a szultán 
iránti tiszteletből konferenczia összehívása határoz 
látott el. A török-bolgár bizottság munkálatainak 
befejezése után uj értekezlet fog összehivatni.

Konstantinápoly, márcz. 12. (Az Egyetér 
tés távirata.; Hol. ('.orr.: A kelctruméliai vámvonal 
kérdésének megoldását későbbi tárgyalásokra ha­
lasztják. Erre vonatkozólag több javaslat van: egy 
török, mely szerint a Keletruméliába importált áruk- 
vámja mint átmeneti vám egészen Törökországé 
volna és egy bolgár, mely szerint az illető vám fele 
Törökországé, tele Kcletruméliáé volna. Egy az egész 
Balkánra kiterjedő vámszövetkezetről is beszélnek.

Konstantinápoly, márcz. 12. (Az Eyyet- 
irtés távirata.) Pol. (.’orr. Hasid bej Rasid pasának 
titkára a szerb-bolgár békeszerződéssel ideérkezett, 
melyet azonnal szembesítés végett a császár elé 
terjesztettek. Mihelyt ez megtörtént, Rasid bej azon­
nal Bukarestbe fog utazni a ratilikáczió kicserélése 
végett.

Konstantinápoly, márcz. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A legközelebb tartandó konfe­
rencián Angolországot még sir White fogja kép­
viselni és pedig sir Thornton különös kívánságára, 
aki a White által ez ügyben folytatott tárgyalásokba 
nincs eléggé beavatva.

Konstantinápoly, márcz. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr.: A móddal, melyen Oroszor­
szág a török-bolgár egyezményt elismerte, sem tö­
rök. sem bolgár körökben nincsenek megelégedve. 
Oroszország eredetileg azt indítványozta, hogy az 
ideiglenes jóváhagyáshoz elég legyen az, hogy a 
porta jegyzéket váltson a hatalmakkal. De mivel 
ezzel sem Bulgária sem a porta nem akart meg­
elégedni, több hatalom a mostani középút elfoga­
dását eszközölte ki Oroszországnál.

A görög kérdés.
Páris,

Pol. Corr.:
márcz. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Abban az esetben, ha Görögország a 

hatalmak akarata előtt meghajolni nem akarna, az 
egyesült európai flotta a görög hajórajt ostromzár 
alá veszi; de illetékes körökben azt hiszik, hogy a 
görög kabinet az utolsó pillanatban mégis be fogja 
látni, hogy jobb meghajolni, mint a hatalmakkal 
kikötni.

London, márcz. 12. (Az Egyetértés távi­
irata.) Mint hírlik, a nagyhatalmak Franczia- 
ország kivételével megegyeztek abban, hogy 
ultimátumot küldenek Athénbe arra az esetre, 
ha a görög hadsereget és hajóhadat a lehető 
leggyorsabban nem állítják békelábra. Elébb 
azonban még egy utolsó fölhívást intéznek a 
görög kormányhoz.

A thin, márcz. 12. A Havas-ügynökség 
jelenti: A helyzet változatlan. A sajtó foly­
ton ellenállásra ösztönzi a kormányt a ha­
talmak pressziója ellenében. A tartalékosok 
behívását elhalasztották, hogy előbb a kere­
tek felállítását előkészíthessék. Az ide vonat­
kozó rendelet azonban valószínűleg már ked­
den közzélétetik a hivatalos lapban.

Athen, márcz. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
A kormány tétovázó politikája és az a körülmény, 
hogy az ország pénzügyei a hadi készülődések 
miatt igen zilállak, ill igen lehangolta a kedélyeket. 
A kormány állítólag az opivusi albán törzsek ve­
zéreivel összeköttetésben áll.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, márcz. 12. (Az. Egyetértés távirata.) A mai 

P ra,li gabonavásárra gyengék voltak a felhozatalok. 
>uza 7.6U—8 Irt, tengeri 4.G0—4.7U frt. Szesz változat­

lan. — Időájrás; derült, hideg,
Fitun©, márcz. 12. Az Adria magyar tengeri hajó­

zási I eszvvny vállalat Szápáry nevű gőzöse teljes liszl- 
akománynyal Malta és Glasgow részére, ma ismét út­

nak indult, az ..Envoy» gőzös Londonból teljes rako- 
nidnynyal az Adria részére ide érkezett.

Bécs, márcz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
tavirata.) A tőzsdekamara árfolyamlapja bizottságá­
nak holnapi ülésén az osztrák hitelintézet kérésére 
a btidapost-pécsi vasút részvényeinek jegyzésére vo­
natkozólag is fog határozni.

Pária, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.2Ó, A'/., százalékos íran- 
<"/ia járadék 109.82, olasz járadék 98.25, ottomán 
bank 553.12. dohány 416.— Hausse.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* ?Glet* vasutak, A Búd. Corr.-nek jelentik Szó­

fiából, hogy ama lehetőség, hogy a keleti vasutak bol­
gár-török csatlakozása még az idén létre jön, teljesen 
kizártnak tekinthető, annak daczára, hogy a Confércncc 
a quatro annak idején erre vonatkozólag 1886. október 
havat tűzte ki, mint végső határidőt. Bár a bolgár kor­
mány elé a Garibrod- illetőleg Pird-Szótia-Sinmica vonal 
kiépítését' illetőleg több, minden tekintetben megfelelő ki­
építési ajánlat terjesztetett be, mind a mellett sem a feje­
idéin, sem pedig kormánya nem gondolnak komolyan 

ez aránylag rövid, Szólóitól a szerb határig terjedő vo­
nal rész kiépítésére. Ellenben a Szúfia-Simniea vonalrész 
kiépítése mar a legrövidebb idő alatt meg fog kezdetni, 
hogy a kél főváros Szófia és Filippopolisz—mielőtt vás­
ottal összekötve legyen. E kizárólag az osztrák-magyar 
érdekek ellen intézett szerzödésellcncs eljárásában Bul­
gária nem csak Anglia állal, hanem a porta által is 
igen buzgón támogattatik.

Kamatozó pénztári utalványok. A forgalomba 
' °^UoU k'r" kamatozó pénzűin utalványok álladóim 
1886. február végével következő volt: január végén 
maradt : száz forintos 300 db, ezer forintos 1040 db, 
tízezer forintos 1993 db, összesen 21.000,000 frt ősz- 
szegben : februárban kibocsálíatolt száz forintos 44 db, 
ezer forintos 205 db, tízezer frlos 232 db, összesen 
2.529,400 frt összegben; februárban beváltától!: száz 
forintos 55 db, ezer forintos 204- db, tízezer forintos 
235 db, összesen 2.559,500 frt összegben: február vé­
géig forgalomban maradt: száz forintos 2S9, ezer fo­
rintos loll db, 100U0 irtos 1990 db, összesen 20.969,900 
Irt összegben. Tehát növekedett a forgalom 1 db 1000 
forintos, és csökkent 11 db száz forintos és 3 db tíz­
ezer forintos kamatozó pénztári utalványnyal.

» A petroloumvám és a fiumei finomító. Az 
osztrák hitelintézetnél Becsben a fiumei petrolciimíinomiló 
érdekeltjei értekezletre gyűltek össze, mely czélból Pal- 
laviczini Ede ürgróf és Kornfeld igazgató a magyar 
hitelbank képviseletében, valamim a párisi Kotch- 
sehild ességnek egy tagja szintén Bécsbe utazlak. Mir 
szerint ama helyzet fölött tanácskoznak, melyet a terve­
zett petroloumvám teremt, valamint e vállalat jövője 
fölött általában, melyet ez oldalról a legnagyobb figye­
lemben részesítenek.

t Szab. osztrák-magyar államvasut-társaeág.
Márczius hú 15-től kezdve a Palota és Budapest közötti 
forgalomban Palotán vagy Újpesten lakó munkások szá­
mára, a munkaadó vagy gyártulajdonos részéről kiállí­
tott munkaigazolvány ekimutatása mellett 0.90 forintnyi 
árért, munkás-heti jegyek fognak kiszolgáltatni, melyek 
va-ár- ós ünnepnapok kivételével Palotáról Budapestre a 
111. kocsi osztályban történő utazásra nézve a reggeli 6 
órakor induló 57. sz. omnibuszvonat és a visszajüvetre 
nézve a Budapestről esti 6 óra 45 perezkor induló 52. 
sz. omnibusz-vonat használatára jogosítanak. Egyúttal a 
56. sz. omnibusz-vonatnak Budapestről való indulásra 
reggeli 6 óra 40 por zre és az 55. sz. omnibuszvonat 
Palotáról való indulása 7 óra 20 perezre tétetik ál. 
Közelebbi adatok a falragaszokban tartalmazták.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 13.
lépni, a mi mellett Romániának mindenesetre több vesz­
teni valója van, mint az osztrák-magyar monarchiának, 
minthogy az osztrák iparczikkek és erdélvi kúzmiiáruk 
Romániába való kivitele az elvámoltatásnál még a je­
lenlegi szerződéses viszony mellett is rendkívüli nehéz­
ségekkel kénytelen megküzdeni.

** A magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank
mérlege a következő tételekkel zárul: Vagyon; Pénz­
tári állomány 322,331 frt 55 kr. Értékpapírok 2.448,202 
frt 8 kr., és azok függő kamatai 31,589 frt 59 kr., együtt 
2.479,791 frt 67 kr. Külföldi váltók és pénzek 109,299 
frt 33 kr. Szelvények 74,431 frt 50 kr. Vállótárcza 
2.623,340 frt 93 kr. Előleg a lombard üzletben 4.313,069 
frt 21 kr. Adósok: átmeneti tételek 1.154,636 frt 17 kr, 
társas befizetések 2,675,039 frt 80 kr., külömböző adó­
sok 941,324 frt 44 kr., együtt 4.771,000 frt 41 kr. Áru­
osztály : __ budapesti közraktárak befizetett bérátalánya 
3.063,985 frt, az áru-osztályban, központi és vidéki, bizo- 
mány, előleg és raktár-üzletben 3.285,878 frt 81 kr., 
együtt 6.349,863 Irt 81 kr. Felszerelés és berendezés 
■*0,000 frt. Összesen 21.083,128 frt 41 kr. Teher: 
Részvény töke 100,000 db részvény á frt 100 beleértve 
az 500,000 frtol, a mely a közraktári üzlet vezetéséhez 
az 1875-ki XXXY'Il. törvényezikk 435. §-a értelmében 
szüséges 10.000,00J frt. Tartalékalap 86,691 frt 79 kr. 
Elfogadván)- számla 966,605 frt 42 kr. Pénztári jegyek 
forgalomban 1.723,500 frt. Takarékbetétek 1.448,490 frt 
45 kr. Hitelezők: átmeneti tételek 1.154,636 fit 17 kr, 
betétek ehéques-könyvro és folyó számlára 1.950,828 frt 
22 kr, különböző hitelezők 3.020,545 frt 66 kr, együtt 
6.126,010 frt 5 kr. Nyugdij-alap,, 10,300 frt. Nyereség 
egyenleg 721,630 frt 70 kr. Összesen: 21.083,128 frt 
41 krajezár.

A nyereség- és veszteség-számla igy zárul: Tar­
tozik : Tiszti fizetések számlája: bank osztály 76,699 frt 
8 kr, áru osztály 24,726 frt 19 kr, együtt 101,425 frt 
27 kr. Költség számla: lakbér, posta- és 
lakbé -járulék, bélyeg,

loglevelck : összes kibocsátás 24.903,900 frt, le : zálogle 
velőkben teljesített visszafizetések és kisorsolások 3.908,900 
frt, (1886. január havában ismét kisorsoltatolt 310,400 frt) 
marad 20.995,000 frt, kibocsátolt 4°/0-os nyereményköt­
vények : összes kibocsátás-17.500,000 frt, le: törlesztések 
90,000frt, i#irad 17.410,000frt, jelzálogos és községi köl­
csönök után anticzipált részletek 457,219.51 frt, jelzálogos 
és községi kölcsönökből visszatartott összegek s egyéb 
hitelezők 2.686,060.54 frt, beváltandó záloglevél és nye­
remény-kötvény szelvények 394,758.15 frt, kisorsolt zá­
loglevelek forgalma 124,900 frt, kisorsolt nyereményköt­
vények forgalma 8,000 frl, nyeremény-kötvények után 
fel nem vett nyeremények 1,000 frt, fel nem vett rész- 
vényosztalékok 7,378.83 frt, átmeneti számlák 259,569.86 
írt, nyereségek egyenlege 1.091,027.26 frt, összesen, 
55.800,399.50 frt. A nyereségele és veszteségek 
számlája igy zárul: Tartozik; Fizetések számlája : 
az igazgatók, tisztviselők és szolgák fizetései és lakbér- 
illetményei 100,999.03 frl, költségek számlája: a bank 
helyiségeinek bérlete, úti költségek, nyomtatványok, hir­
detések, bélyeg- és postai kiadások stb., stb. 35,782.69 
frt, a felügyelő bizottság illetménye 1885-re 4,959.75 
frt, adó-számla: 1885-iki adók és budapesti, bécsi és 
párisi illetékek 119,237.65 forint, leltár-számla: lerovás 
16,935 frt 95 kr. értékből 6,933.96 frt, házküllségck 
számlája 3527.97 forint, nyereségek egyenlege 
1.091,027.26 forint, összesen: 1.361,468.30 forint.
Követel'. 1884-ről áthozott nyereség 25.626.63 forint, 
jutalékok a jelzálog- és községi kölcsönüzielböl és nye­
reségek az év folyamában eladott zálogleveleken és

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= Csernoviczl kiállítás. A budapesti kereske­

delmi és iparkamara értesíti az érdekelt körüket, hogy 
Csernoviczben f. évi szeptember 5-tól 20-ig, esetleg ok­
tóber 5-ig kiállítás r< ndeztetik. melyen mező- és erdő­
gazdasági gépek és eszközök, mezőgazdasági 
segédeszközök, tanszerek, valamint ipari ter- 
melvényck más országból is állíthatók ki. Bejelentések 
a czernoviezi mezőgazdasági egylet központi választmá­
nyához (Central aussehuss des ‘ Vereines für Landos- 
cultur in Czeinovicz) f. évi június hú végéig küldendők. 
a kiállítás programmja a kamara irodájában (tőzsde- 
épület, II. em.) megtekinthető.

IPARÜGYEK
— Am. kir. műszaki lparmuzeumban ma este 

dr. Farkas László mutatványokkal egybekapcsolt elő­
adást tartott: «a gyárakban előforduló baleseteknél szük­
séges gyors segélynyújtásról.» A közönség, mely főrész­
ben iparosokból, munkásokból és műhelyvezetőkből 
állott, tetszéssel fogadta az érdekes előadást.

— Az országos iparegyestilot bútor- és rokon­
ipari szakosztálya Krämer Sámuel elnöklete alatt ülést 
tartott. Elnök jclcn'é, hogy a szakosztály kebeléből ki­
küldött bizottságnak ama körlevelére, melyben 28 fővá­
rosi botor iparostfelkérlek, hogy ajánljanak fel bizonyos 
összeget a hamis ezégek kiírása és a törvénytelen 
véget adások meg gátláséira., egy válasz sem érkezett- 
A szakosztály e jelentést sajnálattal vette tudomásul, s 
elhatározta, hogy az elnök személyesen fogja felkérni 
azokat az iparosokat, hogy két évi tartamra havonkénti 
egy forinttal, illetőleg ölven krajczárral járuljanak 

ezélba vett meggátlás foganatosításának költ­
ségeihez. A befolyó pénzt majd az iparegyesület pénz­
tárnoka fogja kezelni. Ezután Tausig József szakosz­
tályi Ingnak a hazai bútoripar emelése tárgyában 
tett indítványt vették tárgyalás alá. Az indítvány azt 
kívánja: hasson oda a szakosztály, hogy hazai közön­
ségünk butorsziikségletét ne külföldről szerezze be. 
Ez indítvány tárgyalása közben élénk eszmecsere fejlő­
dött a szakosztály tagjai között, s ezzel a szakosztály 
rálépett arra az ösvényre, a melyen a bútor- és rokon­
iparunk emelőinek és terjesztőinek haladni kell. A szak­
osztályi tagok az elnökkel együtt, bőven fölsorolták 
mindamaz okokat, a melyek hazai bútoriparunkat sújt­
ják s fejlődésében akadályozzák. Sajnos észleletül szol- 

ált, hogy a bútor- és rokoniparosoknak nagy része 
még mindig távol tartja magát a szakosztálytól; pedig 
ez iparág emelését csakis a vállvetett összemiiktidés 
képes elősegíteni. Erre nézve fölbozalolt a párisi bútor 
párosok példája, a kik saját szaklapjukban időről-időre 

közük mindazon hazafiatlan egyének nevét, a kik bútor 
és berendezési szükségletűket külföldön fedezik. Minden 
fölszólaló megegyezett ama nézetben, hogy a fönálló tör­
vény alapján a bajon leginkább azért nem lehet segí­
teni, mert hazánk és az osztrák tartományok közt 
vámvonal nem létezik. A viszonyok egyébként javultak; 
mert ma már a bútor és rokon iparosok oly tárgyakat 
is képesek előállítani, a melyek annakelőtte hazánkban 
schogysem voltak kaphatók. E haladást kétségkívül a 
többszöri hazai kiállítások eredményezték. A beható és 
érdekes eszmecsere után határozatba ment, hogy a 
szakosztály az orsz. iparegyesület igazgatóságának véd­
nöksége alatt mindenekelőtt oda fog erélyesen halni, 
hogy a bulorpar művelői tömören egyesüljenek a hazai 
bútoripar emelésére irányzott törekvések körül.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi szerződén Romániával. A Ro­

mániával közel jövőben folytatandó szerződési tárgya­
lásokra nézve jelenti a Búd. Corr. : Külügyminisztériumunk 
röviddel ezelőtt hivatalosan fölszólította a román kor­
mányt, hogy n tervezett szerződési tárgyalásokra meg­
bízottjait jelölje ki és küldje föl Becsbe. — A ro­
mán kormány erre kijelentette abbeli készségét, 
hogy a tárgyalások megindittassanak, de egyide­
jűleg ráutalt, hogy azelőtt, mielőtt a román au­
tonom vámtarifa, melynek tervezete ép jelenleg fek­
szik a kamara előtt, nines elintézve, nem foghat bele 
ezen szerződési tárgyalásokba. Miután a román kamara 
szakbizottsága a már egy ízben megvitatott vámlarifa- 
ler.\ezelet néhány oly tarifatétel módosítása végett, 
melyek franczia és angol részről támadt reklamácziók 
folytán utólagosan igen magasra fogottaknak mutatkoztok, 
most újból tárgyalás alá vette, nem lehet előre látni, 
hogy a román kormány megbízottjai mikor fognak a min­
denesetre Mécsben vagy Budapesten tartandó szerződési 
íárg. idusokhoz megérkezni. Ha a folyó év junius 30-ig 
ii" jön létre uj szerződés, Romániával szemben ter­
mő, ..ülésén a mi autonóm vámtarifánk fog hatályba

távirda-dij,
, _ nyomtatványok, üzleti kellékek

stb. bank osztály 94,773 frt 97 kr, áru osztály 13,011 
Irt 62 kr, együtt 107,785 frt 59 kr. Leírása a behajt­
hatatlan követeléseknek: bank osztály 13,652 frt 68 kr 
áru osztály 15,789 frt 3 kr, együtt 29.441 frt 71 kr! 
Leírás a részvénynyomtatási-, bélyeg- és szelvénybélyeg- 
hátralék költségből 14,237 frt 62 kr. Leírás a bútor- és 
felszerelési számláról 4,680 frt 10 kr. Adó számla: jö­
vedelmi adó 76,293 frt 87 kr, az 1883. évi VII. tör­
vényezikk értelmében 10% kamatadó 17,140 frt 68 kr, 
együtt 93,434 forint 55 krajezár. A bank felügyelő 
bizottsága 4,000 forint. Nyereség egyenleg 721,630 
forint 70 krajezár. Összesen: 1.076,635 frt 54 krajezár. 
Követel.- Nyereség-áthozat az 1884-iki évről 48,319 frt 
58 kr. Kamat-számla: kamat értékpapíroknál 133,424 frt 
9 kr., kamat lombard előlegeknél 248,291 frt 28 kr., 
kamat leszámított váltóknál 173,415 frt, kamat az áru­
osztálynál 148,046 frt 84 kr., együtt 703,177 frt 21 kr., 
levonva: pénztári jegyek kamatai 1885. deczomber 31-ig 
függő kamatokkal együtt 57,882 frl 56 kr., takarék be­
tétek kamatai 41,527 frt 12 kr., kamat folyó számlákban 
71415 forint 37 kr., együtt 170,825 forint 5 kr., marad 
532,352 frl 16 kr. Nyereség értékpapíroknál és a váltó- 
üzletben 110,233 frt 20 kr. Nyereség külföldi váltók- és 
pénzeknél 5,608 frt 43 kr. Nyereség társas üzleteknél 
76,516 frt 84 kr. Különféle nyereségek: bank osztály
11,166 frt 23 kr., áru osztály 14,041 frt 48 kr., együtt
25,207 frt 71 kr. Jutalék és bizomány: bank osztály
64,775 frt 27 kr., áru osztály 83,758 frt 99 kr., együtt
148.534 frt 26 kr. Jövedelem a budapesti közraktárak­
nál 113,139 Irt 12 kr. Jövedelem a vidéki közraktárak­
nál 16,724 frt 24 kr. összesen 1,076,635 frt 54 kr.

A fenti mérleg az 1884. évi nyereségálhozat levo­
nása után, mely 48319 frl 58 krt tett ki 1028315 frt 
96 kr brutto nyereséget (10-28%) és 673311 frt 12 kr 
tiszta nyereséget (G-73%) mutat ki. Az 1884. évben 
933922 frt 32 kr volt a brutto haszon (9-33%) és 
627035 frt 95 kr a tiszta nyereség (5-27<%) ennek foly­
tán az előbbi növekedése 0-95% a tiszta nyereségé 
0-40%. ,/i nyereség és veszteség számlát a múlt 
évhez képest fokozott mérvben terheli az adó számla 
melynél a többlet a 10% tőkekamat adóval együtt 
28152 frt 49 krt tesz ki, továbbá fokozott mérvben ter­
helik különféle leírások, mely czim alatt 16109 frt 44 
krral több iratik le, mint a múlt évben. A kamatszámla 
20420 frt 45 krnyi csökkenést mutat fel, mert egyrészt 
nagyobb mérvű belétek után több kamat fizettetett, más­
részt a Jelzálogbank nyereménykötvények szindikátusá­
ban nagyobb összeg volt csekélyebb kamatozás mellett 
befektetve. Az értékpapírok után és a váltóüzletben 
elért nyereség 52353 frt 81 krral a külföldi váltók utáni 
nyereség 7939 frt 75 krral csekélyebb az 1884. évnél. 
Ellenben nyereségtöbblet éretett el : a társasüzleteknél 
és különféle nyereségek czimén 66675 frt 65 kr juta 
lékbizomány czimén 228-16 frt 73 kr, a különféle köz­
raktároknál és az elevátornál 85584 frt 88 kr. A mér­
legszámlában ezek a változások : Az értékpapírok 
számlája 1885. év végén 2448202 frt 8 krt mulat ki 
szemben az 1884. évi 1658827 frt 37 krt tevő állomány­
nyal, a váltó tárcza 2416442 frt 83 krról 2623340 frt 
93 krra emelkedett, az adósok számlája 4,180,861 fr- 
11 krról 4,771,000 frt 41 krra. A lombard és report- 
üzletben adott előlegek 6074339 frt 21 krról 4313069 
frl 21 krra apadlak le. Az áruosztályba és a közraktá­
rakba 6349863 frt 81 kr van befektetve, szemben az 
1884. évi 6074339 frt 21 krral. A mérlegszámla terhei 
közül emelkedés mutatkozik az elfogadvány számlánál 
641573 frí 01 krról 966505 frt 42 krra és a betéteknél 
1825183 frt 90 krról 3167990 frt 45 krra apadás ellen­
ben a hitelezők számlájánál 7818650 forint 4-4 krról 
6126010 frt 05 krra. A forgalom kitett: Pénztár- 
forgalom 45763240G frt 79 krt a múlt évi 513204946 
frt 17 kr ellen, értókpapirokbani forgalom 250527916 
írt 94 krt 219551178 frt 95 kr ellen, a lombardiizlet- 
ben 37245218 frt 88 krt 39389661 frt 66 kr ellen, kül­
földi váltókban 56040200 frt 73 krt 52592830 írt’ 63 
kr ellen belföldi váltókban 87175740 frl 03 krt8G28207G 
frt 13 kr ellen.

frt, házbérek az akadémia utczai ház és a «Nemzeti 
szálloda» után 44,299 frt együtt 716,096.02 frt, lealizált 
nyereség értékpapírokon és egyéb lebonyolított nyeresé­
gek 106,886-02 frt, összesen 1.361,468.30 frt.

** A gálszóos-terebosl hitelnépbank ügyében a 
a Magyar Pénzügy arról értesül, hogy a f. é. márcz. 
hó 7-iki rendkívüli közgyűlésen elhatároztatott a likvidá- 
czió olyképen, hogy minden egyes részvény ulán 20 
frtnyi utánfizetés fog eszközöltetni és a többi hiányt az 
igazgatóság és a felügyelőbizottság tartozik fedezni. A 
közgyűlés kiküldötte Gallotschik J. W.-t Eperjesről, 
mint legnagyobb betevőjét nz intézetnek; dr. Erényi 
Jakabot S.-Á.-Ujhelyről és Barack Miksa főkönyvelőt, 
a kik ide szerdán megérkezvén, a visszleszámitolókkal 
újabb érintkezésbe helyezték magukat és most már való­
színű, hogy _ a közgyűlés fenti határozata folytán a Pesti 
hazai első takarékpénztár is csatlakozni fog a többi 
visszleszániitolók előzékenységéhez.

** A közmunkatanács kölcsöne. A nagykörút ki­
építésére felveendő 24 milliós kölcsönre vonatkozó szer­
ződést, melyet a közmunkák tanácsa a már közlőit tel­
tételek mellett a pesti hazai első takarékpénztárral a 
közmunkák tanácsának tegnapi ülésén elfogadták, s alá­
írás után j. váhagyás végett a kormányhoz felterjesztik.

* A Friedmann M. és fia ozég fizetésképtelen­
sége ügyében Temesvárról Írják, hogy az ottani hitele­
zők konzorcziuma és a magyar leszámítoló- és pénz­
váltó bank képviselői Pékár igasgató és dr. Beck Hugóval 
tartott értekezlet egyelőre arra az eredményre vezetett, 
hogy elvileg kimondták azt, hogy a vállalat részvény- 
társasággá alakíttassák át. A hitelezők teljes követelé­
seik erejéig részvényeket kapnak s a részvénytársaság 
átveszi a gyártelepet jelenlegi vagyonával és terhével 
minden további kártalanítás nélkül. Mivel a födüzetlcn 
passzívák a hizlalás! előlegen kivid 150,000 frtra rúg­
nak, ily összegig részvények bocsáttatnak ki. Az uj tár­
saság statusa a következő lesz: Passzívák a kincstár 
jelzálogos követelése 130,000 frt, részvénytöke 150,000 
frt, melynek ellenében 30,000 frt értékű realizálható 
aktíva áll, úgy, hogy a gyár 250,000 frtért vétetik át, 
mennyit meg is ér. A magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bank csak annyiban van ez ügynél érdekelve, hogy a meg­
levő 1200 db hizóökörre 180,000 frt kölcsönt adott. A 
bank a hizlalás biztosított befejezése mellett három hó­
napra fix hizlalást dij fizetésére kötelezte magát, mely- 
ivei a szeszgyárnak ismét előre jövedelmező üzemet 
biztosit. Ez egyezmény végleges megkötése most már 
csak attól függ, hogy az összes hitelezők bárom nap 
alatt beleegyeznek-e vagy sem, s mivel eddig csak 
10,000 forint követeléssel bíró hitelezők nem járultak 
még hozzá, fel lehet tenni, hogy az egyezség végre mégis 
létre jön.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő lizeléképtolunségókről tesz jelentést: Paulovics 
János S. kereskedő Paracsinban, Bogdánovics D. Csedo- 
nil kereskedő Pozarcváezban, Naumovits Costa T. könyv- 
kereskedő Szendrün, Milrovios Sima kereskedő Uziczá- 
ban, Fuchs Róza hej. kereskedő Nákófalván, Mory Já­
nos fia hej. kereskedő Boszterczebányán, Rosenslrausz 
F. Orosházán, Lőv Lajos kereskedő Pécsett, Szalady 
Béla kereskedő Budapesten, Mazolovszki János be nem 
jegyzett kereskedő Szánokban, Nádi Xaftali fakereskedő 
ulszányban, Jalcobovics Imre bej, kereskedő Beregszá­
szon, Günsbcrger Lipúlné Sümegen, Metz Károly Linz­
ben, Lichtenstein Salamon és Jäger Dávid rőíüskeroskedő 
Kolomeában.

** A beazterczebányal bukásokról írják nekünk 
onnét: Boszterczebányán rendkívül nyomasztólag hat a 
kedélyekre a Harnisch-félo székgyár s ezzel összekötte­
tésben a város logliszteltebb családjai közé tartozó 
Stadler unokái és Móry Ádám kereskedő ezégek bu­
kása. A Harnisch-féle gyárnál több mint 300 állandó 
munkás ós mintegy 1000 gyáron kívüli munkás veszíti 
el kenyerét, kik kétségbeesésükben csakis erélyes rend­
őri intézkedések által tartatnak vissza a nagyobb mérvű 
kihágásoktól. A város vagyonosabb polgárságának kebe­
lében élénk mozgalom indult meg az iránt, hogy a gyá­
rat részvénytőke alapján megmentsék. Más időben az c 
vállalathoz szükséges 3—4 százezer forint cgy-két nap 
alatt összegyűlt volna, most azonban mióta a losonczi 
gyár bukásával a beszterczebányai polgárok — kiknek 
kezében a legtöbb részvény volt — oly tetemes veszte­
ségeket szenvedtek, felette tartózkodók.

■' ».rldöüzlet élénk forgalommal nyílt meg és az 
iránv untén a nagasabb new-yorki gabona árfolyamok 
következtében igen szilárd és emelkedő volt, később azon­
ban realizálások és a eontremine eladásai következté­
ben ismét cllanyhult. —Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbusa tavaszra mintegy 80000 mm. 8.45, 

8.47, 8.48, 8.46, 8.45, 8.44, 8.43, 8.44, 8.43, 8.42 és 
8.41 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm.
8.59, 8.60, 8.61, 8.62, 8.61, 8.60 és 8.59 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20000 mm. 5.,60 
5.61, 5.62, 5.63, 5.62 és 5.61 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom mellett az irány 

ismét javult egy nagy bizományi ezég vásárlásai követ­
keztében. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.41, 
8.42, 8.43 és 8.44 frton.

8.58,

Szokványbuza őszre 
8.57 és 8.58 frton.

Tengeri május—júniusra 
és 5.61 frton.

mintegy 10000 mm. 

mintegy 5000 mm.

frl 8.42 — 8.44—
u 8.56 — 8.58-

* 5.61 - 6.63-
c 6.52 — 6.54—
« 6.42 — 6,44—
« 11-i - 11.4 -

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 12. —

** A, magyar Jelzáloghltelbank ma teszi közzé 
múlt évi mérlegét, mely a következő tételekkel zárul 
Vagyon: A záloglevelek külön biztosító alapjának ér­
tékpapírjai 1.535,238.80 frt, pénztár számla 173,704.43 
frt, váltók és küldvényok 427,903.84 frt, pénzintézetek­
nél kamatozásra elhelyezett pénzek 1.357,208.18 frl 
Lombard előlegek értékpapírokra 1.120,277.50 frt, érték­
papírok számlája: kisorsolt értékpapírok és különféle 
szelvények 7520.29 frt, saját 4%-os nyereménykötvények 
8851.33 frt, záloglevél-készlet számla: Csaját záloglevél 
készlet 3.673,353.50 frt, ház-számla; ház az akadémia- 
utczában 10. sz. 293,778.39 frt, ház a váczi-utczában 
«Nemzeti-szálloda 500,(XX) frt, ingatlanok számlája: ár­
veréseken megvett ingatlanok: 50,982.01 írt, annuitások 
számlája 262,371.75 frt, részelletés a 4%-os nyere­
mény kölvnyek szyndikátusában a visszatérült 20% le­
vonása után 579,732.59 frt, folyó számlák egyenlege 
1.270,298.68 frt, jelzálog számla : jelzálogos kölcsönök 
záloglevelekben 53.165,726 frt értékű jelzálog által fe­
dezve 20.675,741.90 frt, községi kölcsön számla: köz­
ségi kölcsönök 23.390,027.96 frt, leltár számla 10,000 
frt, kölcsönvevők biztositó alapjának értékpapírjai: jelzá­
logos kölcsönök ulán 214,302 frt, községi kölcsönök 
ulán 38,300 fi t, községi kölcsön részletek után 17,741.80 
frt, a nyugdíjalap értékpapírjai 21.311 frt, átmeneti 
számlák 172,552.85 frt, összesen 65.800,399.50 frt. 
Teher: részvénytőke: 100,000 drb részvény á 200 frt 
aranyban = 900 frank = 20.000,000 forint aranyban, vagyis 
50.000,000 frank. Erre befizettetett: 9.700,000 forint 
aranyban = 77,000 db részvény d 100 frt, 600,000 
frt aranyban = 3000 db részvény á 200 forint, együtt 
10.300,000 frt aranyban. Ebből fordittatott: a zálogleve­
lek külön biztositó alapja részére 1.600,000 frt, hozzá­
számítva a fennmaradó 8.800,000 frtot, agio-számla: a 
részvénytőke után befolyt aranyagio 1.670,326-29 forint, 
tartalék-alap 77,381-08 frt, külön aranyárfolyam tartalék­

ot, együtt 277,000.97 frl, kibocsátott ,u-

Gabona-tőzsde.
A buza-iizicb ma is tartósan szilárd volt. A kínálat 

gyenge maradt, tulajdonosok jelentékenyen magasabb 
árakat követeltek, mint malmok egyelőre nem akartak 
megadni. A forgalom ennek következtében vontatott volt 
és mintegy 8000 mm. szorítkozott, mi változatlanul 
szilárd árakon vétetett piaczról. — Egyéb gabonanemek­
ben gyenge volt a forgalom és az irány meg az árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza. Tiszavidélci: 1000 mm. 79 k. 9.05 frt, a 
malomban átvéve, 100 mm. 79 k. 8.924 frt, 100 mm. 
77| k. 8.40 frt, 100 mm. 76.8 k. 8.7Ö frt, 100 mm. 
79 k. 8.90 frt, 100 mm. 79.8 k., 400 mm. 78.2 k. és 
100 mm. 78.6 k. 8.90 frt, 700 mm. 79.5 1c. 8.95 frt, 
100 mm. 78.5 k. 8.85 frt, 100 mm. 77.5 k. 8.75 frt, 
100 mm. 79 k., 100 mm. 78.7 k. és 100 mm. 78.4 k. 
8.85 frt, 300 mm. 77.5 k. 8.80 frt, mind három bóra.

Pestvidéki 100 mm. 76.3 k. 8.524 frt, 500 mm. 
76.8 k. 8.70 frt, mindkettő készpénzfizetés mellett.

Bánsági 2000 mm. 77 k. 8.60 frt, három hóra.
Bácskai 1700 mm. 76 k. 8.G0 frt: mind három 

hóra.
Takarmányárpa 100 mm. 5.90 frt, 200 mm. 6.05 

frt; mindkettő készpénzfizetés melleit.
Tengeri 200 mmázsa 5.46 forint, készpénz fizetés 

mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Bai» uj bánsági.............. 76-81%
httól írtig

— » tiszavldóki .... 76-81 » 845 8.85
— » pestvidéki .... 76-81 » 8.35 8.75
— » fchénnegyel . . . 76 -81 » 8.45 8.85
— » bácskai.............. 76-81 » 8.45 8.85

Roh
» északmagyarorsz. 76-81 » 8,05 8.50
» .......................... 70-72 » 6.60 6.80Árpa » takarmány .... 60—62 » 5.75 6.20

— » égetni való.... 62-64 » 6.40 7.25— » sörfőzdéi.......... 64-66 » 7.35 8.80Zab »........................ .. 39-41 » 6.(0 6.85Tengeri ó bánsági. .... 75 » 5.50
— » másnemű........... 73 » 6.45 5.50

Köles ó........................... — » 4.60 5.—
Repose Uj, káposzta.......... — „

— » bánsági .. .... — » —.—

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra...................... frt 8.42 — 8.44—
Szokványbuza őszre..............  » 8.57 — 8.59 —
Tengeri május—júniusra...................... » 5.60 — 6.62—
Szokványzab tavaszra......................... » 6.53 — 6.54—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány clcintén 

magasabb berlini megnyitási árfolyamokra szilárd volt, 
de végül ismét elgyengült, mert a berlini és párisi zár­
lati árfolyamok nem elégítettek ki. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.43, 
8.44, 8.45, 8.14, 8.43, 8.42 és 8.43 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm. 8.56, 
8.57 8.58, 8.59, 8.58 és 8.57 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.60, 
5.6 L 5.63 és 5.62 frton.

Esti G órákor zárulnák:
Szokványbuza tavaszra................. .. ..
Szokványbuza őszre . . . .................
Tengeri május—júniusra..............
Szokványzab tavaszra..............
Szokványzab őszre................................
Káposztnrepcze augusztus—szept.-bérré

Terménytőzsde#
Terményekben gyér volt a forgalom.
Szilva szilárd, szerbiai zsákáru 1886-iki október- 

novemberre 8.50 frton köttetett 56 kilókint.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 51.50 frton vá­

sároltatott.

Értéktőzsde.
Ámbár a külföldi esti jegyzések meglehetősen kedve­

zők voltak, a javulás az előtőzsdén még sem tett újabb 
haladást, hanem inkább az árfolyamok az uralkodó üz- 
lettclenség miatt hanyatlottak. A déli tőzsdén arra a 
hírre, hogy az orosz járadékkonverzió-üzletben az osz­
trák hitelintézet csoport is részt vesz, szilárdabb irány 
uralkodott, s az osztrák hitelrészvény az utó- és esti 
tőzsdén is emelkedett. Más értékek kevésbbé vétettek 
figyelembe.

Blőtőzsfle.
Az elötőzsde üzlcltelen volt. Osztrák hitelrészvény 

300.10—299.20 közt ingadozván, maradt 299.50 pénz, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 93.50-től 934-ig 
vétetett. Más értékben nem volt forgalom.

11 óra 30 perezkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 299.50—299.60, magyar aranyjáradék 104.724— 
104.75. 8

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvező berlini jelentésekre és arra a 

hirre, hogy az osztrák hitelintézet szintén részt vesz az 
orosz járadékok konverziójában, az irány megszilárdult. 
Osztrák hitelrészvény 299.50—3(10.20 közt ingadozván, 
maradt 300.10 pénz, magy. hitelbankért maradt 307 pénz, 
magyar jelzálog leszámítoló és pénzváltó bank 93.50-től 
93.75-ig, magyar hitelbank 127.25-töl 127-ig, budapesti 
bankegyesület 91-től 03.75-ig, magyar aranyjáradék
104.90- en azonnali átvételre és 104.70-töl 104.75-ig, 
magyar papirjáradék azonnali átvételre 95.90-en, ulti­
méira 95.80-tól 95.85-ig, magyarjelzálog hitelbank 4%-os 
nyeremény kötvénye 103jj-lö"l 103.75 ig, Lujza-malom 
296-tól 295-ig, Viktoria-malom 318-tól 315-ig, bécsi 
biztosító társaság 203.75-ön, Fancier pesti biztosiló in­
tézet 74.50-en, magyar északkeleti vasút 180-on, Károly 
Lajos vasút 184-en, Drasclic-félc téglagyár 249.50-től 
248.50-ig, Ganz-féle vasöntöde 884-től 880-ig köttetett. 
Váltók és valuták változatlanok. Váltó német bank- 
piaezokra 61,65-ön kelt.

1 óra 30 porcakor eárulnak: Osztrák liilelrészvény
300.1« 1—3. II 1.2« I, magyar hitelbank 307—307.25, ma­
gyar aranyjáradék 104.90—104.95, magyar papirjáradék
95.90- -95.95.

Fraomlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1-50—2 forint, nyolez napra 5—6 frt, egy hóra 11— 
12 forint.

Utótőzsde.
Hitelrészvényekre nézve a hangulat tetemesen javult 

Osztrák hitelrészvény 300—301.80 közt ingadozván, ma­
radt 300.80 pénz, magyar hitelbank 307.50-től 307jj-ig, 
magyar aranyjáradék 104.8ü-tú! 104.70-ig ultiméra, ma­
gyar papirjáradék 95.82í-től 95.85-ig ullimora köttetett.

2 óra 30 perezkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
300.80—300.90, magyar arany járadék 104.70—104.75, 
magyar papirjáradék 95.80—95.85.

Esti tőzsde.
A hangulat az esti tőzsdén i.- hilclrészvényekre nézve 

kedvező volt. Osztrák hitelrészvény 300.80—301.80-ig, 
magyar hitelbank 307.75-ig vétetett és maradt utóbbi 
307.50 pénz, magyar aranyjáradék 104.724-től 104.75-ig 
köttetett, magyar papirjáradék 95.774-on köttetett.

0 órakor zárolnak: Osztrák liilelrészvény 302.20— 
301.30, magyar lnt««iiiank 307.5« -307.75, magyar arany­
járadék 104.70—104.724, magyar papirjáradék 95.774— 
95.80. 8

Felazámitoláai árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék............................. , , _._

« 6°/0 papirjáradék . . —!—
« általános hitelbank............................................  307.—
« pénzváltó és leszámítoló bank............................ —

Tiszai és szegedi kölcsön...........................................  —
Magyar jelzálogbank......................................................
Osztrák hitelintézet. , 30o!—
Anglo-osztrák bank......................................................
Állami vasút.............................................................. t
Déli vasút. ................................................ . , , ,
Török bir. dohány . ........................ .... _j_
Rima-Murányi •#.,». •;*#.,

Sertéakereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbáu v in.

Kőbánya, márcz. 12. Az 1 élénk. M. uras. öreg 
nehéz 424-434 írtig, fiatal nehéz y>—46 forintig, közép 
44—45 forintig, könnyű 43- 14 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 42—43 forint, közép 42—43 forint, 
könnyű 42—43 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz ----- -— forint, átmeneti közép------------- fo­
rint, átmeneti könnyű---------- forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 42—43 frt, közép 41—42 frt, köny- 
nyü 40—41 forint. — Hízó 1 éves 284—304 fo­
rint, hízó két éves makkos élősúlyban 4%---------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá Az
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —forint. — Romániai ős 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, ve­
vőn- s páronkint 8 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

Magánhajók forgalma.
Mározius 11-én Budapestre érkezett Weisz éa társa 

Olga nevű hajója megrakva Tason 891 mm. búzával és 
277 mm. tengerivel Brück J. fia számára; Stauber és 
Berger Veronka nevű hajója megrakva Dunaföldváron 
1014 mm. búzával és 1096 mm. tengerivel Bischitz S. 
fia számára; Freund Jakab fiai Róza nevű hajója meg­
rakva Martán 2008 mm. tengerivel Freund J. fiai szá­
mára; Freund és Trebits Friduska nevű hajója meg-
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tok on 1950 mm. búzával Fvcurnl J. fiai szá- 
ül l'ri.'und és Trt-bils Mariska novit hajrtjn, 

.a i‘uii.-.un 90i- m:.:. búzával, U-0 mm. rozszsal, 
:i inává! is 10 turn, totigerivcl Sii'zbacli tcst-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtósedo.

I I Az /.'gyc'értés távirata.) A szi- 
áriul, a: kon kívül az üzérkedés 

I - I f! I mat I'il. zscliui l.r.iyluVi
V: irány m.'vlclivUsr * Ziláld volt, kU- 

. ! ‘ ", j- El. Hitén <> vir ,-; hit- In szvények 
. I t.iii..; «l-ili.Vtiyi.v-zv vl; javulása kü­
ldi. i:- II in'- var : ill'll a vl \ol! Iiunya- 
a mrt 'i' i- ' n i nőin «.d.kriivtlvk Id. Yaltt- 

:t -!. V- k A • • I clvt zvs vállozailuntil

11 ó:. ':• zirnlno.l:: 0

frank

Oszt,'

<to9!

Irák lulclmm vny JOO. 10, 
"• I, aiij*u!-o-/liük batik 117 8". 
--i, v.'wt államvn-.ul 2ÖG.50. KiV

• . in.ij i-1 járadvk till uinyyar 
i .i ,.n ; anuj.iia l !. U") tiU, busz

Dőli tőzsde.
: ii ui a ttokkal nyílt meg.
biU.lr.":zvőn; JOO. 10. magyar liilul- 

!' ... • unk I I7.SU, tiniu-bniik
! ' oszlruk tartományi bank 1 Ili,

. -.r.uit 256 5'\ ili'-li vasul Ik’li.lO, 
•JlJáU. vlbavülgyi v.i-ut 108.75,

• I járadék 811.115, magyar arnnyjá- 
: a |.ir.i.iék 95.HO. Iiiifz frankos

2 őre"- — z'mlcaU: 0?

! kedvezőbb irányi idéztek o!ü. 
! ékben. A ovgalo.n is valami- 
l"'ési . "kék ó sorsjegyek igen 

valt z dl n 'k.
k bitelrészvény 300.8- •, 

. igu!-.!. bank ! I um :nk . '. hnnkegycsülct 
a.. ■ >7 .5 , osztrák-magyai állam

t..:t.: ■ l.aj. s va-ut 212 á , dttnagiizlinjuz.i l
'•y • • ■ v-uv «12 í, zaknyugati vasul 

I II vu-at ItiV. tramway 200.90, didi 
. I 8 : 1.5, osztrák aranyjárarlék

H *, 1801- iiki -.r-iery
12.5.7.5, busz frankos 

irka 01 iSU magyar ja-

hit-, . Ma- 
Krdélvi tol.it

aranyi .t.-vlék H
kuz . ■ . sorsjegy 
■m t birodalmi n 

Hzil
(Ma/yar értékek hivatalos zár- 

fuMtidv'rmentesüt'si kötvények 101.7.5, 
riicnie ilé=i kölvényck Ma . b'l^lo-oa 

ruagyai í..!■ iiiüelinl. zt-ti záloglevél l-ll ,i Erdélyi vasul 
I • •*:•. Magyar keleti vasul li.-. ’ű. Magyar ny. kölcaou 

• e.vsjegy 1. ' Rzöl - Iv/.smaváitsági kölv ..yek 1 "■■».—,
< anyjárue á. —. Tiszavőlgyi sorsjegy 12.5. .
Magyar i ,-o.s aranyjárndék ; 7.7 T Magyar vasúti fciJl- 
erön I Magyar hitelbank 3'7.50. Alföldi vasút
V.’ . ■ Magyar északkeleti vasul I • k . Keleti vasúti 
elsőbb« i > ■ i iszavuléki vasul-ró.rivény 252. —. 
Magyar k számítoló- és pénzváltébank részvény 93.50, 
Kassa-orierbergi vasul részvény 15 >.ö0. Magyar papir- 
iárndéic 9,5.!i >. Dohány-részvények —Leszámilolú- 
batik —.—. i'cnn-s I légii —.—.

Sácr, • I (Osztrák értékek hivatalos zár- 
lalaOsztrák bitelrészvény :'•<) l Déli vasul 120.2.5, 
•1 aranyjáradék 11-5.10. Váltó Londonra 125.H •. Ká- 
roly-Lajos vasul 2Í2.M. 1881-es sorsj. 170.50. 1860-as 
-oi -j: gy ■) *. Török sorsjegy 2 :.2f>. Atniol-oszlrák 
bankrészvény 11 ti.—. í'2°/0-os ezüstjáradék ti:l.<i5. Osz­
trák á!lan;. asut 256.25, 20 frankos 9.9!) 4'2°/0-os pa- 
pirjáradék rüszv. ti.6.35. Osztrák hitelsorsjegy 179.75 
Osztrák-magyar bankrészvény 876.--. Csász. kir. arany 
5.91 Német bankvállók 61.55. Elbavölgyi vasút részv. 
irt . . Wl-iior Dankverein részvény 111.60. Dunaguz- 
liajózási részv.-társ. iu5. Szüár.l.

Eut! tőzsde.
Becs, ái' ’ 1-’ (Az Egyetértés tn iósitújának távirata.) 

.«/. • • I de berlini ..•! u rzdárdan nyílt meg,
i ■ i• aiaesonyabb ......• .:..i é; oro z. j.ira lvk .•• '••lya-
i.i'.i,, -. , lm i-ngiiii — .1_ .ezmk Osztrák hitelrészvény 

•• • i .ív U.-'i. magyar hitelbank 3US.J5—307 7.5, l.aiú- 
>gv i.c'. iil 7u áll..5. osztrák lartomáiivi bank 
l ■ ! 10 25 ir imuav 20,1.60 -206.75, osztrák-magyar
aiiaima-i.t !■• 1 2.56 -. Károly Lajos-vasul 212 70-

I.’ - 1 ' . . lg.I vasul 1689u- -lli.'i.ÜO, kassa-oderbergi 
•. ... 1.5.5.7.5 1.5 5.ti '. ó!; doliányré z.vény 70.90—

i • '■ 66.35, mtriyar aranyjét-
Iailék l"í 77 -1 Or. 6.5. ma(/t/ar fiapír járadék 9.5 ' 

í . i.'.i .c •. ..y r:j • 12.' 50
.. óri ; poruiáiör zárulnak: Osztrák hitelrész- 

. • a '. ii. y.v. .5a 'a I, v.nióbonk 73,
hamu a v 206.60, 

Károly Lajos vasul 
2.5, magyar aranyjú- 
k 9.5 87, imsz frankos 

irka Ül 60.
ltomban jegyez Osztrák 
0 után 001.20, magyar 
myjánfdék 101 65.

A est1 ma- ..ufers-aloraban marad osztrák hitel- 
- 2 20, magy.il j apujátadék 95.90. magyar 

:,r..:i.járati DD 72.
Prclczrácz'.ó- és pir.euOnmüzlet a bécsi érték-

tözzdén.
L ez, má.vz. 13. i.\z /'g'/rtértés tudó dójának táv- 

mi, mely bárom napra (már- 
... a k-ivetkező piOlOSgiczW- 

Osztrák bitelrészvény .'» kr. 
magyar iiüelbnnkb—15 

dr ik-mngyttv állaim a mt 20—30 
trolv Lajos-vasul 20—30 kr de­

ci. i • ’ 3 , ii I vasul 25—30kr deport ! í?—H0,ob
o ig . i.i-e'.'é. ;u • 1.5 kr deport I —3 ." magyar 
ir-n,yjáradék !5 9.5 kr deport (2,: -2 V'.0i, magyar 

rjiir ítti:k 20 30 kr deport i3„ — 3;u 0.) 
eevncniimnítzleí. A di,tételek alig változtak. Osz- 

liéei.é.-zvétr. holnapra 2 — 2.1 frt. nyolez napra 
•5’ bt, >_■ 1.1 teze. I<!, —11} lit három hónapra 

I I: . «• .-.iiák-iu' g.ur államva iit egv hónapra 
i i 1 forint Kát oly-Lajos-vasat egy hónapra 12 13

■ 9 I •' 1 h-".napra 7- -8 lit, magyar arany- 
százalék, három hónapra

Oizt.ák-magyar államvas.it 256

ii... I -.V-, magyar paptiji 
a:r. I 1 néni. I birodalmi m 

S.állat után a magánt'org 
lufi-ln zvéoy I fiút :
iiane ái aiék 95 .5. niagvar a:

ra-

ii.ai cllielv
18.

kr

>J

yáukimatláb ; FJsÖ vallóra 2 j—3 százalék, la- 
I 1,.;. , , -lepie tt váltéra 3;—3 ' százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
íu. ; J2.i.\z Eyy<térié', indú.ilőjána!, távirata.)

• -e■' int al.iniivtd ..i'áfilabb árfolyamokkal 
7 . i: .••' r.i',. -b m zilárd.iit. K-.tloti-tí: Hitza
1 .53 - 6 ...... .I.i- — jui.msia ti.70 it.72, őszre

t.i .a-zra 6 .58 -6 Ül». <•-;:ro 7.10, zab 
; • re 6.90, új tengeri 6 i

• • v I r.z ireif. z;9 cs búza tavaszra 
\ gitl azonban 8.68 fornilia cselt, 
étmi latiul!, i.-zie ti.U.i frt. Egyéb 
lue; tavaszra 6 5,9 -6 6. >, őszre 
::.t 6 63. u, ,'ijzrc 6.90—6.92,

roz- ,-V_M Ml
tavaszra 6..'.- -6.90, 

Délután cmell.i 1 
• 72 f- I .ti g javult, 

május—junin na 8.7' 
I volt liany ngolva. 
13—7.1zab t n, 

ej tenget i 6 • 4 6 • .5
A" :: lira tarló

'■■■ .1 ÍOlg ll",11 ■ V II;-

b.tza .'59 :iton •, 
Szesz in r , «•

Tpseg következtében szilárdabb, 
! .laiiatolt egy rakomány vukovári

inven Bévsljoi-.
á: r: :-i ;iaa 2-íí frlon ada­

tott ívé z ára 2í.7:5 irton lanallntolt.

Külföldi értlktőzsdéil
Trie rzt, 1 : •/. 1 2 Az Egyetértés ludósitójímftk táv-

•r.'.i Vált.'» Londonra 12.5 "I..- -. . inkpiai. okra I" >.!JO,
májusi jár -lék 86 3.5, ma- 

f ", 75. magyar pa/arjrirailék 
zvénv 301, l.lov,|.ivszvónv 623,

on
ay in aranygara -" ■ 

>."■ iHz.ir.ii: Idlelri 
. / járadék 97 '25 
»tcrltn, miire z I:

Dani.éit.-ked; \ 
:l ' ú mag 1 abb árf- 
.álé, lanvi.n ni,int 
;,bb iiztoi: d-a . ú :

1 I ó .a vadai, 1.1 
Berlin, máraz. 1

halt
-Üli 1
iram, Vív:

Az Egye!érlés hidiisilújánal: 
ieim-nyv teleki.; vmelta dlek, zerli 
ya umal here ! telt; oio-z é;!,kek 
öveitek; ősz"iák vaunak javullak, 
. o.;ia-v.lölag hatott. Zárlat előtt 
a.: irá,,y. Magánl.ainatláh 1 ••=',>
!. ,Töz In tudósítás.) A lauik- 
II uzőlvg hatot' Zárlat leié lany- 
édzvi-nyck szí-, i .'ak; bányáéi lé­

kek javullak. Porosz járadékok hanyatlottak, szerb jára­
dékok vnclkfidtek.

Frnnbrttrt, tnárcz. 12. (Esti tőzsde.) Magyar arany, 
járatié í-.tio, osztrák bitelrészvény 243.87, osztrák-ma­
gyar ín amvasut 208}, Károly-Lirjos-vnsut 171.87, osztrák 
déli vn I 101.$. Szilárd.

Pár’ tnftrez. 12. (Az Egyetértés tudósitójának táv 
irata.) ára SS pertzkor jegyeznek-. 3%-os franczia 
járadék 81.67 és 81.77 után 81.87, olasz járadék 98.12, 
magyar anmyjárfldék 84.37, törölt oousolok 16.26, egyip­
tomi kölcsön 305.62, spanyol kölesüti 58.37, ottoman 
bankrészvény 650, Credit Fenéiére 1358, Szuez-részvény 
2140, Panama-részvény 471.25.

S óra 40 perozkor zárainak: 8°/o-os francain 
járadék 81.90, 4^%-os franczia járadék 109.66, osztrák- 
magyar államvasut 610, osztrák déli vasút 268, franczia 
lörlcszlhelti járadék 83.47, magyar nranyjftradék 84g 
ottoman bankrészvény 552. Szilár 

Pária, márez. 12. (Az űgyetér és tudósítójának táv­
irata.) Az utólőzsdén járadékok; m igen nagy üzlet 
volt, szilárd irány mellett. 5 ára 4^ perrzkor je­
gyeznek : 3°/o-os franczia járadék 81.92, ottomán bank- 
részvény 554, spanyol kölcsön 68.56, magyar arany- 
járadék 8 L43, váltó" Londonra 25.17, orosz rubel 251. 
Magán kamatláb 2j.°V 

London, márcz. 11. Magyar aranyjáradék 83^, osz­
trák aranyjáradék 93, osztrák ezüstjáradék 69, angol 
consolok 101, valló Mécsre 12.72}, ezüst46.75. Nyugodt.

Mew-York, tnárcz. II. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
•100 márkáról (60 napi látra) 954, váltó Londonra 4.87}, 
4°/0-os tőkési telt kölesön 1877-ből 127}, Erie-vasut 27 j, 
váltó P&risra 5.16?.

Külföldi órtóMösadéte eírlata.
A f flrrolvairok az Illolű helyi szokványok szerint kószpidzben, mefllflra 
f#rv tililm/rn irtendők, 0 szerint n melK'kelt paritás Is klsipönzro vagy 
mnlli'm iltot-iloj iillimórn értondS. A kozD.-nz-arfolyanjok íf-val, a médiára 
Af-niel. az ullimdra t-’-vat vannak meaelOlve. Magítöl 6rtat1dlk, hogy a 
fenti iiíz cnitiisokhoz miß a tranziktió-koltsogek, további a taodlo-es 
ultimo-.'rfulyamokhnz azonkivUl még a h'ViOiwsti proloiuaczió-
tttr tck is számításba veendők. A *-/al jutott értékeli a budapesti tőzsdén 
nem iegyoitctnok. Alaám.aisi ár 'olyam 100 marka visla = Cl írt üo kr.

100 frank vista - - SO frt - kr

Márczius IS.
KutünbO

I utolsó zártat

íAUIí,
•Fnmczta ff/a-os járadék ....

. M.y’'»-«8 • ....('«ztrák-maeyar államvasut . . . 
Osztrák déli vasul . _. . ...
•Osztrák raldhilelTetzvanytarsasig 
•Franczia lOrlcezthctő járadék . . 
Osztrák 40/o-rs arányjiradek . . . 
Mnpynr vasúti kölcsön.....

:::
Afacyar C^jjmlrjáradik . 

Macyar leszámítol-' eí penzvali 
Magyar őrsié

BBBLItr.
Osztrák 4,c/iroe papirjáradék

« ÖS/O-OS «
« 4,1/0-01 eznstjárn lék.

------ iradék.

Af I nnm' 'uloI,(S *46«
folyam .„„ni«,' hot képost leKr°nl08;osztr. értekben

ioír] iraü.i< . ... u 
.old í-s pénzváltó-bank IC 
1 bank......................»

• <"/e-os aranyjin

dák . . 
ötvétiyek. 

k»tv. .

Kassa oderhergi vasút 
•Homan vasúti részvények ....
Orosz 1;* .'íjozy.......................................
Váltó li'icel pliczrn .........................
•Keleti kOlcsón II. kibocsátás . . .
Magyar jelzálog-hitelbank.....................

« IcBzámitoió (s pénzváttó-bank 
« orizAgos bank ......

rilASÍJCFUltT.

ára-Jék. 
áradék .

Ma
•" 6°,’e-o"s papirjáradék

Osztrák hitelrészvény . . 
Osztrák-magyar hin t . . 
Osztrák-magyar államvasat 
Kúroly-Lalos vasat . . . 
Oszlial: deli vasat
Frzeé-bot osztiák nyugati vasat . 
Mygyr.r-gácaorszáji vasút . . 
Tiízávldeki v. olüiibbs, kötvények 

icoi niaczra .

lorzámitolóés

81.90
109.55
510.-
U».-

83.47

81.33

09.70
70Í|0 
99 97 
Bf.75 
77.75

103 50 
503.50
415Í-
207.-
80.60
08.80

2.71.10
188.—
01.30

09.70

cu.'os 
93.- 
81.00 
77 76 

213 03
208.—
172.85
101.50
200.18

Váltó 
vyyo-os 
Magyar
Magyar ..uccuim. . 
Magyar jdzáfog-hitolba
Magyar országoa bank

ti záloglevtf 
pénzváltó-bank

255.91
130.25

lOf.tS

85.96

80.51
1H.H8
104.05

90.17

137.7«
301.51

855.00
127.30
812.93
155.1«
126Í72
01.00

85.96

8-I.S7 
114.98 
10+47 

90 17 
301.18

250.H0 
212.00 
127.1« 
210 83

0.12
0.00

+ 2.20

C.CO
1.44
0.72

+ 0.2*
+ 0Í13
+ 0.2« 
4- 0.24 
+ 0.00 
+ 2.10
+ 0*50
4- 1.35

Ki'lLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boriin, márcz. 12. Búza, liszt és szesz csendes, 

olaj bágyadt.
Pária, márcz. 12. Búza és rozs nyugodt, zab szi­

lárd. olaj és szesz bágyadt.
Parin, márcz. 11. Nyers eznkor 35 frank, szi­

lárd. Fehér ezttkor folyó hóra 39.60 frank, áprilisra 
40 frank, nyugodt, májustól 4 hónapra 41 frank, ok­
tóbertől 4 hónapra 41.60 frank. Raffinade 100—101 
frank.

London, tnárcz. 11. Havanna-ezukor névleg 14.
Borochach, márez. 11. Elsőrendű magyar búza 

22}—22? frank. Szilárd.
Hamburg1, márcz. 11. Petroleum helyben 7.30, ápri­

lisra 0-75, augusztus—doczemberre 7.15 márka.
Bréma., márcz. 11. Finomitolt petroleum helyben 6.75 

márki.
Antwerpen, márcz. 11. Finomitolt petróleum helyben 

17} frank. Szilárd
Nevjyork, márcz. 11. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkhati !)'/„. Ncworleansban 8ll',0. — Petroleum fin. 
705 Abel TestNewyorkban máreziusra 7—. — Filadelfiá- 
ban máreziusra 7}. —Nyers petróleum 6}/— United 
pipe line certificates 78}. — Liszt 3.25. - Piros őszi 
búza helyben 95 cent (=■ 9.04 forint), áprilisra 945 
(-• 9.01 forint), májusra 95} cent (=• 9.07 frt) jú­
niusra 96} cent. ( • 9.16 forint) 100 kilonkint. Tengeri 
473. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 4.97}. Rio- 
kávé 8.55. — Zsir (Wilcox jegyű) 6.65. (Fairbank 
jegyű 6.50. — Gabona fuvardíj iinperial-quarterenkint 
Esznk-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő' kontinentális kikötőkbe 2} cent 
(— t’.",") frt luu kiiokint). — Napi felliozatal gyapotból 
8000 bál.

Külföldi dméBastMlc aárlna«;
palonaízállllási díj waggonr t.uumnyo1. t an Imi kiló .ként értendő. Atizá- 
n.ltás:árfolyam a német piaccukra ion márka vls'.n »t.-; frt. to« Mt SO. - ft.

Márczius 12. Ár- Budapesti »1 -uDótet n" 
»lotsó zárlat

folyam egyenleg
V A. V. Z 3. y»*tr. ért ikben

Snz* folyó livraa ...... 21.80 111.90 — 0.05
2.U0 11.115

irióju :-;untusra.......................... 22.00 11.30
— jul.u -Mirus/.tuira..................... 28. - 11.50 — 0.06

Liszt 12 miirkás folyó lióra .... 47.40 14.92 — 0.03
47.80 15.04 — 0.03

— míjiH-jnniusra.......................... *4 75 15.83 + 0D5
— juliii.-auguszluara..................... 49.00 li.58 — 0.05

Olaj folyó lióra.................................... 5Í75 «7.8? + 0.12
50.- 28.—

— iMius él l bora.......................... 67.25 X8.Ü3 — 0.12
— -t Is - i Inra .......................... 59. 5 3D.02

Szesz folyó hóra. . . . • . . • 48.2.) 20.80 — 0.13
— 11 r 1 ..................................... • • 48.75 20.50 — 018
— iiu-iuiol 1 kára..................... 49.25 21) 85 -f 0.18

I1'.!s,1) 4 kór* . . ... . 48.5) 26.43
SsáUltáal dfj: Ttuhpostrót . . . 8.27 4.15
- « Dicsből. • - • 7.87 8.95

ESXtLia.
Busa április-majuara.......................... 150.00 9.04 + 0,00

— rr.: ‘onibev-u'itóberro .... 187 — 10.29 + 010
Bozr. áprtks-mój.isra........................... 167 50 8.47 + 0.05

— sz - lem - r- Műbőrre .... 142 — 8.75 + 0.03
Zr.b áprilio-málaaa.......................... 128 50 7.79 + 0.01

121). - 7.95 4- 0.02
Ölj április-májusra ...................... 43.30 27.03 — 0.07

— :z i ’onibí r októberre .... 40 10 28.40 — 0 00fizeez ánrilis májusra . . 37.50 23.10 — 0-12
‘— illL'lí »Uf'lW.fMSri . « • 39 58 24 23

BzABltácl űijt BndawstrőU . . . 3.9.1 244
- r Becsből ..... S.21 1.98

STETTIN.
Hltzn ipri'.-majusra ..................... 158.— 9.73

— s/oplemker-'j tóboirc .... ICO 50 10.20
Róza április-mi.iisra.......................... 133 60 8.23

— sí ":.-m cr-oktoberro . . . 138.60 8.53
ÖLJ niuili.i-májiusra.......................... 43.70 20 93

— K/eptombcr oklóbcrre . ... 45.50 28 02
Szobs kés/. /.állításra..................... 35 50 21.80

— aprilis-m:i,usra....................... S8.40 22.1?
- junitis-jolinsm........................... 37.00 23.35

38.00 23.73
Renczo ...................................................
Bzímtául ölj: lludapcstról . . . 4.81 2Í89

— « Bécibül . • • . • 8.02 1.81
KOI-AT.

. 17.10 10.53 4. 0-00
— májusra..................................... 17.30 10.00 4- O.oo

Si ózó máreziusra ...... . 13.00 .38
— rnniusn . ..••••• 13.70 8.44

Ole J léizszillitisra.......................... 24.30 29.94
2S.2'J 29 82

BzáUUázl ölj: Budapastről • • . 5.35 3.70
bOJiOaZLO.

3nza....................................................... 15.Ü0 9.01 +2r.h............................................' . . 13.10 8.35 +
Olaj........................................ 1 . . 34.20 2107

13.- 8 01
20.. 12.82

Tongorl................................... • • 18.30 8.10
SzAllllíel díj; Budapestről ... 2.85 1.81

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Országos vásár.

Ungvár, márcz. 9. (Az Egyetértés tudósítása,) A 
tegnap megtartóit országos vásár alkalmával gazdáink a 
gabnapinezon a kedvező idő daczára som voltak kel­
lően képviselve, ez csak annak tulajdonítható, hogy az 
életnemüekből már kevés van nekik. A behozott gab- 
nanemü kizárólagosan n helyi szükséglet fedezésére kelt 
el, következő árakon: búza 7.80—8.20 frt, rozs 6 frt, 
tengeri 4.00 frt, zab 5.10 frt, takarmány árpa C frt, 
köles 5.60 frt mind métermázsánkint. A marhavásáron 
a felhajtás nagy volt, de idegen vevők hiányoztak, csu­
pán igavonó ökrök adattak el és pedig 180—250 frtig 
párjával. Lóvásár jelentéktelen volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* értekezlet a műtrágyákról. A köztelken ma 

délelőtt nagyszámú intelligens gazdaközönség gyűlt össze, 
hogy a műtrágyák alkalmazásának nagyfontosságu kér­
dését megvitassa.

Az ér ekczletet gróf Károlyi Sándor elnök nyitotta 
meg, üdvözölve az egybegyűlteket mint a kik engedve 
az orsz. gnzd. egyesület meghívásának bölcs tanácsaikkal 
a trágyázás! kísérletek ügyét támogatni jelentek meg. 
Előadta, hogy szemben a mai gazdasági válsággal a 
mütrágyaszerek alkalmazásában is kell keresnünk mene­
déket, melyektől apadó bevételeink emelkedését remél­
hetjük. Hazánkban e kérdéssel eddig még kevesen fog­
lalkoztak, a dolog, tehát nálunk még uj. A külföld 
különösen Franczia- és Németország már is nagy sikereket 
értek el e téren. A vegylrágyák Itatása felett ma már vi­
tázni nem lehet, csak az a kérdés, hogy mennyiben hozzák 
helyre gazdasági mérlegünket. Ezért szükséges tervsze­
rűen és szigorúan de lehetőleg csekély költséggel ke­
resztül vitt kísérletekkel a kérdést megvilágítani. És 
összesítve az ily kísérletekből befolyó adatokat, tudni 
fogjuk a műtrágyák alkalmazásának hasznát, de tudni 
azt is, hogy mit tanácsoljunk a magyar gazdának e te­
kintetben. Ez nz a mire az orsz. gazd. egyesület ben­
nünket össszohivolf, talán sikerrel fogunk működni. Há­
rom kérdésünk van, legczélszertibb lesz ezek mindegyi­
két meghallgatni s azokat egyenként megvitatva a ha­
tározatokat meghozni.

Az elnöki megnyitó beszéd után Caerháty Sándor 
értekezett a következő kérdések felett. Mily növényekre 
terjeszkedjenek ki a műtrágyákkal! kísérletek ?

Mily műtrágyák azok, a melyekre kísérleteinket ki­
terjesszük, tekintettel a különféle talajnemekre. Mily 
módon eszközöltessék a műtrágyázás? Mely időben, 
mily géppel, istállótrágyávnl kombinálive, vagy annél- 
kül, mily adagokban az egyes növények szerint és mi­
lyenek legyenek a párhuzamos kísérletek. (Műtrágya és 
istálló-trágya, csak műtrágya.) Miképpen állíttassanak 
egyöntetűen össze az eredmények? Mely formulare 
szói int mulattassanak ki a műtrágyák pénzügyi ered­
ményei?

A nagy érdeklődéssel hallgatott alapos fejtegetés ered­
ményéül előadó a következő határozati javaslatot ajánlja 
elfogadásra: Mondja ki nz értekezlet, hogy a mi­
nisztérium felkérendő, hogy a gazdasági tanintézetekben 
telt mtttrágyázási kiséretek eredményét időről-időre az 
orsz. gazd.-egyesiilettel közölje. Szükségesnek tartja to­
vábbá, hogy az ország legkülömbözübb vidékein minél 
számosabb gazdaságban szintén tétessenek kísérle­
tek a műtrágyákkal egy megállapított egyöntetű terv­
szerint. Ezen kísérletekre vonatkozólag ' szükségesnek 
tartja, hogy minél egyszerűbbek legyenek, és pedig azért, 
hogy minél több gazda vegyen bennük részt. A kísérle­
tek egyelőre búzára, árpára és herére terjednének ki. A 
számos mesterséges Irágynfélék közül égj előre mészszel, 
gypszszel, superpliosplml-gipszszcl, superphosphattal, gő­
zölt csontliszttel, Thomas-salakkal és chilis-salétrommal 
tétetnének a kísérletek. — A trágvaszórú gépek alkal­
mazásáról az értekezlet eltekint, ellenben felkérendőnek 
tartja a nagyinéltóságu földtnivelési minisztériumot, hogy 
a különböző trágyaszóró gépek hasznavelietöségét a m.- 
óvári gépkisérleti állomáson lialároztassa meg. A mű­
trágyák alkalmazásának idejét a mennyiséget az utasítás 
fogja megmondani.

a kísérletek kétféle módon tétessenek, külön istálló 
trágyával az egyes konzerváló anyagok hatásának ki­
próbálására, és külön a különböző műtrágyák hatásának 
kipróbálására istálló-trágya alkalmazása nélkül. A kísér­
letekre fél holdas parczellák veendők, melyeknek műve­
lése, vetése slb. teljesen hasonló legyen a gazaságban 
szokásos eljáráshoz. A parczellák egyike mindig trágyá- 
zatlanul hagyatik, a többi parczellák számát az hatá­
rozza meg, hogy hány tvágvafélével kívánnak az illető 
gazdaságban kísérletet tenni. A műtrágyák pénzügyi 
eredményeinek kimutatására a trágyázott parczellá- 
kon elért tennéstöbblotből levonandó a trágyázás költ­
sége és a fenmaradú összeg a műtrágyázás után 
előállott tiszlnjüvedelemnek vétetik. — Végezetül javas­
latba hozatik, hogy a kisérlettélelre ajánlkozók egy 
rövid utasítással láttassanak el, hogy miként járjanak el 
a műtrágya alkalmazásánál. Á nagy tetszéssel fogadott 
értekezés után élénk eszmecsere indult meg, melyben 
következők vetlek részt. Vass Lipót a kísérleti növények 
soraiba a ezukorrépát is felvétetni óhajtja. Harkányi 
Károly egyéb knpásnüvényeket is, mint tengeri, dohány, 
burgonya, Kodolányi Antal útmutatást óhajt a műtrá­
gyák mikénti alkalmazásaira, t. i. felülszórva, vagy nlá- 
szántva alkalmaztassanak-e ? Wagner László a kísérle­
tezésbe az istálló trágyát is be akarja venni, az érték 
kiszámításánál pedig a szalma értékét is tekintetbe kí­
vánja venni.

Az előterjesztett javaslat elfogadtatott, azon hozzá­
adással, hogy a harmadik pontban általa javasolt gabona 
nemeken kivül más növényekkel s kivált kapás ültet­
vényekkel is tétessenek műtrágyázás! kísérletek; továbbá 
hogy a Magyarországon most még nem kapható mtitrá- 
gynszerek beszerzési forrásait illetőleg kéressék ki a 
magyar földtani társulat utasítása és tanácsa.

Ezután Reuaz Henrik értekezett a következő kérdé­
sek fölött: Melyek a műtrágya beszerzési forrásai ha­
zánkban ? Mily mennyiségek állanak már is rendelke­
zésre? Mik a teendőink a hazai trágya előállítás foko­
zását illetőleg ? A műtrágyák jutányos beszerzése érde­
kében alakíttassanak-e trágya beszerzési szövetkezetek ? 
A szállítási tariffák kedvezők-e? Mily intézkedéseket kivan a 
kereskedelmi műtrágyák értékének ellenőrzése? Az előadó 
szerint Magyarországon évenként 60—80 ezer mm. csontot 
dolgoznak föl, a melyek értéke mmázsánként 3—3 frt közt 
váltakozik. Á spódium évenként 6 — 10 ezer mmázsára, 
a párolt csontliszl 15—20 ezer mm. s az enyvtelenitett 
csontliszt 12—15 ezer mmázsára rúghat. Csontlisztel 
szuperfoszlmtot Magyarországon eddigeló nem gyárta­
nak. Sokkal kevésbbé kedvezők a viszonyok az egyéb 
foszforsav tartalmú műtrágyák tekintetében. Apalitot vagy 
foszforilot illetve, ismételten és több helyen tör­
téntek kutatások, a nélkül, hogy kedvező eredményt 
sikerült volna elérni. A gyorshatása által kiváló lé- 
gcnysavasnalron, a chili-salétrom teljesen hiányzik Magyar- 
országon, inig a kénsavas ammóniák a hazai légszesz 
gyárakban kapható. Denevér-guáno helyek sem ritkák 
.Magyarországon, de más káli tartalmú anyagokkal nem 
bírunk. Van azonban gipsz nagyobb mennyiségben s 
ezt az iglói gipszgyárban nagyban állítják elő. Felemlítve 
még egyes fontosabb műtrágya nemeket, indítványozza, 
hogy a kísérletek tételére alakíttassák szövetkezet1 A vas­
úti tariffák leszállítására pedig különösen a déli vaspá­
lya társaság és az osztr. gözhajózási társaság hivandó fel.

Az értekezlet ez elveket magáévá tévén, határozatba 
ment, hogy az országos magyar gazdasági egyesület föl­
hívandó, miként a gazdaközönség érdekeit oly közelről 
érintő ez ügyet tegye magáévá s intézkedjék az iránt, 
hogy n kérdés gyakorlati utón megoldásra jusson.

tz elnök az orsz. gazdasági egyesület nevében kö­
szönetét mondva a szép számmal megjelenteknek a 
részvételért s ügybuzgalomórt, a melylyel a kérdés föl­
vetése után unnak megoldása körül eljártak, az ülést 
bezárta.

NAPIREND! Márczius 13-án.
Kaptár i Szombat. — Rém. kath.: Rozina. — Prot: Ernő.

Görög-orosz: (márczius 1.) — Zsidó: (veadar 6.) Sab­
bat Szisz. — Nap kél 0 ó. 22 p., nyug. 5 ó. 59 p. — 
Hold kél 10 ú. 83 p regg.. nyug. 68 p. éjfél után. — 
Első negyed délután 2 óra .13 perczkor.

Vallás- és hU(oktatásügyi minlsater fogad d. u. 4—6.
Horvát mlniaater fogad d. e. 10 —d. u. 2.
A kópvisolöháa ülés d. e. 10 órakor.
Az oresúgos magyar iekolaegyeettlet felügyelő bizottsá­

gának ülése d. u, 6 órakor (uj városháza).

A tanári társalgókor 1 közgyűlése d. u. 6 órakor sa­
ját helyiségükön. ...

Major Gyula ltoinpoziozió-eaiólyo fél 8 oviikor tt 2onc- 
kedvelők egylete helyiségében.

A hadai kör szinielőndússal egybekapcsolt tánczcstélyo 7 
ólakor. . ,

A fővárosi VII. kér. EriBÓhotvárosl ktir felolvasó us 
tánczcstélyo ti órakor s .t helyiségében 

A budapesti kereskedő ifjak társulatának családi eslolye 
9 órakor saját helyiségében.

A józsefvárosi II sb. tankertilet jótékonyczélu hang­
versenye a Vigadó nagytermében. .

A cznkrúazacgédok egyletének tánczmulatsága a régi 
polgári lövőházban.

Verescsagin festményeinek kiállítása az Atulrassv- 
uti műcsarnokban nappali világítás mellett d. c. J-tol 
d. u. 5-ig és villamos világítás mellett este 0- 9-ig. lie- 
lépti ily 30 kr.

Vöröe-koresat-egylot EMsébot-kórházv !udu, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető napon1 >t délelőtt 10 
11} óra közölt.

Nemzeti museum i képtár d c-. 9— r\ i 1.
Egyetemi füvéaekort az üllői utón d ' 8—12 ás d. u.

2—1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12-ig és d. u. 4—8-tg 
Mnioumi könyvtár d. c. 9-től d. u. 1-ig.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Mezei János magyar dalcsarnoka este 8 orakor a «larls 

szálloda» földszinti helyiségében.
Grand Café Restaurant de l’Opera, az operaha/.zai 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hiv. lap mÁrcz. 12-i számából«
Árverések a fővárosban. Hoffmann Henrik 1538 

frt 89 krra becs. ingóságai márczius 15. (Újpest, fü-ut 
23). Ilarll Mátyás 1147 írtra becs. ingat!, márczius 1. 
(torony-uteza 1). Conriidcr György 495 frtrn becs. ingó- 
ságni márczius 13. (Forencz Józscf-rakpnrt 23).

Árverések a vidéken. Gróf Hadik-Barkóczy Ilona 
30.262 frtra becs. ingóságai márczius 30. és 31. Kapos. 
Gráczol János 672 frtra becs. ingat], június 10. Kövesd. 
(Sopron). Kispodilov Jucza 1614 frlra becs. ingat), ápril 
19. Mcllencze. (N.-Bccskcrek). Weydo József 20.745 
frtra becs. ingall. ápril 1. Pozsony. Lnttmannsberger Te­
rézia 2068 frtrn becs. ingat!, május 20. Pomogy. (Nezsi- 
der). Dötnös Mihály 6982 írtra becs. ingall. márcz. 31. 
Vajasvatta. (Somovjai kir. jbíróság). Rózsin Milos 885 
rtra becs. ingat!, ápril 4. Tovnrisova (Palánka).

CsŐdmegezÜntetés. Klafter Mária buttyini lakos 
ellen.

Pályázatok. A nyíregyházai kir. trvszéknél II. oszt. 
irodatiszti, — a gyertyó-szert-miklósi kir. jbirósűgnál 
joggyakornoki, — a mohácsi kir. jbíróságnál imoki állo­
másokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
IDEGENEK NÉVSORA.

Hungária szálloda.
Trott br. B-rliil 
Esbach báró Iterlln 
Pia t J. It. Hrodfort 
Siegel S Potomt 
Nérer K. Kor a 
Trifunéo/. M. Kikiilila 
Murray R. Glasgow 
V r3a S. Koloívdr 
Véceey I. Becs 
Hugi í liécs 
Rác in A. llrcszlováci 
3 etilól M. Ilcmoli z 
Postin M. Ilrestovácz 
Hailcrepec1' J lloraolita 
Reell K. Vukovár 
Braun I. Vukovár 
Topic* I. Vukovár 
Roguli e L. B iroszló 
Gutlmann 1. ígló 
Fiel tor N. Bécs 
Spinglcr 11. Béce 
Wem r A. Bées 
Winlimm K. Becs 
EieensciiUlz L. Bee*
Kolm S. Becs 
l-andou M. Bice 
Merhs A Béé:*
Magyar király szálloda.

Wcinberser I. Ungvár 
Dr. Erényi I. S ;A.-Ujhelr 
Renner ti. Kialiér 
Jokly I.. Bccskerek 
Pasehka L. Decs 
Heliwarz R. Uéci 
Riiclmiami M. Fehérvár 
Tncii L Kanizsa 
Münz I. Kani sa 
Rothschild S Kanizsa 
Roll *0 F. B rliu 
tierioch U.^Frankfurt

Tigris szálloda.
Orválh M. N.-lCároly 
Fodor E. liécs 
Neumann R. Becs 
Stern M. New-York 
S/6'.sényl L N.-Kóroly 
(Irlln J. Rcc k- telt 
lilu m M. Pécs 
Friodlllndor M. R -Pietro 
Fürst J B.-Irány 
Fürst I. N -Naros 
Schlesinger J. Berki 
Zenker P. Bodonliaeh

M, Államvasut-szálloda.
SGÄAradN--V4rad 
Raab F. Rákog 
llaláez J. Fegyvernek 
Neumann I. Komárom 
Djubek I. N.-Szoben 
Neueziedle K. N.-Szombat 
S.err K. Nyi'ra

Erzsébet szálloda
Vanieriiofen"^)' Oroszország 

Szálló K Miekolcz 
Andies J. l:.-Almás 
Takács G. .-Szágod

Aranysas szálloda.
Jakobcsis L.-né Szabadka 
Kovács F.-né Kalocsa 
Smialovezky V. Zsolna 
Tassy 0. Szolnok 
Biró L. ós neje Kélegyháta

Fehér hattyú szálloda.
Adíer“IL oßr 
Braun M.dyünffiiiáiiig

,1. Arad 
ilfld

II. I'ombovár 
Neuser I. Dombóvár 
Winkler J. Eperjes

Vadászkürt szálloda.
Szakát F. I.osonoz

P czolay l.-né Dóménd 
Cfávossy S. Győr yAraos 
Mesterhízy Gy. Tt.ti 
Füloky J. Selmcczbánya 
Moteslczky C- Blálos 
Glaser E. Zágráb 
Jalfo II. Becs

I.oppmann M. Slut'girt 
Slreusz I. Brassó 
Hess 1. Zürich 
Stoner V Prága 
Saar I. Prága 
Palme V. Tolna

Holzwarth-Frohner szál.
Oatschier L. Fridik 
Klein I Prága 
Kirtz L. Komárom 
Winkler S Szeged 
tizemény 11. Szeged 
Me sz.no K. Becs 
BrachMJ A. liécs 
Slrohmayer C. Becs 
Vnsecller C. Bécs 
Kirtz I Párkány

Schmidt-Orient szálloda.
Peirikovits K. Sopron 
Petráé A. Alap 
Vuits M. Újvidék 
Hanaslovicz J. Kolozsvár 
IIeich A. Belgrad 
Lukács P.-nó Dettra 
Flbioli K. Knrlsdorf 
Panotli L Frioilek 
Lan ii rger L. Friedek 
Kuliloi M. Friedek 
Mím-tcr L. Friedek 
Beisuer E. B. Gyula 
Gru er J. Újvidék

Két korona szálloda.
Do1 os L. Szt.-Miklós 
Ceerna A. Itornád 
Dónál A. Bndnpo-t 
Tusak L. Hártyán 
Fischer B1 Kecskemét 
Stein ti. Kaposvár 
Lüwinger A. Dobás 
Fischer S. Szt.-Múrlon 
Hlabrohr L. D.-Vecso 
Hnlbrohr M. Solt 
Tokos 1. Szt.-Már on

Walter Fehérló szálloda.
F.rdog A. Erdély 
Mo znr A. ArokszíUás 
Koczlizky M. B.-Csaba 
Gßmbös F. Kls*Czcll 
Kovács E Veszprém 
Becsuk F Vés prém 
Grünwald J. Eg r 
Imrik L. Apáti 
Reichen!) rg I. Nagyvárad 
Grüner J. N.-Zeriut 
Ságlii J. Komárom 
Neumann L, Győr 
Rako' ica A. Versecz 
Kampf I. Bécs

Pannónia szálloda.
Vermes Gy. Somogy 
ÜyölTy Gy. A.-Toborcsek 
tézabó 1. Szenilovin 
Botka M. Ki tornyos 
Tóth I. R.-Sznmbat 
Müller I. SÍI tő 
Krieg r P. Ercsi 
Dulifih A. sza adka 
Poliak S. Lugos 
Leopold A. Tala 
Erényi I. Pebreczen 
Stoinoj .1. Lengyeltóti 
Berg E. Berlin 
Setét I. Pozsony 
Naso D. PO'sonv 
Schwarz J. p zsony 
Mandel M. I.osoncz 
Moll A. Sopron 
Kulpin L. B -Csaba

Nemzeti szálloda.
Ghylányl I. br. liner es 
S ynyoi-MTeo I. Eperjes 
ükolics'inyi J. Szolnok 
Niuszidlcr K. Pozsony 
Dac-ó P. Kozihócz 
Znieskal Z. A -Kubin 
Simon K. Soinkcrék 
Szoboszlay J. Ujfohértó 
Hzimyogi h. jfeliérto 
Bródy I. Miekolcz.
Brúdy V. Mis olez 
Widder L. Villány 
Braun M. Béc 
Hass lholfer A. Bécs 
LcitOrsdoifer I. Szogzárd 
Engel S Renyhéd 
Dcu scli A. Pécs 
Sz kulics I. Mitrovicza

Elhaltak névsora 1886. márcz. 11—10-én.
J." 63 é."ISIprió lob.

ez6 u. 18. gümS1
:8Z.

6. kimerülés

12. njtylob.

-et kórbál tudóvész.

ri:!U
Joldstein M. 20

M ksa u. 10. nszk.

S™.

NYIT-T-TÉR.
67Ama könnyelműség,

melylyel nagyon is gyakran náthát, köhögést, vagy hurutot- 
figyelmen kívül nagynak, gondolva, «majd elmúlik az magát 
tói is», már némelyeket nehéz betegségbe ejtett. Ha azonnal 
a bevált és tudományos alapon nyugvó Voss W. gyógysze­
rész-féle hurut-labdacsokból szednek, akkor a megbetegedés­
nek okozója rövid idő alatt eítávolittntik, és a további ve­
szély ez által ki van zárva. Voss-féle hurut-labdacsok kap­
hatók Budapesten, Török József gyógyszertárában, király-u. 
12. sz. a. és Magyarországon minden nagyobb gyógyszertárban....
-Kívánatra rész- 1) Budapőati'váMi‘
647 letflaetéere. ŰAilitA v. utoaa 24. uám.

és fogsorok a legjobb amerikai rend- 
szor szerint készittetnek Mérsékeli árak.

SZÍNHÁZAK ÉS
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi I). 58. Havi b. 10. 

Budapest, márczius 13-án. 
Másodszor :

Az őszinték.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 

Gabúnyi Árpád. 
Személyek:

Haradlav P. Újházi 
Özv. Párkány iné G. Csillag T. 
Filkeházi S. Vízvári 
Erzsébet Vizváriné 
Bella Palotny P.
Baradlay P. Benedek 
Ilaratllay Z. lletényi 
Gercndi A. Milmlyfi 
Dr. Piócza N. Földényi 
Gábor Bániba

Kezdete 7 órakor.
Holnap, márczius 14-én. 

Bérletszünetben: 
UGYANEZ.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet G. sz.

Budapest, márczius 13-án. 
Turn’ E. k. a. betegsége
miatt mára hirdetett Aida

helyett:
A PRÓFÉTA.
Opera 5 felvon, lila Seribe. 
Fordította Egressy 13. és Szer­
dahelyi J. Zenéjét Mayerbeer.

Személyek:
Leydeni J. Gassi
Fides, anyja Hartoluc-i Y 
Berta, mátkája Mateckynó 
Oberthal gr. Ney
Jónás Pauli
Malhiso» Tallinn
Zacharias Kőszeghy 
1 -só' kn])itány Szekeres 
2-ik » Szalai
Katona Kiss D.
1- só' paraszt Szegedi
2- ik » Várad i

Takács

MUbATSÁtlnt.

1- 6Ő gyermek Nagy
2- ik » Doppler I.
Pórnő Hcnsli-r H.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 14-én, 

Turolla Emma k. a. vendég­
játékául: 

Bérletfolyftmban: 
Borgia Lucretia. Bécsi 

keringő.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, márczius 13-án. 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.

Másodszor:
Czifra Zsuzsi

lakodalma.
Eredeti népszínmű latokkal

ti felv. Irta Vidor Pál.
Személyek.

Bállá 0. Szirmai
Domokos Németh
Ludmilla Izsótié
Czifra B. Horváth
Zsuzsi Blaha L. assz.
Özv. Dülőné Párlényiné
Dűlő A. Vidor
Csekély P. Eőry
Sánta M. I. Tóth A.
Lőrincz Újvári
Polixéna M. Csatal Zs.
Móricz Kassai
Paula Fehér I.
Marosa Béni I.
fiorcsa Vasváriné
Julis Gyöngyösi I.
Gergely Nnrczisz
Miska Márton

Kezdete 7 órakor.

1- ső polgár
2- ik ..
3- ik »

Vas 
Horváth

Holnap márczius 14-én. 
UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 18-án. 

Zigeunerbaron. 
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. Mr. opera-, nemzeti- és 
népszínházhoz IV. kér. Koronaherozog-ntoza 8. szóm 
alatt a (11arisch-bazárban) kaphatók és előjegyezhetdk.

Elegáns báli ingek
bőrből á 1 Irt. legújabb báli nyakkendők kr.
G L ASZ I.-nál ITlmí Al1

3̂48

ORPHEUM-
!bTagymezŐ - utcza ±r7. sz.
Christian! fi1, hülgvl.01 álló) tornász társulat első fiiilópte, Fierro duett 
énekosnók. Misa Niagara vízi-királyné, n Uro.i és ezitera művésznők 
Fftitor tostvcrchnok, átalakulási p<|iv!lh Irta Mocama Tajéro fiil- 
1-Jito, a komikus nyújtó művész BROTHER - AVONB, a . rotcsnue 
ncrnnjntékos Mr. WILLS ind OARO, a l>écsi rnck.-sn*. Olnther 
Joaefino k. a. ós az olasz operaénekes Hlgnor Valerio Susenl fellépte.

Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a t. ez. közönségnek és tisztelt vendégeim­

nek szives tudomására hozni, miszerint kávéházi helyiségei­
met a dob-uteza 20. sz. házba (liolló-utcza sarkán) helyeztem 
át, és azt vasárnap, e hó 14-én délben Horváth Mátyás ked­
velt zenekarral megnyitom. Uj helyiségemet költséget nem 
kiméivé, kényelmesen és minden igénynek megfelelőig ren­
deztem he.

Midőn azon bizalomért, melyben évek óta részesültem, kü- 
Rzönetemct nyilvánítom, esedezem, hogy ezen uj vállalatomat 
is azon bizalomban kegyeskedjék részesíteni a nagyéndemil 
közönségnek, a melyet részéről tapasztalni régi helyiségemben 
dob-uteza 29. sz. a. szerencsém volt. Kiváló tisztelettel:
994 LÁZÁR J„ kávés.

AVÉHÁZ A „KECSKEMÉTI HÍT-te
borz- és zöldfa-utoza szögletén.

Ma és mind n este
NAGY HANGVERSENY

Bogár Antal kedvelt zenekara által. 
Itönő italok, hideg étkek Re :’oli kávé 10 kr. 107 

A helyiség egész éjjen nyitva.

IDŐJÁRÁS márczius 12. regg, 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

AUomásoz
Lég- 

nyomás 
"A. 7".'

Szél
iránya ia
.s;,

A hő­
mén klet 

Cetit u* 
tokban

dák**5» Fel­
hő­
zet

Arad ....................... ■ , üő.'J ENY 2 — 7 9 — O
Besztercze............. 63.1 NY 1 — 6.2 — •
Beszterczebánya. . 65 0 ő) — lti 8 — 9
Budapest ..... 66 7 DK 2 — 10 6 — O
Csáktornya.............. 67 0 E ti — 80 — O
Debreczen . ,. . . 63.7 EK 1 — 84 — 9

68.4 ENY 2 — 90 — 9
Eszék........................ — - —
Fiume.................... 649 K 2 — 3.9 — 9
Késmárk................ 643 EK 2 — 9.3 — 9
Keszthely................. 69 5 E ti — 7.8 — o
Kolozsvár................ 65 S DNY 2 — 7.4 — 9
Mngyar-óvár, . . . 68.6 ENY 3 — 7.0 — OMármnros-Sziget. . 63.4 NY 1 — 56 — 9
Nftgy-Enyed . . . . 64 7 K 2 — 20 — e
Nftgy-Szeben. . . . 64.5 ENY 2 — 6.4 *1 •
Nagyvárad............ 63.7 0 — 6.7 — n
Orsóvá..............  , 65.5 ENY 3 — 76 _ ő
Pencnova.............. 67 4 ENY 2 — 9.2 r>
Selmcczbánya .. , 67.7 NY 1 — 10.3 — •Sopron ................. —
Szatmár-Németi . . 64.6 ENY 4 — 5.7 _ r*
Szeged ................. 66.9 D 1 — 7.2 _ oSzepsi-Szt-György. — ®> — 3.5 *1 •
Szolnok.................. 67.4 EK 2 _ 90 n
Temesvár.............. 67.6 E 3 80 n
Trencséti.............. 66.0 EK 1 40
Ungvár ................. 63.9 EK 4 _ 6.1 — 9Zágráb................. 68.1 DK 1 — 7.0 _ oBécs.................... .. 68.6 ENY 2 _ 8.0 _ 9Bregenz .............. 69.6 '§) _ 11.7 —Lesina................. 63.4 K 1 + 0.4 Ő
Pcla. • . ..... 65.6 EK 1 2.6 _ <3Prága..................... • • 70.2 DNY 2 7.7 — 9

Attekbitése a mai időjárásnak :
Európában : A nagy légnyomás (772—774) a kontinens 

északnyugati részéből kiterjed annak nagy részére is (761— 
7621. Az iil-'í derült, száraz, fagyos.

Hazánkban: Északnyugatias, részben északkclelies 
mérsékelt szelek mellett, a fagyos hőmérséklet keveset vál­
tozott, északon kissé engedett, a légnyomás délkeleten na­
gyobbodott. Egy pár keleti hely kivételével, az idő általában 
derült, csendes, éjjel egészben fagyos

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire derült, csendes, éjiéi fagyó? 

jddt várhatni, kevés hőmérséklet-nagyobbodás mellett.

VÍZÁLLÁS 1883, márczius 12.

NóvBzorint

Po sony. 
Komárom 
Budapest 
Moll ács . 
Vukovár. . 
Ujvidók. . .

ü

u
láll 11 iht

1.80
1.71
2.8«

0.20
1.13

Változik

Apadó

Tisza
M.-Sziget.. 
Beregszász 
Sároipatik. 
Szatinár . . 
Tokaj. . . 
Szegőd 
Szolnok. .

Körös 
U.-Gyula. .

Maros 
Arad ....

Bég*
apadó Temeavir .

•üitt
Változik

Közlekedési
Megjelent legutób

útmutató.
oa Egyetértés február 15-tiei 
teáméban.

x
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I vendég* 

Bécsi

1ZS1

[ialokkal
Pál.

HÁZ.

I fellepte.

iégeim- 
iséitei- 
ezteni 
^ ked* 

Ir t nem 
leg ren­

in, kü- 
(ntomat 
i'idemü 
tömben

tor.

itiuens
761—

Keleties 
et vál-

Jten na* 
Italában

fagyos

apó ü 
apadó

: lő-iki

18*6 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. MÁRCZIUS 13.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márczius 18.

31inöa<tori

Faj Irányzat 7ÖA*, 77 Ai,

"bim.'-iri bír*
tlasifl ékl . 
uontvtdóM 
íejéraiogyet. 
bicék. 1. . . 
m éea kv. .

ti 11-11
aogt s a\ y UelitoliterenUlnt

^L_!Qji$ZE3T

1 0 0 kilogramm na«
IrliR »1-1 I iriiu-

ára Ik. fb

Ciliim
ISSí-re

•rtt.'i
8.75 I 
8.60 ,l 
8.70 ! 
8 70 ; 
8 30 I

Gabona Faj Irány zal

■•b . . 
ttugorl

bőles.....................
hepo.it» .repoie
bíniógitopczo .

/uj

takarmány 
égetni vall 
nrk-zJci

I ónstel 
taá-nóniti

szilárd

|! ■ llui.' g.
súly tiek-

|| lolHeren-
ICO tiligrumi árs

■ - kr rt kr

íl 70 72
G 00 fi

____
no

:: go t;j h 75 6 ro
; C2 61 6 j'i 7 25

Cl 66 7 3 j 8 60
! SU-41 6 «0 II 85ji 75 5 50 5 55
l| 73 6 ÍV 5 6)

:| nélkül i 4 69 5 25

' 1 —

8.70 
8 SS 
8.70 
8 70 8 Só

rög II írttól I fftii II írttól I írtig ITTrlTÖT

8 80 
8.70 
8.80 
h.80 810

8.8C 
fi 70 
8.80 
8 60 
3 4a

8.85 
8 76 
8.85 8 858 51

értékpapírok L tol ó árki let
peiiz~ Tibii

II
Gabona Irányzat í Határidő lllognnn in

bn*a . . .

; tengert . , 
Ivab . , ,

ááp. repozo lanyha

tavaszra

mdj.-jan.
tavajtra

aug. - ezopt-

értékpapírok

Kr II irt' "fi"

ÉRTÉKPAPIROK Utolsó ^ árkelet OuU’ft
1885*0

Utolsó árko’d 
r-éni | ~"ii 7

500, 1C1J0
1,000 . . .

ÄLLAMAD055AG.
.'tégy. kir. aranyjirailck adómentes 100, 
oiaay, bír. annyjáradéh adómentes 10,01)
»I a gyár papirjaiadék adómentes.............................
x gyár vaaui: kulcsén h uo frt e. ó. (30-' franki. I ! ! 
o.azyar vasnti kölesén lan írl egye« darabodban ....
*" 'non allamvasnti záloglevelek...............................................
.•lágy« I860, keleti vasul áltomkötv. oNölibs.) a lóm- . . 
ajagyat 1*78. keleti vasút arany v. c.Usth, cl-tilib.) aliin. 
Magyar 1876. keleti emut államkötvény aranyban . , .
Megy. klr. nyeremény-kulcsún 100 frl..................... .....
Nagy- kir. nyeremfny-kiilcs&n áo frt.....................................
Tiszai cs szegedi kdleson...........................................................
1671-lkt magyar állam-kílciúnkőlvctiy font st. Len. ... 
1873-iki magyar állam-knlcseiikülvény font «!.-ben. . „
Magyar fW.Uehornientesitesi kötvényé!,-.....................................
Magyar roldlelietmeRlcsilesi kötvények 1857. záradikktl . 
Magyar tű teher men lerilesl knivrnytk leniesi , .
Magyar fShllehcrmcRtrriteai kötvények 1807. záradékkal . 
Magyar fbldtehermentesiiósi kolvnnyek horvátországi . ,
Magyar fbldlclierniinlciilrs^ khtvanyek erdélri . .

V5 au 
153 .-5 
163.25

101.50 
137.— 
115.— 
122- -
181.50 
185 35

i-'S.ao

Oú $0
153.75 
Iái.-

102.— 
1 7 ön 
115.80 
132.50 
122.—
125.75

i1 Mvrir on* jelzálog úrbéri yállsá,kőivé,tyek '100 frll t'íl.1;;-IfililvállsáckölvénV (100 írl)
, 6.0IOCCvsnmvalitug, I fctve|iy (ICO írt) . . ’
j! eitry. hír. kunalozó kincsl utalvány 6 hóra’ (ioo fri)

vKí!Í!üí! *!!a,no;{<?*s*S papírban n.áj.-nov. . .
Hies'lclj ti air.adossag papírban f. |i,.—auz * 
bcyct! e slcma.los-,ag ont»! kamat jan.-jut . " * 
l-.gyen.e.t í.lat.a dnssas rz,,1 kamat épr.-uki 
Osztrák arat.yjjrn.h-k a-IAinenteg *• • •
Oszirak papirjuradak ndÓmoiilos ' " ■ • • -
Uezir. »Huniad 
Ovztr •"
Osrtr.
Oszlr.
Uezir.

áifíKÍÍPyW vlz?,oV-Uyozú társulat 
‘ í," ct2no 1N7" ,»>'•' adómentes .

, ^roí kuksone 1871.1, ,i ed,íme,lies .
^ PVV3lar08 iyTkl kilicsi.ne adómenl 
hzoiLiai íiyeicineny.klilvfiüii in , , i
>h*rs varos nvtrenipiv-t. r *
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. í°/e 
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etl- és

Ü.50
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348

SZ. O
ro duett g
ivé«znők
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llnth'er 6

101.75 I 105.35 
104 76 105.25
10é.75 I 10.', 35 
101.75 I K‘5.25 
10« 76 I l»6 SS
1-4 75 , 1.6115 _______________  ___

.'Tmä3naew-sis2HÄ$a8äa*sscai8aeBis=wwä
5«-/,

150—

8,1.20
5.1 30
ea io
6.1 if

Há­
lóivá 
130 — 
110 25 
1 iO.SO 
170.30 
170.-

10160 
108. 
109.— 
iOOSO 
32 SO 

1356)

88 60 
86 60
88.00 
88 fid

116 60 
103.25 
129 61' 
14,.25 
Ht 60 
171 —
170.50

ma.-
106.50
100.50 
HU­
SI -126

RÉSZVÉNYEK.
•) Bankok. 

Angol-osztrák bank.... 1 
. Budapesti bankeryea. r. tán. .

' Horval iMiámltoló bank . . .
! Magyar illalánoi hitelbank

Magyar
Magyar országos
Osztrák hitelintézet...........................

MO Osztrák-magyar bank.....................
I. Magyar Ipatbank . . . . . 
Pesti magyar kereskedelmi bank. 
Szistcki hitelbank ......
• Unlo-bank.....................................

bl iM|D'<t^*IM ,*r,llalolL
éleU éa jánldak-hiat'. tára«!,

tynr általános but tin..
I pesti bizlogiln intézet, . 
•franczia biztosiló társaiig f 

viszonlliutositó Ursaaít 
„ ti Oözmalnek,

IQ,— Concordia gőzmalom e
Első budapesti ... * *

— iKrasubot-malom ,,*****' 
ermalomjlü - jlenio 

25— ;Lujia'malom 
»0 - iMoini •„„ ilnirok ea «Ölök . . . ^

—.— . Pannónia . . I * "
Viktória.
, , . *) Közlekedisl vállalatok, 

•Anna. m, tengeri haj, r.*t. . . Airaidiiumei . . . . . . ; *. ; 
Arad-csanadi vasul..... J ' 
Arad-köriisvólgyi vasul . . . * 
jfiarcs-pakracz, vasút részvéay tárz. . 
irátlaszók-Dombováii .... 
Budapost-pécsi vasul r. t. . . , í 
Debrcuzon-hajdunánáal ». » »
Dell vasút................................, ‘
Északkelen vasút 
Erdélyi vasul . .
Oyfir-uopron cbonfurtl va«8l.... 
Kaisi-odarbergi vazut ,,,,,,
Magyar-galluziai vasút..........................
M. ny. v. (szvkeslahcrvár-ry5r.gráczi) 
Marmarosi snvasul r.-t, ok. y. , , 
paztrákunagyar államvasut.... 
Pécs-barcsi vasút
Bznmosvlileyi vasul t. ela. ív , , , 
bzatm«r iiugytiányai vaaut als. »ke,. 
Tiuavidekl vaaut
Osztrák duna|uzhajózáal tárwuáj .

187.--
03.76

300.10
s;n._
143—
619.—

201-— 
IBS— 

3185— 
74 58 

Hit.— 
865—

5S6—
1316—
377—
670.
234
lat­
os..—
318,—

137.85
94.—

30030 
87$. 
H3.-1 
021 ._

808.— 
200— 

amo— 
75.50 

mo— 
880—

im__
mi. -
155.50 
16«.- 
176 50 
U3.50 

830.60

252-- I 
402— I

187.50

156.— 
18"..- 
177 50 
0«.— 

867,60

252 50 
4'!« —

:zz.-.v.uTT-^-r.aT^-.j.- •. u—-
ÉRTÉKPAPÍROK NloK^arIei_

II nenz I áru

TtcECBajiCNtesoa acc-v

Pesti közüli vet pálya..........................
Peeii közüli vaspálya élv. jajj . . 

I e> Takarékpinztt rak.
I III koriileti .... 
központi . . , ' J * *

Budapest főváros! ! * * * 
ttlk Ukarekpenilir r.-t. . .

J> Külonlele vállalatok.
A latul ..........................
Általános «vai|on kälc*anz$ lársisi/ 
bszakniayarorsz o köszenb r .L . 
rranklln-Taifulat kijnyvnyomda . . 
Könyvnyomda »Athenaeum.
Pcsli könyvnyomda részvény.tára. ] 
l'allas irodalmi cs nyomdai r t 
Ganz os Tarsa vasnnlőde és gopiyit 
Gsihwindt fele szeizgyár .... 

I— vyap:„mosó cs biz else ma<y. , 
neroekedalm, lest,llel ópiileto . .

I Koszen 1 leriagyár (Drasvhfl) . . 
.halgolar|ani kdsienbánya. . .
; tiarloglajyar. kóliányai . . . ) j 
ITagla os me$«egetd, újlaki . . . . 

J.— Kemzelkózt ivaggnn k reszv -lárj. . 
nimamurany salgólarjáni va«md

te _ cfír- 5’*®'? yc,'“uöd,f 8 eepgyar i .' 
tv Serfőzde ólad magyar 
öl- Kerlssbizlaló . , ' "
T-.- Spadium cs Cfontliiztjyir .Ti.' 

a. níllloda reerveny társaság ....
szcszgyái es finom t líra 

■Tbivk bl,. Uohany-eiyedaius . ,
ZÁLOGLEVELEK.

9.-

$-

813.-
850»—

iU 418—
IMjj 0!i„o— 

«16— 
80—

138— 
81 50

ÉRTÉKPAPÍROK

250 hí*
Megya: toldhllellnt. papíráruk

fiildhilclint. pnnirórtók 
I Magyar PiMhitelliit. papirértsk . . 
jMsgyar fäliihitellnt, ar. v. es. . ,
I Magyar ieUiloib»nk..........................
M igyar Jelr.ibrhank..........................
Kisbirlokosok or<z. f ildhüclintezole 
Oezlrair.magyar bank o. é. . . . 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . , 
Oizlrik-magyar bank o. é . . .
Pesti magyar kereskedelmi bank . 
Pcsli magyar kereskedelmi bank . 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 
•Albina, takarék- a hitelintézet. 
Naeyvebeni fii Ihilelintézet

6V,eA
6 «/a 
«•/,=/•
n V/,
6Vi®>

z-V."/» 
5 «,<• 
4V,"-'04 ye 
G e/g

5 ’Ve :fi o/o •
- . . 51/,"/,
. . , fi V. i,, ......- ...........-------  réazht 5y."k !

Olagyar jolzaiog-hilelbink ny. k,l.. 4 ty6 I 
Mary, ielzálozbank nyercménv-iezv [Oszír rtildh. int. díj itsívMin kötv.. i,-’ I 
1‘eii, hazai 1 lakó * V,iv. 1

Nagyszebeni tdhlbiUllntezet
Ilu-i.i porti közüli vasp. társ.

Hirsch W. Károly és fia
Vetdmag-kcreskedtísc Troppanban oszlr,lk Sillóziál.an, szállít a tavaszi vetésre 
ereacli stíriai lóhere* és Iraiiczia lnczornát fcliór lóhe rét és ex éti hor. olóhorút 
thuaothemagvat t-s (csparsettc) apanyol lóherét finom és lugfliioniahh minösé"l)on 
vnlamennyi Inhere tisztító iclycmszilán iitszilálva. rétfüveh, franczia, olasz, shót ds 
angol prupoBtiarpa ds própostizab lófogn hnhoricza valódi amerikai burgundi 
taharmAny-repamac vdros t-s sárga a legnagyobb lajtájuak i'cnyrí- Inez- ds szurok- 
fenyő magvak, tiroli vorosfenytifamag volömagvak hitünti CBirakópoFabf$Kal a legjobb 
minőségben, úgyszintén a yilásbirü rovoaa-esiléziai darált trnrjyagipsiot a legolcoóbb 
banyaarasoii, tovab. a dpitéscklicz igen olcsón postlaml-coimmtet, hydranlihus lueszei, 

yadmaly- cs alabastromgipszot. gyy

Árjegyzékek, megrendelésre ingyen küldetnek.

101 25 
1 3. II 
00 75 

|3'l 51 
101.50 
101 — 
101 85 
101 75 
103-50 
Oá —

má­
im 59 
101 - 
101 - 
1.0.60 
•m.so
1 885 
103,V. 
li­
nó— 

un -

lm—
83.50

20ői—
630— 

1060— 
225 — 
c*:i.- 
« 05— 
255—

101.75 
10.1— 
100 ■>, 
181.50 
10100 
íoi I 
mi 53 
I .'2 25
102 75 

1*9 30
103 2 ", 
102— 
101 Ml 
101 — 
101 —

lOj'vs
103.V,

:n:

4Ö0000 fii iiyerlieíö 8 frt 50 krral

2G02 CHAMPAGNE
TÄADS

AYALA ä fi0,
! kJ. Beyedüli raktáruok Baűapóst
‘dAY Jj környéken

MDANOVITS TESTVÉR
o mark. Budapest, Calvintér. o
OOOQOOCKjOQOOOáOPOOOOCOPaOQOQOQOQUooQo

Bérleti hirdetmény.
A fuméltóságu herczeg Esterházy Miklós ur hilhizományi 

tulajdonát képező, boldogasszony! uradalombos tartozó, I’o- 
mogy község határbeli u. n. «Mexikói» hiríokrdsz, a mely az 
Esterházától Pomogyra elvonuló töltés országút nyugati részén. 
Mosonmcgyóhen fokszk ds kerckszámban 2h:>Ó kát. holdat 
foglal magában; 1Ö8G. évi november bó l-töl kezdve 18 évi 
bérletidóTü effort Ulrgyalás utján haszonbérbe adatik.

Zárt írásbeli ajánlatok, egy ezer (1000) frt bánatpénz becsa­
tolásával 1856. évi május hó 1-ig fogadtatnak cl a zárgond- 
nokság központi igazgatóságánál Kis-Martonban, később beér­
kezett o(Térték nem fognak figyelembe vétetni.

Vállalkozni óhajtók tüzetes értesítést a terület mivclési ágai­
nak arányáról és a haszonbérleti szerződés feltételeiről, a ne­
vezett igazgatóságtól személyesen, vagy posta utján nyerhetnek.

Kelt Kis-Maríonban, 1886. évi márczius hó 1-én.

Az Esterházy herczegi javak 
zárgonclnohsúga.

lUtánnyomat nem dijaztatik.)

Gyomor, 
vér. fej. j Legjobb szer

-I minden kellemetlen érzés, nyomor-

lirüunl Uelmékct
drain»

tavasai Öltözetre,
•h-0 métert, azaz -í bécsi 
vufüt kilövő szelvényekben 
4 frt 110 krért igen finom, 
7 frt 10 kiért legfinomabb. 

10 frt 50 krért legcslcgfin.
Talódl gyapjuszöíetböl

szállít az összeg postaulan- 
vétclc melleit a hiteles és 

szilárdnak ismert
Siegel-Imhof

Tuch-, abrlks-Niedorlage 
B 14 Ü NN13 E JN. 

Nyilatkozat: A fönnebbi
ezég. bála szilárdságának a 
vevők részéről nagy biza­
lomnak örvend. Ezt bizo­
nyítja, hogy a Sigel-Inihof 
ezég minta nélküli megren­
deléseknél is kevés pénzért 
valóban a legjobb árut szál­
lója. 680

Re miután szédelgő eze- 
gek hrünnl áruk köpenye 
alatt garázdálkodnak.a fön­
nebbi ezég ennek ellenében 
kívánatra mintákat is küld, 

Ingyen és bérmentve.

Bécsvárögi ig-érvp.nynyol fi 2 frl 50 lev. ós hélvcK 
főnyeremény 200,090 frl. Iluzns 1880. április 1-én

^ry®r*-SQrsj-isérv. egész 3 frt és bélyeg 
hl A irt áö Jer i-.s bélyeg. . . , 225
Főnyermény 100000 frl. Húzás 1888.* ápviiis* 15^n.
lím to1- SOr.y,dSLrvÓnyn^el h 1 frt és bélyeg 
lonjeromény oOOOO frt. Húzás IH88. április 16-én!

Kinesem-sörsjegygycl drbja 1 frt. U drb csak 10 Irt 
Főnyeremény 50,000 IvL Húzás már 1880. április 2l*én.

összesen: 9.—
Mind a négy darab együtt véve csak 8 frt 50 kr. bélyeggel együtt.

_Ak 1^ j-t ’T-S* r^TTTj í6 kiadóhivatalának
j)-LVT-LjnLy U Jt\ bank- ós válté-üzlete.

POLITZEE S. ion
BUDAPEST, Dorottya-ntczft 12. sas.

Bócsvárosi
sorsjegyek

részletfizetésre
az 1883. évi XXX(. tcz. alapján

íieto@

havi részletekben kaphatók

azsar.iCK -2:
imm

ELSŐBBSÉGEK.
AlfTiM flumcl v. v •;,t ni r.)Air.id n mei v «b;» k,i>.
Bn,lapén.pxsi v.-.su!. . .Hat: u: . dimbo.ar-zakinyi e

. . . 400 213 in-Uonaguzhjjn;, i tvaiin . . 1 
Dunae.-z:,nrsissg . . bmkkekti uep ,'yi. . . .Hez.'-kclúli vaij.Uyi Iran,!. I . h-7C»kc e‘.i v v; , a..,n,b ) . 
h.- T|jf,v:.t C V„.-nb r.-t 
MazyerSii,--li, vaspilyi ■ . -

víso íl kit.,A -ny. v .fel, .jtyl.'-.Ticzn
Ma.-y.--r nvuz. v la;« k,b r-l V elfbb, t.-ah. amj'j.I frj lyi vsr-nilye
Gyt r topro'. pVeulur:, v.isut
híbM-c V.---11, l!.lell'1l.tt, v. « :•K6S.-3- -ii,|! ,'l<t V rotztf vo.il ) , ,i ■
Ka-;. r.d3:: :rg, v „,,r v .ni; 3:3.11 
'■Wo. 1 -Mi- a . ..--ni a-.:tiyO -m 1-r , V- , 1. . j ,
Ci-. i Ilim? X. Inb ml
TiezavM :\i vasul...........................1-. 1 ,Budapesti liu -zh.-l............... ,1 .
Lloyd éj tazs !a epU!»t .... lgj 

M A (I ANSO RSJEGYE K.
lisitnlt hitelinlezat..........................Bmlav.irosi . .................................
Keglcvich sonjety . .......................
M. s/. kotum őriz. vörös kereszt o<yleíOsztrák V , Is kőrisét »„-ymí...............
Őszi. fjl,Iliit-I intéz, kötv. uye:em l'állfv 3orsje:y

l'KK Z NEMEK.Gs.i»r'.rl királyi army /vert) . . i i . 
Oavriri királyi army I. -.rnt .ezi) . . . 
Cszlrák.migyar . funutos arany . . .El, ír,ml{«3 arany....................... ...  .
21 marka........................... ... . . .7.1 . a,íny llu........................... ...
Usztr V- mi:-.r ez :3t . . .
Kernel Luojslnu tankjo y I * ir.irkinil

V«1f)k érfolyima .1 Ura) *11'’
K- in. l.i-.iKp. 1 .--'s t v, M -tks .
Ainftr l.-.-i, t • • h ui.«„di 1,t;.-«
jlrtlsufl t f.mk.r;...............
Vám vu frankét:...................
M»ti::tio I 0 frankért . .
8t -;cti ver- . ■: te) ft a :úrtZuneli t(kl li ink -rt ...
Breniu ..t..: 1 -, • , . ! [
U! űz . Lk

127 50 I —

'.92.50 
107—

bánt 
k. I ,b

61.73

LVTlív. íWHyCja'TíatSISKSrZiítMlzaí» ,

TC5hÉaS1V3ölTÍrKi
Bécsi „„„ _

Főnyeremény 200.000 frt.
Húzás már április 1-éu. 

Csak íIV, frt és óO kr. bélyeg

■íolitel-sortieptiei Magyar sorsjegyeire
!• miyeremény 50.U00 f 1. Fönycrvmény 100.000 frí.

Húzás már április In-én. Húzás már április 15-én. 
Csak 1 frl cső!) kr. bélyeg.' Csak 3 fiié, őt) kr. hálv-'t

'"SORSJEGI'YEK 1 forintjával.
5£2Í ,“ak, 10 fonnl1' - Fo yeremény 30.000 forint. - Húzás úpr.lis 24-án. 

W? darab égi ült csuk 8 frt « bvlvvgi||cfók!.-l t -vilff. 15-1
yOEOS * KEBESZT-SO.esJEGYEK.

15 r Éönyore.njny 200,00!) lira aranvb.ni :i napi árfolyam szeriül,

bármely összegben mindennemű sorsjegyekre, részvények-, zálog- és lcléliicgyckrc
nayyon mőrsekclt Iruumtlnli mellvtl.

A „MERCUR11
itor«iol£iBi lun 

előfizetési ára egy évre bér- I) 
mentes beküldéssel együU » Üli

Y J, banküzlete,
írshs

A .MAGYAR MBRCUU, pánzUgyi i,.„ 
tge;z évre cn.aU t-1 IV

ffíiti!Sm

Biidnpcstcii, 
lliilvani-Ktczii 17.

asi értesilű döfKetis": ára

Gubicz László
(Dudapeal, IX. kér. Lónyay-utcza 42. sz.)

ajánlja kitüntetésekben részesült mindennemű

éjiéit, box’onáit
CfTyótt földmlvolcsi e-szlcfizoit.
Kívánatra ábrás árjegyzékeket bérmentesen küld, 7őf)

óm

m

Elvesztett U3 olgyoiigült

iérfierő

6381/886, az. ---------- "— ----------

Pályázati hirdetmény.
. Fosl-Pilis-SoU-Kiskun-megyc székhelyén Budapesten egy koz- 
igazgatási gyakornoki úliái mogurosedvón, erre pályázat nyit-

Száj.fo- 
gak, bür.

cmelygé*, gyomorfájdalom, hasmenés, fogfájás 4b. ellen." 
gryozxxorszar I 

G^r=e-csilla.pitó!
Fogrsise^B és sBó-j-viz:!

Tcilctte-s3Gr I 
•2 itall
Egy üveg Ara 50 kr. Postai szállítás melleit.

Hatirozottan Xcuslein Menthinjct kell kérni s lessek 
arra (Ívelni, bogy minden üveg védjegyünkkel
legyen ellátva. 39' 6

F raktár Osztrák-Magyarország részére:
Becs gyógyszertár a „Szent Leopo dhoz“ r“'í""
Stadt. Spiegel- és Plankengasse sarkán.

yszínto n kieeapnngäs, ____,
u lei titkos Minik ée idegmegren- 

, minden ni,'bajai cU>. a világhirO 
5.,i!!',r fotörzsarvos ró'o Sllraculo- j 

svilminyek állal legrövidebb idü 
•ut jótállás mellett meggy,iryittolnak.1 

■ ra i'on'.os hot-ználiti iiiariiássalS fi t 
kr. popfán 23 krral több. Egyedülii 

í-grcmlelheté* a 51. Csargs-Apotbo' c ■ 
6écs. V. kér. Winimer-eassn 83,! 

hova minden Írásbeli megren.lclós 
cron del. flakitir Uudapcsten Tdrök i 

. gyógyszerésznél. 673i

tátik. Pályázhatnak mindazok, kik az 1883. éviit, ez 3 §-ában 
körülirt mincísilvónynycl bírnak. Pályázni kívánók folhivatnak 

9 hogy minős,tvényüket igazoló s 50 kros bélyeggel ellátott kér-
nW,,|V^“kCl í-i m,lr,:zius H1-6i8 alulírottnál nyújtsák be.

Budapest, 1686, márczius 10-dn. yoog

..Föld, váxy,
Pcst-Pilis-Solt-Kiakunmegye alispánja.

isohinger* orta!! SCHUIACHErE™"™"'™5
n világ; legrjobb tortája, na.
ponla frissen e«ak vulódian kapheló 
az allalam megneverelt raklárnk- 
ban ; minden ogyóhb ulánzal, hogy 
a t. ci. kiizüneeget dámilsák.

O Felsége 
n caáisárnó 
ós Királyné

magas
elismerést!

A„jI!akli’r?kJll|dal?Mten Schechner Jnnef A. Nédor-uln*», Kertész József 
^r^",,vFr0»ni1 *• ?s <la király nleza, Eszéken Graff fiún lor ezukrá-í 
!í? ?' MCT-Xáradon Roth M. czukrászala, Kassán Szekerák (i\-„!a ozukrá- 
o2«i»,™2e.0S2 Uobtoobmldi Oynlánil. FÓizétkU|(lesl raktár. tflsohlngerl 
Oaikátoái Béoobou, Brigittenau. 93s j

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü 
työk fovábbil a láblalpon és sarkon clkcmó- 
nycdcll bőr, szcniőcs és minden más hörkinö- 
vésok ollon. A hatás biztosit vn van. wan* Kgy 
doboz ára <>0 kr. o. c. rso* postán küldve 
10 krral több.

FöaeótkUItlófii telop :

L. SCHWENK's Apotheke Id Meidling be! Wien.
Itaktárak: Budaponton: Toriik : Komárom : 

Kovács A ; Gyöngyös: VnczáryTh. : Brassó: llor- 
1""1ÍT .1 , Mcljiia 1 Old.; Nogy-Blcoko : Tomlior I,. ;

ombor C-... T Nagy.Xárolyi I-'ltleky U.; Nyltra: T 
UJ-Bosztorozp: F.idclyi Cintz A.; Sopron: äiatici- K.; Panoaova. 

'v *!•***»'?r?°"y •'*"«: Pozsony: <!r Adler H : Győr: 
.'fjy il .-Vahhchmldt J-. Nómathv )' : azombAthely; Rudolf A.; 
.öfceefebérváf I Uraun L.; Tomoevár: Tamay 1st.: Nagyazom* 
t: Cscpceanyi II. *' ll3

CS0.Ií aklíOr V® ,1Vn‘len használati Utasítás
, . ,.. . , , *1 cs minden kenőcs a melléke!!

tÄW'rÄT1 c|,XP,n tolva; tehát figyelni kell D*ok,e é, hali- 
romiipn lj.-i,,lu tounsta Uvndofidt kell kérni.

mérnök
Budapesten, kerepesi-ut 5!. sz. 

ajánlja magát SBeazgyiirnk be 
rendezésekhez és átala­
kításhoz, bnrgoay 
répa és knkoritza 

átdolgozásához 
tovúbbií:

Gőzgépeit,

Erjesztő és M- 
, lökésiiilek, 
Éíssstö-erjesitő 

és iiiitotezii- 
léiek, 

Tisslilókésileleli 
EürgflByaésréií 

mosói,

Rtserroirelf, 
Vasbordok és 

. gépsiereí.

ezni laltolalnd nekem ígért sikerek, mindannyian megvalósullak. Hu l.ipe fvhrn
Torával 57r-i,o-aboro.pr 7-n,B.

siáiti

Raktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél.

1 Titkos betegségek
minden alakját, az önfortő- 
zés mindennemű utóbajait, 
férfi lebetetlensdgct stb. ala­

posan gyógyít
Dr. PÁPÁT
Uoron. ar. órtlnnkrreaetes, Ib. 

intővel jőorraa
Budapesten, újvilág-utcza 
33. I. em. a Fercnczi kávé- 
házzal szemben. 10 3 

i Rendel 9—5-ig délután,
1 levélileg is.

HMI
yanotl4 PALLAS íro,la,,lili is. nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ug

v (kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA
T2B-CT32: BCXTO-Ó,

hites köz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. itélü-táblai pótbiró.
Ára 1 forint 80 krajezár.

^ , i r A!'.8 van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 
íS ea '!8c:e oly mostohán járt volna el, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvd- 
J iiycmk szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is megértbetésük s alkalmazásuk 

tekinteleb'il a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete ds különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
r.z örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
laradalmas. L hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka. °

TTTl T7TI TTTl

Hálauyüatkozat Magyarországból 1886. az ótrendi jua- 
látakivonati gyógytápszerek feltalálójához, melyek 40

óv óta beváltak.
1886. már«. 1-én kelt a ftitisztoleiidö ERDŐS 1GNÁCZ lelkész urnák Zala-CsányMl gyógyjelcn- 
tisc felgyógyulásáról, és további ajánlásit barátaihoz, hogy azok szinte felgyógyulhassanak. 
1 - m J ,0gy. mc.nuyjre használt a t. urnák nevét viselő Hoff János-féle maláta- 
™?rS6gl SZ ]dúlt meHbajban és mennyire van bizalmam annak kitűnő 
gyógyeiejebon, az áltál igazolom, miszerint ismét kérek 8 palaczk malátakivonat 
egészégi sort, cs 4 zacskó malátaczukorkát, de úgy kérem, hogy 4 palaczk sör 
TinrqZ«CS Cf° CZl!kovk;1 kül6“ csomagolva legyen, egyiket nevemre^ másikat Varga 
ajúnlot‘t íinfc nel'-jinyi ílk°S ^ kn*tokos n0véve> ki szintén mellbajban szenved és éu

Zala-Csány. 1886. márczius 1. Erdős Ignác*, plébános.

, Hoff János urnák
a maláta készítményeknek feltalálnia és gyártójának Európa legtöbb fejedelmének udvari szállítója
^____ ^__ THEMJLUlUlMJtil-!--^^mi 13559 8‘ SZám’

Í ZojfF János-féle

malát aki vonati-egészségi sör

)ld. Reichsapfel, j
Vértisztitó labdacsok e8yelemes labdacsot: neve ala t; ez

,,, , ulóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel
csakugyan alig lélezik betegség, melyben c labdacsok csodás halasukat ezerszeresen 

nci" bizonyltot lak volna. A legmakacsabb cselekben, melyekhen minden cgvób- 
sikerlelenül alkalmaztatott, ezen labdacsok számtalanszor és a legrövidebb idő BSfl 

alatt tches gyógyulást eredményezlek. I doboz ló lahdacscaal 21 kr.. 1 tekercs ti 
dobozzal 1 frt 6 kr. bórmentetlcn utánvét melletti küldéssel 1 fit 10 kr. (1 tekercs- gl 
lói kevesebb nem küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, melyek intézői hál át inon- ftä 

tianak a laljclacsokórl, melyeknek a legkülönfélébb és legaulyosnbb betegsé-ckbun 
egészségük helyreállítását köszönik ‘

A ki csak egyszer kísérletet telt velük, tovább ajánlja.
OTT A sole köszönő-iratból leözliiulc nvlulnyat:

■fci.a:iqa;s,;sí
nies told lesért szer, hímem minden hajban lehelő-

nókem njolng öt csemagot küldeni.
B.Ä ” a?° ° ‘ '

piluláiérl, miután Isten segélyével n5m, ki"-'má‘r 
évek ula mizererébon szenvedett, a vérliszliló nilti- Iák állal abból kigvógyillatott, a habár még mist 
is szed meg azokból, ege-zsége már annyira helyro 
van nllilvo, hogy halai Irissescggel minden műn- 
kaját végetlioli. K ktisztiiő-iralomat valamennyi

valónak, 
visszanyerhetni, leg-

ÜTI

szenvedő érdekében fiMhasználnl. a kérem egyúttal 
kllldjón 3 csomag í.ilulát, é. 2 darab chinat szán- 
Vaut. hív. tiszteletid leklltclezcllje

Kovák György, fökertész.

Tekintetes ur I Klóm bocsátva azt, miszerint 
valoszmulúg valamennyi gyogy.zere liasonl" lóság- 
ga! hír az fin híren fag-ybalzoamávnl, mefy 
csaUdomban l'.'.rfi idilli Utydngnnk gyorsan véget 
veid), daczara valamennyi úgynevezett egyetemes 
szer iránti bizalmatlaneágemnak, elhatároztam ma­
gamat az ün vorliszti'.ó labdacsaihoz folyamodni, 
hogy ezen apró golyóbisok segélyével megeslromol- 
jani sok ovi aranyere« hánlalmamat. Egyáltalában 
nem reslelem önnek bevallani, miez.erint ré,i ba- 
.mm 4 heti használat után egész lakótele-- 
szilül, s én ezen labdacsokat ismerőseim 
n lcgbuzgobban ajánlom. Az ellen nines semmi

MS
semmi

aláírás nélkül nyilvánosság cic óhajtja bocsátani. 
Mély l. Becs. 1881 fehr 20 C. v. T.

Fflírvlinl'/Slim l>ecrl>°tcr J.-töl. Sok év óla
r.a»n U. ?• raEyP? ‘»Sokra cs minden

idillt «obre mint legbiztosabb szer elismerve, i kő- 
csbggcl 10 kr.

az első valódi Hoff Jáoos-félo maláta-klvonati-oaoltoUdó 04-
kitüntetve.

szer lett 40 évi Uelet feouálláia alatt

i-csokoládé.

, , . Évek hosszú sora óin
valamennyi hajnöverzlő szer között orvosok állal 
legjobbnak elismerve Kgy elc.ánsan kiállított & 
nagy szelenczevel 2 f>|.

Egyetemes lapasiHeu^Van*iSr5?
Mbekre. inindenncmii gyomor.toganatokra régi, 
idnnk fullakado labdagaimioknál, sebes cs gyn- 
ladl ndi mellnél, és egyéb hasonló bajoknál jeles­
nek bizonyulva. I kiies. 50 kr.

Egyetemes tisztitó sóISSEK
rossz emÓFzlés mind, lövctkczmcnyci, ti. m. Td- 
fájás, szedüléi», gyomorgürcs, gyomorból-, arany- 
cies bántál mák, tzektekodés elb ellen Égy cső-

400
ezen

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivaUozva az illető íj-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás- 
utanban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószerint közölteltek az idevágó törvények, fontosabb
útónban halad,
hagyaték átadásáig vnctncK. — azoszerint Közönének az idevágc 
es majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a "Curia és kir 
t.ioIa elvi jelentőségű határozatai.

, Végul külön czimhen tárgyaltallak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás 
valamint a rendestől eltérő óióklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy o tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és le"- 
vuagosabb mű. ‘ ”

toilÄbmiÄoüS-SflXEV* r0nJ,C,Í 4°- tV Óe^ a-Hoff János-fdle maláta-készitmónyeket. s 
ez LJ'

Az elárusító helyek ktínyomatu falragaszok által hitelosiitetaek.

Uvás. forcatomLÍwőS^/ve0-8-^18 lma'á.t^czukorkák kék papírban vannak. Minden másr i « oigaiomnan lo\oés foldícsöit ezukorkak utánzások ás npin a mnláinfrirAmrióncitiMÄÄ“ ovFS'Á Í!"aK "™5 k' Jv' J,UÓ

SKrrs'ÄS.tta.stu.'-s.wesä■«%
" m 61». ur.»itoiSÄLtisgEi!.. - atsagsfAi ét.

2 Irton nini nem kttlüetlk semmi. iqig

V

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV. 
kecskeméti-ntcza 6. szám.

W A L’11 T Á MAO fiáhUzlete Mnai/avorszáora: Budapest, zsibáms-O\J A m V IX O Utcm 7‘ (LfzP.Ó8!áv^ SJ5e'«ben.) Kapható Török Jóeeef
gyógyszerésznél király-utcza 12.

Élet-Esszencziaí|irÍEai csöPllok)-: megronlotluiu neoswiiiin-™,^ roeez emésztés óv 
mindennemű altcsti bánlelom ellen kiltinő házi 
ezer 1 tivcgcsóvol 20 kr.

ÄSälSl'
palaczkkal 6» kr

Amerikai líüszvóiiy-kciiöcs.
keszvényc* ís csúszol baj ellen 1 frt 20 kr maggol 1 frt

Mindenneműhasonszenvi gyógyszer folyton készletben.
Az itt felsorolt készítményeken kiviil még a birodalom valamennyi lapban hirdetett 

bel- es külföldi gyógyszer-különlegesség készletben van. u. m.
Obinál tollette-saappon, 1 db 70 kr.

Por a láblzzaflás ellen, 1 doboz 00 kr
F&ta poctorale Oeorgó tői, a leglelosebb cs leg-

kellemesebb tzerek egyike, elnyálkásodá , köhö­
gés, rekedtség, hurut ellen- t uoboz 50 kr.

Alpeii növiny-likör 'libmlmnT'ÖTX'-tői egy 
patoczkkal frt 2fin fél palaczkkal frt t.«o.

Bzom-eeszenoxía dr. ItomersliauioniiirTev 1,'a- 
laezkkal frt V 5n, fél p laczkkal Irt 1 50.

Köozvényfólyadák Kwlzdútól. 1 j.álaczk 1 frt. 
stb. s minden netán a raktáron nem levő csikkek kívánatra pontosan és olcsón be­

szereztetnek.
Szállttá« postán 5 irton aluli tételeiméi csak a. ü*a=oCnek 

epäsp» poBtantalvanyayal való előzetes heUUldóao mellett; nagyobb
fltavonAlp»á1 M A2    ' a 11 a I • Ow

GÓBborezoBZ jpgy palaczkkal CO kr__________
Sohaumann gyomorsőja. Egy doboz 75~krT~
Kutya-iilrnlák. Egy doboz 80 kr ....... ..
Tourlsta-tapasz7 Égy"tekeres 60 kr.

Franezii kültmlogeiségekből: 
Pepaln-por (.hassaing-lőf t pal. frl. 2 85. 
8=tirt china-bor Henri UisiantorÉgy~pato"czk:

CUllia-bor vqwal. Egy palaczklTal 3 frt 5lTkfr~ 
Pauliüía-iior Föurnlci-töl Kgy doboz 'j'fri 50 "lir * 

lel doboz 1 Irt 50 kr.

A fi
ösazegeknól utánvét mellett is.

en is,
228

m
ÜlM

áfa ti..;sí. •



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 13.
S rovatotm minden egyszeri beiktatása 2 krba kerti!, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnok Inkczimóvel el vannak 
látva, minden egyes köilós után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

IFtDETE

__ _ 1886
Minden hirdetésre íelvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra, pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta* 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Kornéliám.

Jól van. Határtalan bizalom. 
Tudósíts mielőbb. Csókol: 
őöl,'5 Vinczétl.

Eladás.
Tiijes menyasszonyi %mV.
Mindennap 9 — 12, 2—6 óráig 
megtekinthető, igen elegáns 
ebédlő-, báló- és szalon búto­
rok, több Fantasie tárgyak, olaj- 
festmények, függönyök, perzsa- 
és másféle szőnyegek, valamint 
egyszerű bútorok minden el­
fogadható áron kaphatók Deák 
J’erencz-utcza 3. szám I. cm. 
ajtó II'». 9-2

Egy jó karban
levő 8 lócrcjii cséplő-készlet 
eladó. Bővebbet .a kiadóhiva­
talban. 5473

Az 1885-ik évi
országos kiállításon

első kitüntetést nyert
tiszta magyar fajta

tenyész állatok.
Az esztergomi érsekség a nyá­
lai és bajcsi birtokain az érsek- 
újvári vasul i állomástól -V, 
órányira 6 darab fiatal tenyész 
bika.’ 10 darab 4 éves tenyész 
üsző van eladásra felállítva, 
bővebb felvilágosítást nyújt 
az uradalmi felügyelőség, posta : 
Bajos, Érsek-Újvár melktt. 975

Egy doliánytözsde,
élénk helyen eladó. Bővebbet 
C0.V2. alatt.

Kiskereskedés
(szatócsüzlet) dohány tőzsdé­
vel, kitünően berendezett, a 
főváros egyik legszebb és leg­
élénkebb helyén, családi viszo­
nyok miatt szabadkézből kész­
pénz fizetés mellett eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 
_____________________5335

Biitnv iizlot feloszlatás.
Az egész raktár asztalos és 
kárpitos bútor részlctenkint, 
minden elfogadható áron clada- 
tik. 1-ső nagyforgalmu butor- 
tclep Budapest, A udrássy-ut 19.

7G9

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kapkatók,
IV., kér. hatmi-nteza 15. sz,

1-8Ö em. l-sö sz. alatt, 
ugyanott javító, tisztitó és 
ruhakölcsönző intézet is._872

xjjrr
Ruganyos szab. ágymatraczok, 
egész ágy berendezések egy da­
rabban , könnyen szállítható 
12 frl a készítőnél Steiubach 
Sándor, Budapest. Fercncz- 
Józscftér G. sz. a lánezbiddal 
szemben. Bútor berendezés 
több száz szobára szolidan és 
olcsón mindig készletben. 771

Bútort részletfizetésre
kapnak tisztességes évi lakók, 
különösen kiházasitási kelen­
gyék és nagyobb tételeket, 
Wotsasek B, állal, Budapest, 
V. kér. Akadémia-utcza 9. 770

Eladó
egy teljesen jó karban levő 
fél fedelű kocsi (hintó); tudako­
zódhatni a kiadóhivatalnál.

___  5504
Woyl-féle fűt­
hető fürdöszék
iit dézsa vízzel és 
I kiló szénnel egy 
meleg lürdö, Wcyt 
I,. cs. k szab. tu- 
líjdonos, tiers, I. k.

—----------—I WalltlsthgasseS.
Kádak fűtéssel és a nélkül. — Képes 
_______ árjegyzékek ingyen 141

Alkalmazást keres
Felügyelőül,

vagy pedig gazdaságba, kul­
csárt állást óhajt elnyerni egy 
jó családból való szerényigényü 
csinos fiatal ember, ki a szám­
adásban kitünően érti magát. 
Czim a kiadóhivatalban. 5490

Alkalmazást nyer

Orvos kerestetik
vidékre. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 5452

Oktatás. Egyetemi hallgató,
ki a zenében (hegedűn) kitü­
nően van képezve, G — 12 éves 
gyermekeknek alapos oktatást 
nyújt. Szerény feltételek. Czime 

....................5507.

KHünő
nevolőnőket nyelv ób zene-
tndomással, magyar, német „(egjuclhaléi a kiadóit 
ős franczia honnokat, uíób-1
biakat egyenesen Rvájczból is,, r
Sk JBr B«at Lakás és beriet.
pest, ktgyó-utcza 5. 5502 kerestetik

Bgitfsetio Kmelievill m!‘j"s 1,0 l-ére, mely áll 3 OMllM.IK, Ijl/.IUIUIII szép ulezai| dó- és cseledszo-
auch ungarisch und franzözis i bából slb Ajánlatok A. F. G.

Egy nagyobb,
vagy két kisebb bolthelyiség 
azonnal bérbevehető mérleg 
utcza 5 sz. alatt. 5503.

Egy nyárilak i
kerestetik a Lipótmczön vagy 
Ferenczhalmon G egész 8 bu- ] 
torozott lakosztálvlyal. Ajánla-I 
tok A. B. alatt c lap kiadóhi-j 
vatalába inlézendők. 5501.

MluUn a valódi

Különféle.
sprechend und unterrichtend a|aU a kiadóhivatalhoz, 
gründlich musikalis, sucht Stelle j ';L inslruciionbis J. April zu zwei Mädchen 
im Aller v. 8—11 Jahren in

5506
sccomlaire,

j le franc,-ais, l’anglais el lc piano 
eliseigné pour logcment par un 

christl. disling. Familie. Adresse' párisién. L’adresser sous «fran- 
in (1. Expod. d. Blattes. 5(72 cais á lc expedition _ 6054

Pénzkölcsön,
helybeli ingatlanra előnyösen 
bármely megyebeli földbirtokra: 
pedig 5 vagy 6 kamatra. Czi- 
mem e lap kiadóhivatalában.

5(54

a horgonnyal 
már mnj.Inem minden családban 
készletben lartatik, annátfogva 
minden ajánlás felesleges. Ennél­
fogva ezen soroknak vsak az a 
czélja. hogy azon egyéneket, kik 
ezen rég Jónak blzónyult 
házi szórt még nem ismernék, 
arra figyelmeztessék, az a kösz- 
vény, csúz sat.-nél bodörzsölé- 
sül a legjobb sikerrel hasz- 
naltatik. A fájdalom rendszerint 
már a legelső bedörzsölésro meg­
szűnik Ara 40 és 70 kr. Készlrt- 
ben tarlatik a legtöbb gyógyszer­
tárban- Föraktárhclyiség: az arany 

wógyszertárbai ~ 'oroszlán--- ....1 gyógyszertárban Prága,
Allstadt. Budapesten : Török Jó­
zsef gyógyszerész urnát Király- 
utvza, 122

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váezi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 26

szepességi vászonraktárát.
2612

1886. ápril

^IIrd-etana.ér^37“-
A csödválasztmnny határozata értelmében vb. Fehérvári lg', 

nácz csődtömegéhez tart zó és 10646 fit 88 krra becsült áru-: 
raktár és összes bolt -felstere.vények ajánlati verseny utján 
adatnak cl. _ 10181

Venni szándékozók felszóliltatnak, hogy zárt ajánlataikat,, 
valamint az 500 írtban megállapító!! bánatpénzt, akár kész­
pénzben, akár óvadékképes érl -kpanirokban alulírott tömeg- | 
gondnoknál, f. ó. márczina hó 20-ig nyújtsák be, ahol a * 
'eltár, valamint az áruraktár is megtekinthető.

Dr. Wellisz Vilmos,
ügyvéd tömeggondnok, Andrássy-ut 30. szám.

Legvjabban megjelent!
S A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelentés 
3< minden könyvkereskedésben kapható — az osztrák tar- U 
<;< tományok számára Szelinski György esász. kir. egyetemi >7 

’ könyvárusnál, Bécsben, 1., Stefansplatz 6. |;c

EMLÉKEIMBŐL!
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KÍNCSEI-SORSJEGYEK
a irt.

III. nagy

Kincsem-sorsjáték
1. főnyeremény §0e000forint o,

2. főnyeremény A

IRTA

KLAPKA GYÖRGY

1,080 forint. | M E RC U R
3. főnyeremény

5900 forint.
4788 pénznyeremény.

kiadóhivatalának

"tosmük:- és ■véltónö.zlete

v V\L>A£Rmtf
-riAj R^estoRéA

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
és iijókori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseseget kölcsönöz “ Már 
egyetlen egy üveg megtette halasát ” így nyilat­
koztak sokan kik megkisérlctték midőn az ősz haj lassanként 

visszanyerte eredeti sziliét s az azelőtt kopasz helyen áj haj csírázott Mdme. S. A. Allen’s Hai Restorer 
egy üvegjének használata után. “ Ez nem haj festő11 nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt 
s nem változtatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint. 

*gy üvea ára 3 frt 50 kr. — Nagybani eladás Budapesten Török József gyógyszerésznél klrlly-utoze 12, 82

c?

POLITZER S.

BUDAPEST
I"V. Dorottya-utcza 12. szám,

m
Pudapest,

RVBOLF-HAKPARr jf.

FÜGGELÉKÜL: wmm
« GRÓF TELEKI LÁSZLÓ LEVELEI»

I- A szerző fénynyomatu arczképével.
«:

Ara fűzve 5 forint osztr. értékben. tm p
dl- __ X?

Becs „Hőtel Metropole“
Ringstrasse. Franz Josefs-Quai.

fj&~ Első rangú nagy szilllodu.
300 s-.-.oha és terem íl frttól feljebb) szomély-felhnzó, olvasóterem min 
den oiszágbeli újsággal, ..Egyetértés“ Szállodái omnibusz minden vas 

I. Hosszabb idei tartózkodás

éA PALLAS

pályaudvarban.
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mellett mérsékelt árak.

SPEISER L., igazgató.
gssgj

A Franklin-Túrsnlat kiadásában Budapesten megjelent 
és minden könyvárusnál kapható — az osztrák tarto­
mányok számára Szelinski György csász. kir. egye­
temi könyvárusnál Bécsben, I., Stephansplatz Kr. 6.

VERNE GYULA

A LANGBAN ALLO 
SZIGETTENGER.

Francziából

HUSZÁR IMRE.

Egyedül jogosított magyar kiadás.

830 47 képpel.

Ára fűzve 2 forint osztr. ért.

Árverési hirdetmény. ’
Kiskun-Halas város redempt. birtokosságának tulajdo­
nát képező l’áka pusztai 1549 hold 600 12oo négyszög 
ül szántó, kaszáló, legelő — vasúti állomással 
biró — földbirtok, 1886. évi szeptember 28-tól kez­
dődő hatál ylyal, 8 évi időtartamra, f. évi április 
hó 14-én szerdán d. e. 10 órakor nyilvános árve­
résen haszonbérbe fog adatni.

Miről a bérlcni kívánók azon hozzáadással érlesit- 
tetnek, hogy bánatpénzül egyezer forint teendő le s 
a részletes feltételek alulirt elnöknél bármikor meg­
tekinthetők.

Árverési hely a Halas város közházának tanács­
terme.

Halas, 1886. márczius 2-án.
Vári Szabó István,

936 polgármester, mint a redemptus birtokosság elnöke.

IRODALMI és nyomdai részvénytársaság
t. ez. részvényesei a folyó ISSti. cvl márczius hó 21-én d. e. 10 órakor az intézet 
igazgatóságának helyiségében (Budapest, kecskeméti utcza 6. szám) tartandó

MÁSODIK RENDES
az alapszabályok 12, és 13. §§-ai értelmében ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése s a mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg helybenhagyása, az osztalék megállapítása és a felmentvény megadása.
4. Egy, esetleg két igazgatósági tag választása.

Az igazgatóság.
A részvényeknek a szavazati jog gyakorolhatása végett az alapszabályok 12. 8-a értelmében 

30 nappal előbb a részvényes nevére kell ál Írva lenniük. A részvények márczius 14-ig a társulati 
pénztárnál téritvény mellett lciéteményezendök. A mérleg a közgyűlési jelentéssel együtt az alap­
szabályok 30. §-a értelmében nyilvános betekintés s a t. ez. részvényesek állal eszközlendő átvétel 
végett a társaság üzlethelyiségében márczius lí-löl kezdve készen tarlatik.

thracen

£fomfekéteve

ajánlható. Made

3EST o 
Keglevich István gróf

PROHONTORI COGNAC-és COGHAC-SZESZGYÁR.
Vezérkép viselője:

GOMBÓ ARNOLD,
Budapest, Rudolf-rakpart 7.

A számos tudakozódásnak eleget teendő, szál­
lítási üzletet rendeztem be, s megrendeléseket 2 
üvegtől kezdve feljebb következőárakon szállítok:
COGNAC I„ igen finom, 7--u literes palaczktian, 1 frt 20 kr. 
COGNAC II., finom, ’/.« literes palaczktian 90 kr. 
CréiDC de Cognac, Liqusr superttn pr 7.10 liter üreg á 2 írt 25 Ki. 
Créine dí COítnac, Lniunr snptrön pr a}/100 liter üv.gá 1 Irt 25 ír.

Vidéki megrendeléseknél a csomagolási és 
szállítási költségek a tisztelt megrendelők ter­
hére esnek.

Kezeim közt levő bizonyítványok szerint a 
cognac, mely fenti gyárban tiszta borból ké­
szíttetik, nem csak kitűnő minőségű, hanem a 
franczia tiszta borból készitcttel teljesen egyenlő. 
Úgy élvezeti, mint diátetikus szernek ezen 
cognac a legjobban ajánlható.

Crőmo de Cognac lábbadozóknak nagyon 
— A eugnae a rumnak Is elibe helyezendő.norok helyett.

Ismóteladók megfelelő árengedményben részesülnek.
Ezen elismert kitűnő gyártmány eredeti pataczkokban az ide nyomtatott védjegy gyei 

ellátva, a következő fővárosi ezúgekné! is kaphatók: Bieber Antal, VII. Kerepesi-út 6. 
Borovitz Adolf, VI. Lázár-utcza 3., Brázay Kálmán, IV. Múzeum-körut 23., Fanta Ká­
roly, V. Fűrdő-uteza 5.. Flispiik Ferencz, V., Ferencz József rakpart, Halbanor test­
vérek, VII.. Kiiály-utcza 9.. Obcrreeht Ferencz, IV., Múzeum-körűt 11., Wagner András, 
V.. Árpád-utcza 6.. Wertheimer és Frankl, V., 3 korona-uteza, Kertész József, VI., 
Audrássy-u! 19.. Schwarz Sándor, II., Corviu-tér 8., Szalády Antal, VI., Andrássy-ut 86. 
Gracd .1 K., V. Nádor-utcza 21. sz.

ZSIGMONDI KÁROLY
KOCalIGYAROS 1462

BUDAPESTEN,
Muzeum-körut 21. szám. 

(Képes áriegyzéKeí bérmtatve.)

'

Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható minden nagyobb papirkereskedérben Budapesten.

LICHTWITZ E. és Társa,
cs, kir. udvari szállítóktól Tropiiton,

m B
^í; A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénylársaság ki- vp., 
yj adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti fcY 

utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN |

AZ ÉH ÜTCZÁll
%

elbeszélések egy kötetben
17 ív 280 oldal. j|L

......- Ara fűzve 1 frt 80 Jer. -■ ■ ^

Figyelmeztetés: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill» 
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összelévcszlessék. ;ii3

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
18721. szám.

1. Őszi napsugár.
2. Szeret.

IV. Sugár a buba.

. Szomszédaim: VI. Kati tik1. Patakiék és a néni. VII. Kút gyermekről.
II. A rácz Boglánról.

III. Klára az anya.
4. A kapu be van zárva.
5. Máli.

6. Rósz vásár.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak összes szertáraiban a jelen év fo­

lyamán összegyűlendő s mintegy 10.000 darabra tehető üres 
bordók értékesítése czéljából a f. évi márczius hó 31-én meg­
tartandó ajánlati tárgyalásban résztvenni kívánók felkéretnek, 
hogy ebbeli — 50 kros bélyeggel ellátott — ajánlatukat, a 
következő kiilfclirattal: «Ajánlat üres hordók megvételére 
18721. szhoz», a kitűzött napon déli 12 óráig anyagszer és 
lcltárkezelési szakosztályunk főnökénél (Andrássy-út 75. sz. a.) 
benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlati minta és eladási feltételek ugyanott megsze­
rezhetők, vagy kívánatra cl is küldetnek.

Bánatpénz képen az ajánlat benyújtását megelőző napon, 
vagyis márczius hó 30-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak 
főpénztáránál 500 frt készpénzben, vagy állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélküli, vagy az előirt mintától eltérő s a kitű­
zött határidőn túl beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Egyébként is a m. kir. államvasutak igazgatósága fenn­
tartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közölt — tekintet 
nélkül az ajánlott árra — szabadon választhasson, továbbá 
hogy az ajánlott mennyiségből tetszés szerinti részmennyiségei 
engedhessen át, mely esetben — ha csak az ajánlatban az 
ellenkező világosan ki nem köttetik, — ajánlattevő köteles az 
átengedett részmennyiseget is átvenni s hogy#végre a czél el­
érésére másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1886. márczius 6-án.
Az igaz «’atóság.

Ezen finom aromatikus kömóny-Iiqueur, álta­
liunk különös gonddal, tisztagabonaszeszböl, kiváló 
finom hollandiai zöld köménymagból előállítva, 
különös jó hatást gyakorol az cmésztő-szervekre 

I és legjobban ajánlható mintjóizü, kitűnő gyógyszer.
Kapható Budapesten: Hoff J. C., Fanta Károly. 

I Seidl József, Szenes Ede, Szenyovsky Ilcnrick,
_______I Silber Antal veje, Takáts Lajos és Lápossy F. és
Íeíiis DtsriLiff társa uraknál. 773

Haszonbérbeadási hirdetmény.
Jász-Nagy-Kun Szolnokmegyébcn fekvő s a Baldácsy alapít­

ványhoz tartozó négy külön gazdaságba beosztott, szántóföld, 
rét és legelőből álló, úri lakkal és gazdasági épületekkel ellá­
tott, dohány és repeze termelésre alkalmas és engedélylycl 
biró birtokok ajánlat (offert) utján 1886. évi szeptember hó 
29-től kezdve 1200 négyszög öles holdakban további haszon­
bérbe kiadatni fognak és pedig:

1. A ktftolki birtok, 1865 hold s 359 □ öl térmennyiség­
ben három, esetleg kilenoa övre.

2. A nagykörűi birtok, 1676 hold 1157 □ öl térmennyi- 
ségben három, -esetleg kiloncz évre.

3. A tiazaroff gyomlál hirtok, 1883 hold, 1051 q öl tér- 
mennyiségben tiz évre.

4. Szolnok város határában levő pnszta-palotaa-szent- 
iványi hirtok, 965 hold, 826 (j öl lérmcnnyiségben 11 évre.

A haszonbéri szerződési feltételek Szilágyi Sándor ala­
pítványi ti győzz irodájában (Budapest, V. kor. saa-ntoza 
6. szám I. emelet 5. ajtó délelőttönként 9—12 óráig) 
megtekinthetők.

Minden egyes birtokra külön ajánlat adandó be. A kőlelki 
és nagykörűi birtokra együtt is lehet ajánlatokat tenni, mivel 
ezek együttesen is kiadatnak.

Alulírott alapítványi igazgatóság fentarlja magának a beadott 
ajánlatok közötti szabad választást.

Az ajánlatok 50 kros bélyeggel ellátandók, s azokban nyíltan 
kiteendő, hogy ajánlkozó a szerződési feltételeket megolvasln, 
azokat megértette, elfogadja s a szerződést ezek alapján meg­
kötni kész.

Az ajánlatok és a birtokokként készpénz vagy állampapí­
rokban árfolyam szerint leteendő ÍOOO forint bánatpénz 
1886. évi április hó 30-ka déli 12 óráig Szilágyi Sán­
dor alapítványi ügyésznek tóritveny mellett lesznek 
be-, illetve átadandók.

Az cl nem fogadott ajánlatok mellé letett bánatpénzek az 
ajánlatok feletti határozás után haladéktalanul visszaadatnak, 
illetve visszavehetők lesznek.

Az elfogadott ajánlatok mellé tett bánatpénzek ajánlkozók 
által a szerződési feltételekben haszonbérleti biztosítékul meg­
állapított összegre az ajánlatnak elfogadása után számítolt egy 
hónap alatt kiegószitendök lesznek.

Kelt Budapesten, 1886. február hó 7-én. 750

Hivatnlosan megvizsgált, teljes ártalmatlan ké­
szítmény az arezbór szépítésére és a viruló 

kinézés feutartására!

RAYISSANTE
Dr. LEJ OSSE-tól PARISBAN.

A női szépség feliér, gyöngéd, 
tiszta arezböröu alapszik.

Hölgyeknek, kiknek érdekükben van ezt fen- 
tartani, gondozni, a nap da erő» levegő behatásitól 
megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óla legelőnyöseb­
ben Ismert, általánosan kedvelt kitűnő arezbór 
szépítő készítményt, mely a hölgyvilág pipere- 

........................................... . és felűlmúlbatlannak

I ntecEcretecEcececr.eecccBeeErTccercccecccen

Az

m
Sjte "3*/. asztalán nélkiilozUellcnnek
fflító.. <kík találtatott.

Az arezbór ápolására és szépítésére legjobban 
iMmyfeärejk. megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből 
XpfeXösszeállított bőrfinomító és börszenny eltávolító 
OTaBawK»készítmény, mely a hölgyvilág általános elisme­
résében és kitüntetésében részesül s minden további dicsórést nélkü­
löz. — Magyar használati utasítással:

nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 frt 50 kr. 
kis „ „ rózsaszín „ 1 frt 50 kr.

gggp» Valódi minőségben .1^ ható nagyban és kicsinyben a 
központi raktárban SV *RCZ F. U. illatszertárában -a virág- 
kosárhoz- Budapest, városháztér 9.

Raktár TÖRÖK JÓZSEF úr gyógyszertárában, vala­
mint az. ismert gvogyfükeroikedésokbcn és a legtöbb vidéki 
gyógyszertárakban. 286*

LOHDOK SZÁLLODA
BUDAPESTEN. 910

oszt rák-magyar államvasuttal szemben. 
Omnibus és lóvonatu vasúti állomás.

SZOBÁK GO krajczártól feljebb.
—— Hónapos szobák legolcsóbban számíttatnak. = 

xnojjaajajajaaaxnaznaanaBznaaaaayaaaauaaaauaaaaajMjaaaaa
Az első magyar gép fis Vüzoiio szeret eyara, Harang- és erciöntőde

WALSEll FERENCZ 5ÄSÄSK*«
ajánlja

ámzmteitö smttyiit.

Baldácsy alapitványi-igazgatóság.

Dr. WAGNER JENŐ
Budapest, IX., Soroksári-utcza 96. 

Vállalat szikvizgyárak 593 
tökéletes berendezésére és ellátására. 

Szikvizgópek, szikvizpalaczkok, 
felszerelvónyek, anyagok 

legjobb minőségben, jutányos árakon. Ábrák- ! 
kai ellátott árjegyzék bér men lesen küldetik. ,

iA fALUS sas TÄsr&Ä I
1 6. szám) megjelent: 1

Vezérfonalul
; gyOmölcstGDyésztési előadások: és önképzés számára, i

LUCAS E. és MEDICUS FR. kyomXn
átdolgozta

VILLÁS! PÁL.
5 fdHictszvéiiynycl. 2 frt helyeit 1 frt),

Alapittatott
1858-han.

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméli-utcza 6. szám

40 éven át kipróbált

ANATHERIN SZÁJVÍZ
dr. Popp J. G. cs. kir. ndv. orvostól.

Béos, I., Bognergasse 2.
Orvosi bizonyítványok:

Prof. Oppolzer, kiórdemült rector magnificus, 
professor a csász. kir. klinikán Bécsben, cs kir. udv. 
tanácsos slb. Megvizsgáltam az ön Anatherin aiáj- 
vizét s azt ajánlásra méltónak találtam.

Profess. Drasohe a valódi Anatherin szájvizet, 
orvosi gyúgyosztályán a csász. kir. közkórházban 
kísérletileg alkalmazta, s azt igen czélszerü és kitűnő­
nek nyilvánította.

Dr. Kninzlmucr, csász. tanácsos, érdemült profes­
sor, én a Popp-fóle Anatherin szájvizet betegeim­
nek felette nagy számánál, száj- és fog hetegzégekáti 
rendkívül jó sikerrel alkalmaztam, miután annak 
vegytiszta alkatáról meg vagyok győződve.

Még az idillt hurutoknál is. felettébb jó hatással van 
a megtámadod száj, torok és gége részeknek a 
Popp-fél o Anatherin szájvízzel való megérintésnek.

Professor Nelmilzlcr a Popp-féle Anatherin 
szájvizet a száj, nyak és a lorok-ür betegségénél, 
mint szinte a fuglms betegségeinél mindenkor a leg­
nagyobb sikerrel alkalmazta.

E kitűnő tulajdonságainál fogva mindenütt méltán 
kiérdemelt elismerésben részesülő Popp-féle fogsse 
rek valódi és friss minőségben kaphatók.

Kapható: minden gyógyszertárban, droguista illat­
szerésznél és diszmiikoreskcdőnél Budapesten, Ausztria- 
Magyarországban és külföldön. 35
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